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KARAR SURİYE HALKININ

TERÖR ÖRGÜTLERİNE UYARI 

ŞAM BİZİ ANLAMADI

TÜRK…
BİR GİZLİ HAZİNE

CUMHUR BULUT 7

ADANIN 
GARANTÖRÜ TÜRKİYE

UFUK AKAY 6

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, SURIYE’DE, ÖZELLIKLE BÖLÜCÜ TERÖR ÖRGÜTÜNÜN SELDEN KÜTÜK KAPMA 
HEVESIYLE HAREKET ETTIĞININ FARKINDA OLDUKLARINI BELIRTEREK, “TÜRKIYE OLARAK, MILLI GÜVENLIĞIMIZI 
VE ÇIKARLARIMIZI TEHLIKEYE ATACAK HIÇBIR HAMLEYE IZIN VERMEYECEĞIMIZI HERKES BILMELI” DEDI.

AK Parti Gaziantep İl Kongresi'nde konu-
şan Erdoğan, Türkiye'nin, 910 km uzunlu-

ğunda sınıra sahip olduğu bir ülkedeki ge-
lişmelere gözlerini kapamasının mümkün 
olmadığını belirterek, “Bizim, hiçbir ülkenin 
çakıl taşında dahi gözümüz yok. Suriye'de 
yeni bir gerçeklik var. Suriye artık tüm et-
nik, mezhebi ve dini unsurlarıyla Suriyelile-
rindir. Ülkelerinin geleceğine karar verecek 
olan da Suriye halkıdır” dedi.

Antalya’da düzenlenen ‘Bir ve Birlikte 
Hilal’e Doğru Türkiye’ toplantısında 

konuşan Yalçın, Türkiye’nin  varlığının, 
bölge ve dünya barışı için bir güvence 
olduğunu dile getirerek, “Başta ABD ve 
Rusya olmak üzere coğrafyamızı ateşe 
atan küresel aktörlerin durmaya niyet-
leri yok. Türkiye, Türkler için son kale-
dir. Türkiye; mazlumlar için bir melce ol-
duğu kadar, zalimler için de caydırıcı  
bir güçtür” dedi. l 09

Yeni bir Türk asrının şafağının sökmek 
üzere olduğunu vurgulayan Yalçın, “Su-

riye krizinde çözüme giden bütün yollar 
Ankara’ya çıkmakta. Son sözü, Suriye’nin 
toprak bütünlüğünü savunan Türkiye söy-
leyecek. Türkiye ile temastan ısrarla kaçı-
nan Suriye rejimi de eninde sonunda bu 
gerçeği görecek. Türkiye, bölgede varlığı-
nı tehdit eden hiçbir kalıcı yapının tesisi-
ne izin vermeyecek” diye konuştu.

Özellikle bölücü terör örgütünün selden 
kütük kapma hevesiyle hareket ettiğinin 

farkında olduklarını vurgulayan Erdoğan, 
“Türkiye olarak, milli güvenliğimizi ve çıkar-
larımızı tehlikeye atacak hiçbir hamleye izin 
vermeyeceğimizi herkes bilmeli. Sorumluluk 
sahibi tüm aktörler, uluslararası tüm kuru-
luşlar Suriye'nin toprak bütünlüğünün ko-
runmasına destek vermeli” diye konuştu. 

Türkiye'nin yegâne amacının tüm kesim-
leriyle Suriye halkının refahı ve esenliği 

olduğunu vurgulayan Erdoğan, “Katliam ve 
zulümden kaçan kardeşlerimize kapımızı 
açarken Suriye krizine çözüm bulmak için 
de elimizi uzatırken de gayemiz daima 
buydu ama Şam rejimi, Türkiye'nin uzattığı 
elin kıymetini bir türlü idrak edemedi, ne 
manaya geldiğini anlayamadı” 
 ifadelerini kullandı. l 08

TERÖR DEVLETİ 
KURULAMAYACAK

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN SURİYE UYARISI:

TÜRKiYE, KÜRESEL  
ÜRETiM ÜSSÜ OLDU

SURiYE’DE SON SÖZÜ
TÜRKiYE SÖYLER 

PKK/KCK’NIN İNFAZCISI PAKET

REKABET  
CEZALARINDA 
ALT SINIR  

ARTIRILDI

KOBİ’LER ÇOK ÖNEMLİ EKONOMİYE GÜVEN ARTIYOR
Yapay zekâ teknolojilerine ha-
zırlık için önemli yatırımlar yap-

tıklarını belirten Şimşek, "Bu, insan 
sermayesi açısından olduğu kadar 
fiber optik hatlar, internet erişimi 
ve geniş bant abonelikleri gibi diji-
tal altyapı yatırımlarını da içeriyor. 
Asıl zorluk değer zincirini yukarı 
taşımak. Bizim için gerçekten de 
kilit konu KOBİ'lerin dijitalleşmesi. 
Çünkü gerçekten verimlilik açığı 
burada ortaya çıkıyor” dedi.

Türkiye'nin 5 yıllık kredi risk pri-
minin (CDS), Şubat 2020'den bu 

yana ilk kez 250 baz puanın altına 
inerek 249,8 seviyesine gerilediğini 
vurgulayan Şimşek, "En düşük se-
viyesine gerileyen CDS, ekonomi 
programımıza duyulan güvenin en 
somut göstergelerinden biri. İyile-
şen risk primimiz sayesinde dış fi-
nansmana erişim kolaylaşırken, 
dış finansman maliyeti de düş-
mektedir" diye konuştu. l 04

HAZINE VE MALIYE BAKANI MEHMET ŞIMŞEK, TÜRKIYE'NIN KÜRESEL OLARAK ÖNEMLI BIR ÜRETIM 
ÜSSÜ HÂLINE GELDIĞINI BELIRTEREK, AR-GE HARCAMALARINI IKI KATINA ÇIKARDIKLARINI SÖYLEDI. 

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI 
SEMIH YALÇIN, SURIYE’DEKI KRIZIN 

TÜRKIYESIZ ÇÖZÜLEMEYECEĞINI 
BELIRTEREK, “ÇÖZÜME GIDEN TÜM 

YOLLAR ANKARA’YA ÇIKMAKTA. 
SON SÖZÜ, TÜRKIYE SÖYLEYECEK. 

BARIŞI ANCAK TÜRKIYE 
GETIREBILIR” DEDI.

MANİPÜLASYONLA
MÜCADELEYE DEVAM

MUHALİFLER  
ŞAM YOLUNDA 

UTTS’DE SÜRE 1 AY UZATILDI

2009’DAN ÖNCEKİ
DOLAR ALINMIYOR

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, emlak 
ve otomotiv sektörlerinde fiyat ma-
nipülasyonları, stokçuluk faaliyet-
leri ve kayıt dışılığın engellenmesi 
amacıyla bu yıl hayata geçirilen bazı 
uygulamaların yeni yılda da kap-
samı genişletilerek sürdürüleceğini 
açıkladı. Bolat, “Elektronik İlan 
Doğrulama Sistemi’ne entegre ol-
maksızın verilen tüm ilanları sıkı bir 
şekilde denetleyeceğiz” dedi. l 05

Suriye’de rejim karşıtı grupların ilerleyişi sürer-
ken, güneydeki ABD destekli muhalif grup Suriye 

Özgür Ordusu da, yönünü batıda başkent Şam 
tarafına çevirdi. Şam’ın 25 kilometre kuzeyindeki 
Kuteyfe ilçesi ve çevresindeki birçok yerleşimden 

çekilen rejim güçleri, başkentin güneybatı kırsa-
lındaki pek çok mevzilerini de boşalttı. Rejim as-

kerleri başkent Şam’a doğru çekiliyor. l 10

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), terör örgütü PKK/
KCK’nın kadın örgütlenmesi PAJK’ın sözde sorumlula-
rından ‘Jiyan Herdem’ kod adlı Mürvet Gülsever’i, Irak’ın 
Süleymaniye kentinde etkisiz hâle getirdi. l 07

Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi'ne 
kayıt süresi 31 Ocak 2025 olarak 
yenilendi. 31 Ocak 2025'e kadar 
kayıt yaptırmayan taşıt sahipleri 
ve işletmeciler, yakıt harcamalarını 
gider olarak gösteremeyecek, cezai 
yaptırımla karşı karşıya kalacaklar. 
UTTS sayesinde, 8 milyon taşıtın 
akaryakıt giderleri elektronik ola-
rak kontrol edilerek, yılda en az 15 
milyar liralık kayıt  dışılığın  
önüne geçilecek.  l 05

Piyasada sahte 50 ve 100 dolar krizi 
sürüyor. Kapalıçarşı'da tedirginlik 

devam ederken, döviz büroları 
gelen müşterileri geri çeviriyor. Es-

naf, alışverişlerde 10 ve 20 dolarlık 
banknotları kullanmaya başladı. 

Bankalarda da farklı tedbirler 
devreye alındı. Bazı bankalar, 2009 

yılından önce basılmış 50 ve 100 
dolarlık banknotların alımını dur-
durdu. Yüklü miktarda nakit döviz 

alımı da kabul edilmiyor. l 04

TÜRKİYE’DE 5 KİŞİDEN BİRİ
KRiPTO YATIRIMCISI

Kripto para piyasasında yatırımcı 
sayısı 562 milyona ulaştı. Asya, 326,8 
milyon yatırımcıyla bu alanda zirve-
de yer alırken bu kıtayı 72,2 milyon 
ile Kuzey Amerika takip etti. Nüfusa 

oranlandığında Birleşik Arap Emirlik-
leri yüzde 25,3 ile en yüksek kripto 

para yatırımcısına sahip ülke olarak 
kayıtlara geçti. Bu ülkeyi yüzde  
24,4 ile Singapur, yüzde 19,3 ile  

Türkiye takip etti. l 04 HABERI SAYFA l 0414 KATLI BİNADA DOĞAL GAZ PATLADI 
İstanbul Beylikdüzü'nde, 14 katlı binanın bodrum katındaki dairede, doğal gaz tesisatından 
kaynaklı patlama oldu. 1 kişi hayatını kaybetti, 3 kişi yaralandı. Patlama nedeniyle binadan 
kopan moloz parçaları ve eşyalar etrafa yayıldı. Savrulan parçaların üzerine düştüğü araç-

larda hasar oluşurken, apartmandaki bazı pencerelerin de camları kırıldı. l 03

CHP’yi de eleştiren Erdoğan, “Özel'in hükümetimizin Suriye 
politikasıyla ilgili sarf ettiği sözlerin ileri tutar hiçbir yanı yok. Siz, 

Şam rejiminin değil Türkiye'nin ana muhalefet partisisiniz. 
Gelişmelere Ankara merkezli  bakmanız beklenir. Haleplilerin,
 Türkiye'ye ve  bayrağımıza muhabbet duyması, CHP'yi niçin 

rahatsız ediyor? Başkalarının penceresinden 
bakmayı bırakın, Türkiye 

partisi olun” dedi.

CHP’NİN SÖZLERİ TUTARSIZ

BEŞAR ESAD KAYIP 
Suriye’de yaşananlardan sonra köşeye sıkışan Devlet Başkanı Beşar 
Esad’ı en büyük destekçileri Rusya ve İran da yalnız bıraktı. Rusya, 
Esad için bir kurtarma planları olmadığını açıklarken, İran ise Şam’da 
bulunan askerlerini çekmeye başladı. Muhalifler başkent Şam’a 20 
km yaklaşırken, Esad’ın, ailesiyle birlikte ülkeyi terk ettiği iddia  
edildi. Esad’ın Rusya ya da İran’a gittiği ileri sürülüyor. l 10

1
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DERBi  
BEŞİKTAŞ’IN HABERI  

SAYFA l 14
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Açılış töreninde konuşan Karaisalı Beledi-
ye Başkanı Bekir Şimşek, projeye destek 

veren isimlere teşekkür etti. Törende, projeye 
katkı sunan MHP Adana İl Başkanı Yusuf 
Kanlı, AK Parti Adana İl Başkan Yardımcısı 
Emrah Ceylan, Ülkü Ocakları Adana İl Başkanı 
Cem Tutsoy, Türk Kızılayı 1. Genel Başkan 
Yardımcısı Y. Ramazan Saygılı, Kızılay Adana 
İl Başkanı H. Ahmet Çolak ve iş dünyasından 

birçok değerli isim yer aldı. Başkan Şimşek, 
konuşmasında şu ifadeleri kullandı: “Sosyal 
Market projemiz, yalnızca ihtiyaç sahiplerine 
destek olmakla kalmayacak, aynı zamanda 
toplumsal dayanışma ruhunu güçlendirecek 
bir adım olacaktır. Bu projeye destek olan tüm 
kişi ve kurumlara teşekkür ediyorum. Hep 
birlikte, yardımlaşma ve dayanışma kültürünü 
daha ileriye taşıyacağımıza inanıyorum.”

ŞEHIRLI GEYIKLER ORMANI BEĞENMEDI

AYAKKABI TAMIRINE
ILGI ÇOK, ÇIRAK YOK

BOŞANMAYI 
SIMIT 
DAĞITARAK 
KUTLADI

Antalya’da yaşayan Birkan Uğur 
Sarı (27), 2 yıllık birlikteliğin 

ardından sevdiği kadınla geçtiğimiz yıl 
dünyaevine girdi. Evlendikten kısa bir 
süre sonra çift arasında anlaşmazlıklar 
baş göstermeye başlayınca yeni evli 
çift ayrılma kararı aldı. Evliliklerinin 
6’ncı ayında mahkemeye başvuran 
çift, kısa sürede yollarını ayırdı. Birkan 
Uğur Sarı, önceki gün evliliğinin 
tamamlayamadığı birinci yılında, bo-
şanmasının altıncı ayını kutlamak için 
Kapalıyol’da “Allah kurtardı. Evliliğimin 
birinci yılı, boşanmamın 6’ncı ayı” 
yazarak vatandaşlara simit dağıttı.

Denizdeki baskıların birlikte ele alınması 
gerektiğine vurgu yapan Salihoğlu, "Kir-

lilik baskısı, iklim değişimi baskısıyla birleşince 
bunun etkileri katlanıyor. Diğer taraftan kont-
rolsüz avcılık biyoçeşitliliği ve ekositem direncini 
çok azaltmış durumda. Bunun üstüne kirlilik, 
iklim baskısı geldiği zaman oldukça sağlıksız 
bir ekosistemle karşı karşıya kalıyoruz. Aynı za-

manda insan sağlığı için de bir tehdit. 
Şehir deşarjları zaten insan 

sağlığını doğrudan 
etkiliyor. Şehir 

deşarjlarının ileri 
arıtmadan geçip 
denize verilmesi 

lazım. Yani hem 
mevcut arıtmaların 

etkili çalıştırılması lazım 
hem de kapasite yetersizliği olan 

yerlerde yeni arıtma sistemlerinin kurulması 
lazım. Yoksa denize giren şehir deşarjları 
insanları etkileyecek bazı bakterileri, mikropları 
içinde barındırıyor. Bir de kirlenen denizde zararlı 
alg patlamaları olabiliyor. Denizanası patlamaları 
olabiliyor. Bunlar da doğrudan insan sağlığını 
tehdit ediyor. Diğer taraftan görsel açıdan da 
bulanık, pis bir denizde kimse yüzmek istemez. 
Düşük su kalitesi turizme çok büyük zarar 
veriyor. Hâlbuki Akdeniz pırıl pırıl, görünürlük 
seviyesi yüksektir ama karasal girdiler yüzünden 
bu durumdayız" şeklinde konuştu.

Plastik atıklardan oluşan kirliliğe de deği-
nen Salihoğlu, "Denizi kirleten azot fosfo-

run ötesinde plastikte yoğun olarak girmekte. Bu 
plastiğin hiçbir kısmı denizde üretilmiyor, hepsi 
karadan giriyor. Başka ülkelerden gemilerden 
geliyor deniliyor ama onlar çok az. Bizim tespit 
ettiğimiz esas ana kaynak nehirler. Bizim kendi 
nehirlerimiz. Örneğin Ceyhan Nehri’nden gelen 
çok büyük bir kirlilik olduğunu biliyoruz. Tüm 
bölgeyi kirletiyor. Karada stoklanan bu plastikler 
zamanla yolunu denizlerde buluyor. Artık tek 
kullanımlık plastiklerden ve doğaya bırakmaktan 
vazgeçmemiz lazım" diyerek sözlerini tamamladı.

YENI ARITMA 
SISTEMLERI ŞART

KARADAN GELEN 
TEHLIKE: PLASTIKLER

ittaslow Uluslararası 
Koordinasyon Komite-

si tarafından 2011 yılının 
Haziran ayında 'sakin 

şehir' ilan edilen Akyaka Mahalle-
si'ndeki 'Kadın Azmağı' ziyaretçi-
lerin ilgi odağı oluyor. Akyaka'nın 
yanı başından ağaçlar ve sazlıklar 
arasından süzülerek, Gökova 
Körfezi'ne akan azmak, doğal 
akvaryum görüntüsü oluşturuyor. 
1200 metre uzunluğundaki azma-
ğın serinliği, su altı bitki örtüsü, 
elle tutulabilecek hissini veren 
balıkları, su üzerinde süzülen 
ördekleriyle görsel şölen sunuyor. 
Birbirlerine yakın yüzlerce tatlı su 

Kocaeli Büyükşehir Be-
lediyesi, bakıma muhtaç 

hâlde bulunan geyikleri Or-
manya’da tedavi edip, üre-
melerini de sağlayıp yeniden 
doğaya bırakıyor. Proje kap-
samında 10 kızılgeyik, eylül 
ayında doğaya salındı. Orman-
ya’da insanlara alışan geyik-
lerin bazıları ise yeniden şehre 
indi. Kartepe ve Başiskele 

ilçesinde görülen geyikler, sık 
sık hem vatandaş kamerasına 
hem de güvenlik kamerasına 
yakalanıyor. Geyikler, zaman 
zaman yerleşim yerlerine ge-
lerek yiyecek arıyor. Başiskele 
ilçesinde bir sitenin önüne ge-
len geyik, güvenliği atlatarak 
siteye daldı. O anlar güvenlik 
kamerası tarafından anbean 
kaydedildi.

Sakarya’nın Hendek 
ilçesinde 35 yıldır ayak-

kabı tamircisi, mesleği devam 
ettirecek çırak bulamıyor. 
En büyük sıkıntılarının çırak 
bulamamak olduğunu ve 
yükselen ayakkabı fiyatları 
sebebi ile vatandaşların tamire 
daha fazla ilgi göstermeye 
başladığını belirten Ramazan 
Kurt, 35 yıldır özenle yaptığı 
kundura tamirciliğini gelişen 
teknolojiye inat sürdürüyor. 
Gençlere mesleği tavsiye eden 
ayakkabı tamircisi Ramazan 
Kurt, “Bu mesleğe 1989 yılında 
ilkokuldan çıktıktan sonra 

başladım. Ekonomik sıkıntılar 
ve ayakkabı fiyatlarından do-
layı yoğun bir talep var tamir 
için. Maalesef 15-20 senedir 
yanımızda çalıştıracak çırak 
bulamıyoruz, kimse bu işleri 
istemiyor. Gençler beğenmiyor 
artık bu işleri, o anlamda es-
kisi gibi talep yok. Bu mesleği 
tavsiye ederim; güneş, yağmur 
görmüyorsun, oturduğun 
yerde çalışıyorsun, yorucu bir 
iş değil. Sabah 7.30’da gelip 
gece saat 11’e kadar çalıştığım 
günler oluyor. Bazen eşim 
gelip yardım ediyor, eleman 
bulamadığım için” dedi.

KARAISALI BELEDIYESINDEN ÖRNEK PROJE:
SOSYAL MARKET AÇILDI

KARAISALI BELEDIYESI, IHTIYAÇ SAHIBI VATANDAŞLARA ÜCRETSIZ HIZMET SUNMAK AMACIYLA 
HAYATA GEÇIRDIĞI SOSYAL MARKET PROJESININ AÇILIŞINI GERÇEKLEŞTIRDI. PROJEYLE, 
ILÇEDE DAYANIŞMA VE YARDIMLAŞMA RUHUNUN DAHA DA PEKIŞTIRILMESI AMAÇLANIYOR.

KIRLILIK, AKDENIZ’IN 
OKSIJENINI TÜKETIYOR

MERSIN VE İSKENDERUN KÖRFEZLERININ, AKDENIZ KIYILARINDAKI EN KIRLI BÖLGE OLDUĞUNU KAY-
DEDEN ODTÜ DENIZ BILIMLERI ENSTITÜSÜ MÜDÜRÜ PROF. DR. BARIŞ SALIHOĞLU, "KIRLILIK OKSIJEN 
SEVIYELERINDEKI AZALMAYA GIDECEK KADAR ARTMIŞ DURUMDA, DENIZDEKI CANLILAR IÇIN ANA 
TEHDITLERDEN BIRI. KIRLILIK VE IKLIM BASKISI BIR ARAYA GELDIĞI ZAMAN OLDUKÇA SAĞLIKSIZ BIR 
EKOSISTEMLE KARŞI KARŞIYA KALIYORUZ, AYNI ZAMANDA INSAN SAĞLIĞI IÇIN DE BIR TEHDIT" DEDI.

ersin’in Erdem-
li ilçesinde bulunan 

ODTÜ Deniz Bilimleri 
Enstitüsünün Müdürü 

Prof. Dr. Barış Salihoğlu, Akdeniz’de 
yaşanan kirliğe dikkat çekerek, 
bilgi verdi. Prof. Dr. Salihoğlu’nun 
bilgi verdiği Akdeniz’deki kirlilik 
konusunda kıyılara vuran atık 
maddeler de dikkat çekti. 321 
kilometre Akdeniz’e kıyısı bulunan 
Mersin’de, sahillerin bazı noktala-
rındaki plastik atıkların yanı sıra 
birçok eşya da yer aldı. Tüm deniz-
lerin üzerinde kirlilik baskısının çok 
arttığını belirten Enstitü Müdürü 
Prof. Dr. Barış Salihoğlu, "Akdeniz 
kıyılarına baktığımız zaman en 
kirli bölge olarak Mersin Körfezi 

öne çıkmaktadır. Yine İskenderun 
Körfezi benzer bir durumda. Mersin 
Körfezi'ndeki kirlilik baskısı ile ilgili 
projeler yürütmekteyiz. Burada 
gördüğümüz kirliliğin ana kaynağı 
şehir deşarjları. Tabii nehirlerden de 
ciddi kirlilik baskısı var. Nehirlerden 
gelen kirlilik baskısının ana nedeni 
de tarımsal ve endüstriyel aktivite-
ler" diye konuştu. 

Her şeyi etkiliyor
Kirliliğin boyutlarının çok arttı-

ğının altını çizen Prof. Dr. Salihoğlu, 
"Oksijen seviyelerindeki azalmaya 
gidecek kadar artmış durum-
da. Deniz de görüş çok düşmüş 
durumda. Sağlıksız bir deniz ile 
karşı karşıyayız. Geçtiğimiz aylarda 

deniz üstünde köpüklenmeler 
görmeye başladık. Sıcaklıklarla 
kirliliğin nedeni iyice ortaya çıktı. 
Bir an önce denize olan bu girdi-
leri azaltmamız gerekiyor. Bura-
da yaşayanlar bu kalitesiz deniz 
suyunu hak etmiyor. Eğer gerekli 
önlemleri alırsak hızla sağlıklı bir 
denize kavuşabileceğimizi düşünü-
yoruz. Denizdeki kirlilik denizdeki 
canlılar için ana tehditlerden biri. 
Hem onların beslenmelerini en-
gelliyor hem de oksijen seviyelerini 
düşüren bir konu. Denizdeki kirlilik 
birincil üretim dediğimiz yani bit-
kisel üretimden en üst seviyedeki 
canlılara kadar hepsini etkileyen 
bir durum oluşturuyor. Ekosistemi 
değiştiriyor, direncini azaltıyor" 

M

BIRKAN 
UĞUR SARI

C

'Kadın Azmağı' doğal 'Kadın Azmağı' doğal 
akvaryumdan farksızakvaryumdan farksız

kaynağından oluşan 'Kadın Az-
mağı', ana kolun yanı sıra Gökova 
Sazlığı'na doğru uzanan birçok yan 
kola da sahip. Yan kolların bazı bö-
lümlerinde sazlıkların oluşturduğu 

tüneller bulunuyor. Denize yakın 
olmasına rağmen berrak, derin ve 
yüksek debili akan derede yetişen 
tatlı su bitkilerinin boyları ise 4-5 
metreyi buluyor.

Dondurucu soğukların etkili olduğu Sivas’ta Yıldız Göleti’nin yüzeyi 
tamamen buzla kaplandı. Sivas’ta geçtiğimiz haftalarda etkili olan 
kar yağışı yerini dondurucu soğuklara bıraktı. Sibirya soğuklarının 
yaşandığı kentte soğuk hava hayatı olumsuz yönde etkiledi. Sivas 

merkeze bağlı Yıldız beldesinde akşam saatlerinde hava sıcaklığının 
sıfırın altında 10 derecelere kadar düşmesiyle Yıldız Göleti’nin yüze-

yi buzla kaplandı. Buzla kaplanan gölet drone ile görüntülendi.

YILDIZ GÖLETI’NIN YÜZEYI BUZ TUTTU
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Ankara’da yaşayan 10 yaşın-
daki Tunahan Yılmaz, geçen 

yıl 7 Aralık’ta Keçiören ilçesi Kaf-
kas Mahallesi’ndeki evinden çıkıp 
okuluna giderken boş arazide bu-
lunan çok sayıda sahipsiz sokak 
köpeğinin saldırısına uğradıktan 
sonra ağır yaralanmıştı. Olayın 
ardından Hacettepe Üniversitesi 
Çocuk Hastanesine sevk edilen 
Yılmaz, bir yıl içerisinde irili ufaklı 
olmak üzere birçok operasyon 
geçirdi. Sağlığına tam anlamıyla 
henüz kavuşamayan ve 3 ay son-
ra baş bölgesinden bir operasyon 

daha geçirecek olan Yılmaz’ın 
ailesi, çocuklarının her gün saldırı 
bölgesini görmemesi ve psiko-
lojisinin iyi gitmesi için Keçiö-
ren’den taşınarak yeni bir hayata 
adım attı. Yeni hayatına alışmaya 
çalışan ve geride kalan bir yıllık 
süreçte acı dolu günler geçiren 
Tunahan’ın en büyük hayalinin 
ise eğitim öğretim hayatına ve 
okul arkadaşlarına geri kavuş-
mak olduğunu söyleyen anne 
Ergül Yılmaz, Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin’e seslenerek, destek 
beklediklerini söyledi.  (AA)

Antalya’nın Muratpaşa 
ilçesinde bir apartman 

dairesinde çıkan küçük çaplı 
yangına müdahale etmeye çalı-
şan itfaiye ekipleri, yol üstüne 
park edilen araçlar nedeniyle 
olay yerine ulaşmakta zorlandı. 
Olay, sabah saat 10.30 sıraların-
da Yüksekalan Mahallesi 488 
Sokak’taki 7 katlı bir apartma-
nın 5. katında meydana geldi. 
İtfaiye ekipleri, dar sokakta 
uygunsuz şekilde park edilen 
araçlar nedeniyle apartmana 
ulaşmakta güçlük çekerken, 
kornalar eşliğinde araç sahiple-
rine ulaşmaya çalıştı. İtfaiyeleri 
gören ev sahibi Metin Bahar, 

ekiplere elektrikli sobanın alev 
almasıyla çıkan yangını, sobayı 
balkona çıkarak söndürdüğünü 
bildirdi. Park sorunu nede-
niyle zaman kaybeden itfaiye 
ekipleri, kontrol amacıyla eve 
girerek yangın tüpüyle soğut-
ma çalışması yaptı.

Kocaeli’de ikamet eden 
Alper Tunga Akkuş ile 

babası Murat Akkuş, 20 yıl 
önce 3 daire satarak Işılar 
Enerji ve Yapı Holding’den 
hisse senedi satın aldı. 20 yıl 
geçmesine rağmen her geçen 
gün hisseler düştü. 20 yıldır 
yatırdıkları paralar günden 
güne eriyen Alper Tunga 
Akkuş, şirket patronunun 
görevinden ayrılması için Yeni 
Cuma Camisi önünde lokma 
dağıttı. Öte yandan, ekim ayın-
da İstanbul Anadolu 8. Asliye 
Ticaret Mahkemesi, Borsa 
İstanbul’da (BİST) işlem gören 
Işıklar Enerji ve Yapı Holding’e 
yönetim kurulu süresinin sona 
ermiş olmasını gerekçe göste-
rerek kayyım atamıştı.

lay, dün saat 07.30 
sıralarında Adnan 

Kahveci Mahallesi 
Topçu Sokak’taki 14 

katlı binanın bodrum katında 
meydana geldi. İlk belirlemelere 
göre patlamada, apartman görev-
lisi Nuri Girgin hayatını kaybetti, 3 
kişi ise yaralandı. Bina içerisindeki 
merdiven boşluğunun camları-
nın 10'uncu kata kadar kırıldığı 
öğrenildi. Olay yerine gelerek 
incelemede bulunan İstanbul 
Valisi Davut Gül, binanın yıkılma 
tehlikesinin olmadığını bildirdi.

‘Kalorifer peteğinin 
uçtuğunu gördüm’
Apartman sakinlerinden 

Sedat Aygül, “Uyanıktım ben, 
07.30'u biraz geçiyordu. Lavaboya 
girdim. Çıkarken bir gümleme 

sesi duydum. Deprem gibi bir 
patlama oldu”dedi.  Patlama anına 
şahit olan Onur Duyar ise, o sırada 
uyanıktım, camdan bakıyordum. 
07.40- 07.45 gibi oldu. Yan blokta 
oldu, bayağı güçlüydü. Kalorifer 
peteğinin uçtuğunu gördüm ben” 
diye konuştu.

‘Savaş çıktı zannettim’
Apartman sakinlerinden 

Ahmet Efe Aktaş ise, “Gerçekten 
çok korkutucuydu. Herkes çığlık 
çığlığaydı. Patlamayı anlamadım, 
savaş uçağı, bomba falan bıraktı-
lar savaş çıktı sandım. 

Baktık deprem de değil, doğal 
gaz patlaması olmuştu. Can 
havliyle her şeyi toplayıp çıkalım 
dedik. Baktık herkes merdiven-
lerden iniyor. Biz de bir şekilde 
kendimizi dışarı attık” ifadelerini 

kullandı. (AA-DHA) 

Büyükçekmece Cumhuriyet Baş-
savcılığınca yürütülen 'yenidoğan 
çetesi' soruşturması kapsamın-
da 'suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma', 'nitelikli dolandırıcılık', 
'rüşvet', 'kasten öldürmenin 
ihmali davranış ile işlenmesi' ve 
'resmi belgede sahtecilik' suçla-
rından üçüncü dalga operasyon 

gerçekleştirilmişti. Operasyonda 
5 doktor, 3 hemşire, 5 sağlık çalı-
şanı ve 1 sivil olmak üzere 14 kişi 
emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan adliyeye sevk edildi. Nöbetçi 
savcılık sorguları tamamlanan 
şüphelilerden Aslı Alemdağ, Bener 
Mansuroğlu, Gözde Polat, Hilda 
Keykubad, Müberra Palabıyık, 

Nigar Kubilay, Remzi Karaca, Se-
her Çuhadar, Senanur Ünlü, Zeki 
Ötünç tutuklama, İbrahim Oktay, 
Meryem Küçükoğlu, Hilal Vatan-
sever ise adli kontrol talebiyle 
mahkemeye sevk edildi. Şüpheli 
Sinem Aktaş’ın ise savcılık ifade-
sinin ardından serbest bırakılma-
sına karar verildi.  (AA)

YENIDOĞAN SORUŞTURMASINDA
11 KIŞI DAHA TUTUKLANDI

Beylikdüzü'nde 14 katlı binanın bodrum katında bulunan dairede 
doğal gazdan kaynaklı olduğu değerlendirilen patlama meydana 
geldi. 1 kişi hayatını kaybetti, 3 kişi de yaralandı. Apartmanda otu-
ran vatandaşlar patlama sonrası evlerini tahliye etmeye başladı.

'Yenidoğan çetesi' so-
ruşturması kapsamın-

da yeni yapılan üçüncü 
operasyonda gözaltına 
alınan 14 şüpheli em-
niyetteki işlemlerinin 

ardından adliyeye sevk 
edildi. Şüphelilerden 

11'i tutuklanırken, 
3 kişi adli kontrol şar-
tıyla serbest bırakıldı.

Korsan taksicilik 
yaptığı belirtilen Erdinç 

B., polis merkezine gidip, 
otomobilinde kız arkadaşı 
1 çocuk annesi Eda Kuş'un 
cesedinin olduğunu söy-
ledi. İncelemede, Kuş'un 
sağ kulağına isabet eden 
kurşunla hayatını kaybet-
tiği anlaşıldı. 

Cumhuriyet savcısının 
olay yeri incelemesinin 
ardından otomobildeki suç 
aleti tabancaya el konuldu. 
Kuş'un cenazesi, otopsi 
yapılmak üzere İzmir Adli 
Tıp Kurumu morguna 
kaldırıldı. 

Erdinç B., polisteki ilk 
ifadesinde sevgilisi Kuş ile 
aralarında 'kıskançlık' yü-
zünden tartışma çıktığını, 
kadının yanındaki taban-
cayı çıkarıp intihar ettiğini 
öne sürdü. 

Kuş'un yakınları ise 
Erdinç B.'den bir ay önce 
ayrılan Kuş'un barışmak 
isteyen eski sevgilisinin 
tekliflerini reddettiği için 
cinayete kurban gittiğini 
iddia etti.   (DHA)

Kıskançlık, bir 
kadının daha 

sonunu getirdi

BEYLIKDÜZÜ'NDE BEYLIKDÜZÜ'NDE 
14 katlı binada patlama 14 katlı binada patlama 

1 ÖLÜ, 
3 YARALI

Gece saatlerinden itibaren gaz 
kokusu yayıldığını ve bu durumun 

apartman sakinleri arasında ko-
nuşulduğunu söyleyen bina sakini 

Gülizar Doğan, "Gece 02.00’den 
saat 04.00’e kadar konuşmuşlar, 

gaz sızıntısı geliyor diye. Ama 
hiç kimse hiçbir şekilde İGDAŞ’ı 

aramıyor. Hiçbir şey söylememişler, 
uyumuşlar, yatmışlar. Saat 07.35’te 

gümleme sesi duyduk. Asansör 
çöktü. Ardından toz bulutları geldi. 
Çelik kapımız kırıldı şu an çelik ka-
pımız yok, patladı. Merdivenlerden 
itfaiye yardımıyla indik, aşağı ine-
medik yaşlı vardı. Kapıcı diyorlar, 

güya o yapmış bilmiyoruz ama eşi 
ve ailesiyle tartıştı deniyor. Ailesi 

zaten yanında yok, bir gün önceden 
terk etmiş bunu gitmiş. Arkadaşları 

varmış sanırım yanında. 3 kişiler-
miş, o ölmüş. Muhtemelen tartıştı 
ama tanımıyoruz. 3- 4 aydır bura-

dalar. Mesai saatinde bile bazen 
içkili görüyorduk ama beklemiyor-

duk, şaşırdık" dedi.

GECE KONUŞULDU 
ÖNLEM ALINMADI

O

Konya E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kuru-
munda çıkan tartışmada infaz koruma 

memuru M.G., hükümlü Yasin Doğruer'in 
(31) testislerine iddiaya göre tekme attı. 
Doğruer hastaneye kaldırılırken, hazırla-
nan doktor raporuna göre, çocuk sahibi 
olamayacağı belirtildi. Doğruer olaya ilişkin 
şikâyetçi olurken, Konya Cumhuriyet Baş-
savcılığı M.G. hakkında 4,5 yıla kadar hapis 
istemi ile iddianame hazırladı. Konuya 
ilişkin konuşan Yasin Doğruer'in babası 
Hasan Doğruer, " Gardiyan 'Ver bakayım 
yoklama kağıdını' demiş. Oğlum da 'Al baka-
yım' demiş. Gardiyan da 'Sen benimle nasıl 

konuşuyorsun' diye çıkışmış. Oğlum da 'Sen 
benimle nasıl konuşuyorsan, ben de seninle 
öyle konuşuyorum' demiş. Gardiyanlar 
götürüp, kameranın olmadığı yerde yatırıp, 
darbetmişler. Bu zamanda bir kişiye tokat 
atmak suçken, oğlum cezaevinde cezasını 
çekerken, gardiyan neye dayanarak benim 
çocuğumu darbediyor. Bunlar devletten 
daha üstün mü, içeride ayrıca bir ceza 
veriyorlar. Geleceğini karartarak bir erkeğin 
testisini patlatmak ne demek? Oğlum 
devletin korumasında değil mi? Neden bu 
yapılıyor? Oğlumun kaybolan sağlığını geri 
getirebilecekler mi?" dedi.

CEZAEVINDE YEDIĞI TEKME NEDENIYLE BABA OLAMAYACAK

Antalya’nın Manavgat ilçesinde okul servisinden inen 11 yaşındaki öğrenci kar-
şıdan karşıya geçerken plakasız bir motosikletin çarpmasıyla yaralandı. Kazaya 
karışan motosiklet sürücüsünün, sürücü belgesinin olmadığı ve motosikletinin 

plakasız olduğu tespit edilerek, trafik ekipleri tarafından kendisine toplam 23 bin 
894 TL para cezası kesildi. Trafik ekipleri tarafından ceza uygulanması sırasında 

bugüne kadar sürücü belgesiz kullandığı hâlde ceza yemediğini belirten motosik-
let sürücüsü, ilk kez yediği cezanın makbuzuyla hatıra fotoğrafı çektirdi.

PIŞKINLIĞIN BÖYLESI!

Köpek saldırısına uğrayan
oğlu için yardım istedi

İtfaiyenin dar sokakta
manevra çilesi bitmiyor

Hisseler çakılınca
patron  gitsin diye 
lokma dağıttı

ÇocuklarınıÇocuklarını
alevlerden alevlerden 
kurtardıkurtardı

Afyonkarahisar'ın San-
dıklı ilçesinde Ahmet-Ne-

vin Türker ailesinin evi, çıkan 
yangında kullanılamaz hale 
geldi. Çocuklarının uyuduğu 
odanın kapısını tekmeyle açıp, 
ailesini dışarı çıkaran Ahmet 
Türker, yangın sonrası eşi ve 4 
çocuğuyla evsiz kaldı. İhbarla 
olay yerine itfaiye ve orman 
işletme ekipleri sevk edildi. 
Yaklaşık 3 saat süren çalışma 
sonrası yangın söndürülürken, 
ev ve eşyalar kullanılamaz 
hale geldi. Nevin Türker, "4 
çocuğumla evsiz, sokakta 
kaldım. Nereye sığınacağım. 
Hiçbir şeyim kalmadı" diyerek 
gözyaşı döktü. Nevin Türker'i, 
eşi Ahmet Türker ve komşu-
ları sakinleştirdi. 
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34,778
%0,27

36,782
%-0,07

2943,08
%0,29

10,081
%1,46

71,120
%-1,35

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye’nin CDS seviyesindeki düşüşü ekonomi politikalarının 
başarısının bir göstergesi olarak yorumladı. Bakan Şimşek, sosyal medya hesabından yaptığı açıkla-

mada, “2020 yılı Şubat ayından sonraki en düşük seviyesine gerileyen CDS, ekonomi progra-
mımıza duyulan güvenin ve program kazanımlarımızın en somut göstergelerinden biri. 

2023 yılı Mayıs ayına göre düşüş, gelişmekte olan ülkelerde ortalama 49 baz 
puan iken ülkemizde 456 baz puan. İyileşen risk primimiz sayesinde 

dış finansmana erişim kolaylaşırken dış finansman maliyeti 
de düşmektedir” ifadelerini kullandı.

Dış finansmana erişim kolaylaşıyor

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, Türkiye’nin uluslararası 

iş gücü politikalarının temelinin, öncelikle 
kendi vatandaşlarına istihdam sağlamaya 
dayandığını belirtti. Yeterli yerli iş gücü 
bulunmadığı durumlarda, uluslararası iş 
gücünden faydalanıldığını vurgulayan Ba-
kan Işıkhan, nitelikli iş gücünü Türkiye’ye 
çekmeye yönelik adımlar atıldığını ifade 
etti. Bakan Işıkhan, Türkiye’deki iş gücü 
politikalarının daha etkili ve kapsayıcı 
şekilde yürütülmesi için oluşturulan 
Uluslararası İşgücü Danışma Kurulunun ilk 
toplantısına başkanlık etti. 

Küresel ekonomik ve demografik 
değişimlerin iş gücü hareketliliğini 
artırdığını belirten Bakan Vedat Işıkhan, 
özellikle yüksek nitelikli iş gücünün, bilgi 

ve teknoloji yoğun sektörlere yöneldiğini 
söyledi. Bakan Işıkhan, “Yabancı iş gücü, 
ekonomik kalkınmamıza katkı sağlarken, 
Türkiye’nin güvenlik ve dış politika 
hassasiyetleri göz önünde bulundurularak 
iş gücü hareketliliği yönlendirilecek” dedi. 
Ayrıca, yabancı iş gücüne yönelik yeni 
çalışma izni kriterleri gündeme alındı. AA 

NITELIKLI IŞ GÜCÜNÜ ÇEKMEK 
IÇIN ADIMLAR ATIYORUZ

FINANSAL 
SISTEMDE 
RISKLER 

BÜYÜYOR
ABD Hazine Bakanı Janet 
Yellen, ticari gayrimenkul ve 

kripto risklerine dikkat çekerek, finansal 
sistemdeki zayıflıklara karşı uyardı. Yellen, 
ABD Finansal İstikrar Gözetim Konseyi 
(FSOC) toplantısında yaptığı konuşmada, 
ticari gayrimenkuldeki kredi riskinin artan 
bir endişe kaynağı olduğunu belirtti. Dijital 
varlıklar ve yapay zekâ gibi teknolojik 
gelişmelerin de finansal, siber güvenlik ve 
üçüncü taraf hizmet sağlayıcıları risklerini 
beraberinde getirdiğini söyledi. Yellen, 
FSOC’un sabit coin ihraççıları için kapsamlı 
bir çerçeve oluşturulması gerektiğini 
vurguladı. Ayrıca, FSOC’un 2024 yıllık 
raporunda siber güvenlik, ticari gayrimen-
kul, dijital varlıklar ve yatırım fonları gibi 
alanlardaki riskler ve bu riskleri azaltmaya 
yönelik önerilere yer verildi.
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Janet Yellen

EKONOMI YÖNETIMININ ATTIĞI 
ADIMLAR MEYVELERINI VERIYOR

Türkiye’nin 5 yıllık kredi risk 
primi (CDS), Şubat 2020’den bu 
yana ilk kez 250 baz puanın 
altına inerek 249,8 seviyesi-
ne geriledi. Bu gelişme, hem 
uluslararası yatırımcılar hem de 
ekonomi çevreleri tarafından 
olumlu bir sinyal olarak değer-
lendiriliyor.

Toparlanma sürüyor
Türkiye’de ekonomi yöne-

timi, enflasyonla mücadele 
ve finansal istikrarı sağlama 
hedefleri doğrultusunda bir dizi 
reform ve politika adımı atmaya 
devam ediyor. Uluslararası 
kredi derecelendirme kuruluş-
ları, Türkiye’nin kredi notuna 
yönelik iyileştirmeler yaparken, 
makroekonomik göstergelerde-
ki toparlanma da dikkat çekiyor. 
Özellikle ödemeler dengesindeki 
düzelme, döviz rezervlerinin 
rekor seviyelere ulaşması ve 
Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankasının (TCMB) attığı nor-
malleşme adımları, piyasalarda 
güveni artıran unsurlar arasın-
da yer alıyor. 

Bu faktörler, Türk lirası (TL) 
varlıklara olan yabancı talebini 
güçlendirirken, Türkiye’nin 
borçlanma maliyetlerini de 
aşağı çekiyor. Bu gelişme, Türki-
ye’nin uluslararası piyasalarda 
daha güçlü bir ekonomik profil 
sergilediğinin altını çizerken, 
orta vadede ekonomik büyü-
meye pozitif katkı sunması 
bekleniyor.

TÜRKIYE 
EKONOMISI 
GÜVEN 
KAZANIYOR

CDS, bir ülkenin 
kredi riskini ölçen 

önemli bir finansal gösterge 
olarak öne çıkıyor. Risk pri-

minin düşmesi, yatırımcıların 
ilgili ülkeye duyduğu güvenin 

arttığını ve borçlanma 
maliyetlerinin azaldığını 

işaret ediyor.

Vedat Işıkhan

PIYASADA SAHTE DOLAR KORKUSU
Türkiye’de sahte 50 ve 100 dolar 
banknotları ile ilgili tedirginlik devam 

ediyor. Kapalıçarşı’daki döviz büroları, 
gelen müşterileri geri çevirmeye devam 
ederken, esnaf alışverişlerde 10 ve 20 
dolarlık banknotları kullanmaya başladı. 

Bankalar ise sahte dövizle mücadele 
kapsamında farklı tedbirler devreye alarak, 
2009 yılı ve öncesinde basılmış 50 ve 100 
dolarlık banknotların alımını durdurdu. 
Bazı bankalar, yeni baskı 100 dolar dışında 
diğer banknotları kabul etmiyor. Ayrıca, 

yüksek tutarda nakit döviz alımları da 
sınırlanmış durumda. Bankalarda, sahte 
dövizin dolaşımını engellemek amacıyla 
para sayma makineleri, sahte döviz kontrol 
cihazları ve ATM makinelerinin yazılım 
güncellemeleri de hızla devam ediyor.

Logo Yazılım, Birleşmiş Markalar Derneği (BMD) iş birliğiyle 
“Perakendenin Geleceği” etkinliğini düzenledi. Etkinlikte, 
Logo Diva RETAIL çözümleri ve bulut tabanlı teknolojilerin 

perakende sektörüne etkileri ele alındı. Logo Perakende 
Çözümleri Genel Müdürü Arslan Arslan, perakende sektö-

ründeki işletmelerin değişen ihtiyaçlarına yönelik çözümler 
geliştirdiğini vurgularken, hızlı ve kesintisiz alışveriş 

deneyimi sunmanın önemini belirtti. Arslan, sektöre entegre 
ettikleri bulut bilişim ve yapay zekâ teknolojileriyle işletme-

lerin operasyonel verimliliklerini artırmayı hedeflediklerini 
söyledi. BMD Başkanı Sinan Öncel ise, teknolojiye adapte 

olmanın ve doğru verilere hızlı ulaşmanın önemine değindi. 
Etkinlikte, Logo Diva RETAIL çözümlerini kullanan markalar, 

teknolojinin perakende deneyimini nasıl dönüştürdüğünü 
paylaştı. Logo Diva RETAIL, perakende işletmelerine 

yenilikçi çözümler sunuyor. Bulut Mobil Satış Uygulaması 
ve Self Checkout gibi teknolojiler, müşterilere daha hızlı ve 

pratik alışveriş deneyimi sağlıyor. Ayrıca, bağımsız bulut 
kampanya sistemiyle müşteriye özel  

avantajlar sunuluyor.

Perakende sektörü  
teknolojiyle dönüşüyor

59 ILIN IHRACATI ARTIŞ GÖSTERDIDondurulmuş ürün  
pazarı 5 milyar TL’ye ulaştı
Türkiye dondurulmuş gıda sektörü hızla büyüyerek 
5 milyar TL büyüklüğe ulaştı. Pınar Et Genel Müdürü 
Hüseyin Demir, bu büyümenin arkasında değişen yaşam 
tarzlarının ve pratik ürünlere olan talebin olduğunu söy-
ledi. Demir, “Dondurulmuş gıda pazarı %65 hamur, %29 
et ve %6 deniz ürünlerinden oluşuyor. Pandemi sonrası 
dondurulmuş ürünlerin evlerdeki kullanım oranı %72’ye 
ulaştı” dedi. Hüseyin Demir, bitki bazlı power burger 
ve glutensiz pizza tabanı gibi yenilikçi ürünlerin global 
pazarda büyük ilgi gördüğünü ifade etti. Tüketicilerin 

sağlıklı ve sürdürülebilir ürünlere yöneldiğini 
vurgulayan Demir, bu trendlerin sektöre ivme 

kazandırdığını söyledi. Pınar Et’in gelecekte 
dijitalleşme ve inovasyon odaklı stratejiler 

izleyeceğini aktaran Demir, “E-ticaret kanallarımızı 
güçlendirecek, sosyal medyada daha etkin bir varlık 
göstereceğiz. Ayrıca sağlıklı yaşam ve sürdürülebilirlik 

konularında tüketici bilincini artırmaya yönelik 
çalışmalara devam edeceğiz” dedi.

Öte yandan Bakan Mehmet Şimşek, Doha Forum 2024’te 
yaptığı konuşmada, yapay zekâ teknolojileri için önemli 

yatırımlar gerçekleştirdiklerini belirtti. Bakan Şimşek, son 10 
yılda Türkiye’nin Ar-Ge harcamalarını iki katına çıkardığını ve 
dijital altyapı yatırımlarına hız verdiğini vurguladı. Türkiye’nin, 

IMF’nin Yapay Zekâ Hazırlık Endeksi’nde gelişmekte olan 
ülkelerin üzerinde yer aldığını ifade eden Şimşek, veri mer-
kezleri ve KOBİ’lerin dijitalleşmesinin önemine dikkat çekti. 

“1300 Ar-Ge merkezi, 300 tasarım merkezi ve 100’ü 
aşkın teknoparkla değer zincirinde yukarı çıkmayı 
hedefliyoruz” diyen Bakan Şimşek, dijitalleşme 

yolunda KOBİ’lerin desteklenmesinin kilit 
rol oynadığını belirtti.

YAPAY ZEKÂYA 
YATIRIMLAR ARTIYOR

Türkiye’nin 5 yıllık kredi risk primi, Şubat 2020’den 
bu yana ilk kez 250 baz puanın altına inerek 249,8 

seviyesine geriledi. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, bu gelişmeyi ekonomi programına duyulan 
güvenin somut bir göstergesi olarak değerlendirdi.

Ticaret Bakanlığı, 2023 yılı Ocak-Kasım döneminde 
Türkiye genelinde 59 ilde ihracatın arttığını açıkladı. 

30 il, 1 milyar doların üzerinde ihracat gerçekleştirirken, 
İstanbul, 5 milyar 38 milyon dolarlık ihracatla Türkiye’nin en 
fazla dış satım yapan ili oldu. Ancak İstanbul’un ihracatında 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 12,8’lik bir düşüş yaşandı. 
Kocaeli 2 milyar 528 milyon dolarla ikinci, İzmir ise 1 milyar 
973 milyon dolarla üçüncü sırada yer aldı. İstanbul’un 
ihracatında kıymetli taşlar 956 milyon 732 bin dolarla en 

fazla dış satım yapılan sektör olurken, bunu örme giyim ve 
makineler takip etti. Kocaeli’nin ihracatında ise motorlu kara 
taşıtları sektörü 887 milyon 761 bin dolarla öne çıktı. İzmir’de 
ise mineral yakıtlar ve motorlu kara taşıtları ilk sıralarda yer 
aldı. İstanbul’un en fazla ihracat yaptığı ülke 385 milyon 345 
bin dolarla ABD, Kocaeli’ninki 252 milyon 453 bin dolarla 
İngiltere, İzmir’in ise 180 milyon 412 bin dolarla ABD oldu. 
Ocak-kasım döneminde 30 il 1 milyar doların üzerinde 
ihracat yaparken, 59 ilde ihracat artışı görüldü. AA

KRIPTO PARA YATIRIMCI SAYISI ARTARKEN, 

TÜRKIYE, YÜZDE 19,3 ILE DÜNYA GENELINDE 

BU VARLIK SINIFINA SAHIP ÜÇÜNCÜ ÜLKE 

OLDU. 2023’TE 420 MILYON KIŞI OLAN KRIPTO 

YATIRIMCISI SAYISININ, 2024’TE YÜZDE 33 

ARTARAK 562 MILYONA ULAŞMASI BEKLENIYOR. 

ASYA, 326,8 MILYON YATIRIMCIYLA ZIRVEDE YER 

ALIRKEN, TÜRKIYE’YI YÜZDE 19,3 ILE BIRLEŞIK 

ARAP EMIRLIKLERI (YÜZDE 25,3) VE SINGAPUR 

(YÜZDE 24,4) TAKIP EDIYOR. KRIPTO PARA 

YATIRIMCILARININ YÜZDE 61’I ERKEKLERDEN 

OLUŞUYOR VE 25-34 YAŞ GRUBU EN BÜYÜK 

YATIRIMCI TOPLULUĞUNU OLUŞTURUYOR. 

TÜRKIYE’DE ISE BITCOIN, EN POPÜLER KRIPTO 

PARA OLMAYA DEVAM EDERKEN, ETHEREUM 

IKINCI SIRADA YER ALIYOR. KRIPTO PARA KUL-

LANICILARININ ÜÇTE BIRI HESAPLARINI GÜNLÜK 

OLARAK KONTROL EDIYOR VE YÜZDE 75’I KISA 

VADELI ALIM SATIM YAPMAYI TERCIH EDIYOR.

Rekabetin Korunması Hakkında Kanun’da yer alan 
idari para cezalarının alt sınırı, yüzde 43,94’lük yeniden 

değerleme oranı ile 241 bin 43 TL’ye yükseltildi. Rekabet 
Kurumu tarafından hazırlanan tebliğ, Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Yeni düzenleme, 1 Ocak 2025’ten 31 Aralık 

2025’e kadar geçerli olacak. Bu artış, idari para cezalarının 
alt sınırını önemli ölçüde yükseltmiş oldu. AA

Rekabet cezalarında yeni düzenleme

TÜRKIYE’DE 
HER 5 KIŞIDEN 

BIRI KRIPTO 
YATIRIMCISI



Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Türkiye’nin hava ulaştırması anlaşması yaptığı 

ülke sayısının 2003’te 81 iken, 2024 itibarıyla 
175’e yükseldiğini açıkladı. Türkiye, sivil havacılık 

alanında büyük bir atılım gerçekleştirdi ve 
2003’te 26 olan iç hat uçuş noktalarını yüzde 123 
artırarak 58’e çıkardı. Ayrıca, 2003’te 50 ülkede 
60 noktaya yapılan uçuşlar, 2024’te 131 ülkede 

348 noktaya ulaşarak yüzde 480 oranında arttı. 
Türkiye’nin uluslararası hava ulaşımındaki bu 

büyüme, 2003’ten sonra 288 yeni uçuş noktası 
eklenmesiyle mümkün oldu. Türk Hava Yolları 

(THY), yeni uçuş hatları açarak global ulaşım ağı-
nı genişletiyor. Bakan Uraloğlu, 2024’te THY’nin 

Şili’nin Santiago kentine de uçuş başlatacağını 
duyurdu. Bakan Uraloğlu, Türkiye’nin havacılık 

emniyeti, güvenliği ve dijitalleşme alanındaki 
adımlarla küresel rekabetteki konumunu güçlen-

dirmeye devam ettiğini belirtti. AA
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DEPREMZEDE ŞEHIRLERDE TURIZM HAREKETLILIĞI

Kahramanmaraş, Adıyaman ve Şanlıurfa, deprem sonrası turizmde toparlanma sürecini hızlandırmak amacıyla İzmir’deki Ulus-
lararası Turizm Ticaret Fuarı’na katıldı. Deprem illerinin belediyeleri ve turizm şirketleri, bölgenin kültürel ve tarihi zenginlik-
lerini tanıtarak turizmde yeniden hareketlilik sağlamak istiyor. Adıyaman Belediye Başkan Yardımcısı Ceyhan Kayhan, Nemrut 
Dağı ve Cendere Köprüsü gibi önemli turizm noktalarına turist çekmeyi hedeflediklerini belirtti. Kahramanmaraş Büyükşehir 
Belediyesi Kültür, Spor ve Turizm Dairesi Başkanı Harun Karasakız ise deprem sonrası turizm master planı uygulamaya başla-
dıklarını vurguladı. Şanlıurfa’dan turizmci Sefa Taşhan ise, bölgeyi gezmek isteyen yerli turist desteği beklediklerini ifade etti.

YENI YILDA SATIŞ KURALLARI
Yetkili satıcılar, 1 Ocak itibarıyla 

- ÖTV ve KDV’si ödenmiş taşıt fiyatını artıramayacak.
- Alıcılara taşıtı 15 gün içinde teslim etmekle yükümlü olacak.
- Alıcı mağduriyetlerini önlemek için kapora işlemleri düzenli bir sipariş 

formu ile yapılacak. Ayrıca, kaporası alınan araçlar 45 gün içinde teslim edilecek.

Türkiye’nin önde gelen otobüs ve ticari 
araç üreticisi TEMSA, Fransa’daki başarısını 

AutoCar Expo Fuarı’nda sergiledi. 6 bin aracıyla 
Fransa yollarında hizmet veren TEMSA, fuarda 
çevreci ve güvenli mobilite çözümleriyle dikkat 
çekti. İlk elektrikli şehirler arası otobüsü LD 
SB E ile öne çıkan şirket, Fransa’da şehirler 
arası segmentin en büyük üç üreticisinden biri 

oldu. TEMSA Batı Avrupa Satış Genel Müdür 
Yardımcısı Serkan Uzunay, Fransa’nın dünya 
genelinde en fazla TEMSA aracının bulunduğu 
ülke olduğunu belirterek, “Fransa pazarında 
güvenilir ve sürdürülebilir çözümlerimizle 
fark yaratıyoruz. Elektrikli modelimiz LD SB 
E ile ürün gamımızı çeşitlendiriyor, çevreci 
vizyonumuzu güçlendiriyoruz” dedi.

ALARKO’DAN ÖNCÜ ADIM

Türkiye, 2025 yılında da Alman 
turistleri ağırlamayı bekliyor. 

TUI, erken rezervasyonlarda güçlü bir 
artış yaşandığını ve 1 milyon Alman 

turistin Türkiye’ye gelmesinin 
beklendiğini duyurdu.

ALMAN TURIST ILGISI

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
zorunlu trafik sigortası fiyatlarındaki büyük 
farklılıkların araç sahiplerini mağdur ettiğini 
belirtti. Palandöken, “Zorunlu trafik sigortala-
rında, devletin belirlediği bir taban-tavan fiyat 
aralığının oluşturulması gerekiyor. Aynı yaş ve aynı 
modeldeki bir araç için sigorta şirketlerinin verdiği 
fiyatlar arasında neredeyse yüzde 100’e varan 
farklar olabiliyor” dedi. 

Palandöken, fiyatlardaki bu dengesizliklerin, 
vatandaşları araba almak konusunda pişman hâle 
getirdiğini vurguladı. “Zorunlu sigorta olduğu için 
fiyat birliğinin sağlanması ve vatandaşın mağ-
duriyetinin önlenmesi gerekiyor” diyen Bendevi 
Palandöken, trafik sigortasının artık vatandaşlar 
için ciddi bir olumsuzluk oluşturduğunu ifade etti. 
Fiyatların hızla artmaya devam ettiğine dikkat çeken 
Palandöken, “Bu sorunun çözülmesi ve fiyatların 
makul bir seviyeye çekilmesi gerekiyor. Vatandaşlar, 
sigorta fiyatlarından ciddi anlamda rahatsız 
oluyor” diyerek, fiyat artışlarının önüne geçilmesi 
gerektiğini sözlerine ekledi.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Ulusal Taşıt Tanıma 
Sistemi’ne (UTTS) geçiş için belirlenen kayıt 
süresini 31 Ocak 2025’e kadar uzattı. Sisteme 31 
Aralık 2024’e kadar kayıt yaptıran taşıt sahipleri 
ve akaryakıt istasyonu işletmecileri, donanım 
fiyatlarında yıl sonundaki artışlardan etkilenme-
yecek. Yeni düzenlemeyle, taşıt sahiplerinin 31 
Ocak 2025’e kadar sisteme kaydolmaları hâlinde, 
2025 yılı fiyatları geçerli olacak. 

Kayıt işlemleri tamamlanmadığı takdirde, 
yakıt harcamalarını gider olarak gösteremeye-
cekler. Akaryakıt istasyonu işletmecileri için de 
benzer koşullar geçerli olacak. Sistem, akaryakıt 
piyasasında rekabet eşitliğini sağlamak ve kayıt 
dışı ekonomi ile mücadele amacıyla geliştirildi. 
8 milyon taşıtın akaryakıt giderleri, elektronik 
ortamda kontrol edilecek ve yılda en az 15 
milyar liralık vergi kaybı önlenecek. UTT, Türk 
mühendislerince güvenli bir şekilde geliştirildi ve 
kullanılacak çipler yerli olarak programlandı.
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CBME TÜRKIYE, KADIN 
GIRIŞIMCILERI GÜÇLENDIRIYOR

FIYAT 
OYUNLARINA 

SON

Uluslararası İstanbul Anne, Bebek, Çocuk 
Ürünleri Fuarı CBME Türkiye, sektördeki kadın 
girişimcileri desteklemek amacıyla “Women 

in Charge” projesini hayata geçiriyor. Fuar 
Direktörü Hatice Dinçer, 11-14 Aralık tarihlerinde 

İstanbul Fuar Merkezi’nde düzenleyecekleri 
42. fuarda, kadın girişimcilere özel bir alan 

oluşturacaklarını açıkladı. Bu alanda, sektör 
profesyonellerinin deneyimlerini paylaşarak 
birbirlerini destekleyeceğini belirten Dinçer, 

fuar sonrasında da farklı şehirlerde üretici ka-
dınlarla buluşmalar düzenlemeyi hedefledikle-

rini ifade etti. Fuar, sektördeki kadın girişimciler 
için ilham verici seminerlere de ev sahipliği 

yapacak. Ayrıca, 2025 bebek ve çocuk giyim 
trendleri ile Afrika ve Uzak Doğu pazarlarına 

yönelik ihracat fırsatları konuşulacak. Fuarda, 
1.000’den fazla marka ve 120’den fazla ülkeden 

sektör profesyoneli bir araya gelecek.
Emlak ve otomotiv sektörlerinde fiyat manipülasyon-
ları, stokçuluk faaliyetleri ve kayıt dışılığın engellen-

mesi amacıyla bu yıl hayata geçirilen bazı uygulama-
lar yeni yılda da kapsamı genişletilerek sürdürülecek. 
Yeni düzenlemeler, fiyat şişirmelerini engellemeyi ve 

tüketici mağduriyetlerini önlemeyi amaçlıyor.
Ticaret Bakanlığı, emlak ve 
otomotiv sektörlerinde fiyat ma-
nipülasyonu, stokçuluk ve kayıt 
dışılıkla mücadele kapsamında 
2024’te başlattığı düzenlemeleri, 
yeni yılda genişleterek sürdüre-
cek. Emlak ilanlarında doğru-
lama zorunluluğu genişlerken, 
otomotiv sektöründeki bazı 
kısıtlamaların süresi dolacak.

Doğrulanmış ilan 
uygulaması
15 Eylül 2024’te başlatılan 

Elektronik İlan Doğrulama Sis-
temi (EİDS), 1 Ocak 2025 itibarıyla 
zorunlu hâle geliyor. Bu sistemle 
sadece yetkili emlak işletmeleri 
veya taşınmaz sahibi tarafından 
doğrulanmış ilanlar yayımla-
nabilecek. Yetki belgesiz emlak 
işletmelerinin ilan vermesi en-
gellenecek. Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, bu uygulamanın emlak 
sektöründe sahte ilanları ve fiyat 
manipülasyonlarını azaltacağını 
belirtti. Yeni yılda aynı sistem, 

otomotiv ilanları için de devreye 
alınacak.

İkinci el araç satışlarında “6 
ay-6 bin kilometre” kısıtlaması 
ve ilan fiyatlarının tavsiye edilen 
satış fiyatını aşmaması düzen-
lemesi, 1 Ocak 2025 itibarıyla 
sona erecek. Bolat, sıfır araç 
üretiminin artması ve piyasa-
nın dengelenmesi nedeniyle bu 
kısıtlamaların uzatılmayacağını 
açıkladı.

Güvenli Ödeme Sistemi
İkinci el araç satışlarında 

zorunlu hâle getirilen Güvenli 
Ödeme Sistemi, kamuoyunda 
%75 kullanım oranına ulaştı. 
Sistem, alım-satım işlemlerinde 
güvenliği artırmayı hedefliyor. 
Bakanlık, gerek duyulması 
hâlinde bu sistemi geliştireceğini 
açıkladı. Bu düzenlemelerle, fiyat 
manipülasyonlarının ve tüketici 
mağduriyetlerinin azaltılması, 
sektörlerdeki kayıt dışılığın önü-
ne geçilmesi hedefleniyor.

TRAFIK SIGORTASI 
IÇIN TAVAN 

FIYAT ÇAĞRISI

UTTS KAYDI IÇIN 
SÜRE UZATILDI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin aktif çalışan 
sayısının 32 milyon 800 bine ulaştığını ve son bir yılda 
1 milyon 250 bin kişiye yeni istihdam sağlandığını 
açıkladı. İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa Liderler 
Zirvesi’nde konuşan Bakan Bolat, istihdam ve ihracat 
alanındaki gelişmeleri değerlendirdi. Son bir yıl içinde 
ihracatın 261,4 milyar dolara yükseldiğini belirten 
Bakan Bolat, Türkiye’nin cari açığını azaltma yolunda 
önemli ilerleme kaydettiğini vurguladı. 

2023’te 361,5 milyar dolar döviz kazancı sağla-
nırken, bu rakamın 2024’te 374 milyar doları aşması 
bekleniyor. Türkiye’nin yüksek teknoloji ihracatında 
önemli ilerleme kaydettiğine dikkat çeken Bolat, 
bilişim sektöründe 2024 hedefinin 5 milyar dolar 
olduğunu belirtti. Savunma sanayisi ihracatında da 
bu yıl 6,5 milyar dolarlık gelir öngörülüyor. Bakan 
Bolat, Türkiye’nin teknolojik dönüşüm ve dijitalleşme 
alanında kararlılıkla çalıştığını ifade ederek, Ar-Ge, 
inovasyon ve katma değerli üretim ile sürdürülebilir bir 
ekonomik büyüme hedeflediklerini söyledi. AA

AKTIF ÇALIŞAN 
SAYISI 32,8 

MILYONA ULAŞTI

TÜRKIYE’NIN HAVA ULAŞIMI
175 ÜLKEYE AÇILDI

TEMSA, FRANSA’DA 
6 BIN ARAÇLA ZIRVEDE

MÜCADELEYE DEVAM
Emlak ve otomotivde manipülasyona karşı

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 
Abdulkadir 
Uraloğlu İRAN CAMI ITHALATINA

YENI SORUŞTURMA
Ticaret Bakanlığı, İran menşeli düz 
camların ithalatında uygulanan korunma 
önleminin süresinin uzatılması amacıyla 
soruşturma başlattı. Bakanlık, Resmi 
Gazete’de yayımlanan tebliğe göre, 
yerli üreticinin başvurusu üzerine yapılan 
incelemelerde, İran’dan yapılan düz cam 
ithalatının zamanla azalış gösterdiği 
ancak 2023-2024 dönemi boyunca fiyat 
kırılmasına yol açtığı belirlendi. Korunma 
önleminin yerli üretim üzerindeki etkile-
rini araştırmak için başlatılan soruşturma, 
12 Aralık’tan itibaren 200 gün boyunca ton 
başına 36 dolar olarak uygulanacak. AA

Hatice Dinçer

Ümit Nuri Yıldız

Alarko Şirketler Topluluğu, sürdürü-
lebilirlik odaklı marka ve pazarlama 

iletişim politikalarını kapsayan sorumlu iletişim 
politikasını kamuoyuyla paylaştı. Türkiye’de bu 
politikayı yayımlayan ilk holding olan Alarko, 
iklim mücadelesi ve sosyal sorumluluk alanında 
öncü bir adım daha attı. Alarko CEO’su Ümit Nuri 
Yıldız, “İklim mücadelesinde büyük şirketlerin 
rol model olması gerektiğine inanıyoruz. Alarko 
olarak sürdürülebilirlik prensipleriyle yatırım 
yaparken, bu politika ile yeşil boyamaya karşı 
kararlı duruşumuzu sergiliyoruz” dedi. Politika, 
yalnızca çevresel sorumluluğu değil, toplumsal 
cinsiyet eşitliği, etik yönetim ve kapsayıcı iletişim 
ilkelerini de içeriyor. Alarko, bu yaklaşımıyla 
UN Global Compact ilkeleri ve BM Sürdürülebilir 
Kalkınma Amaçları doğrultusunda ilerliyor.



KAZADA ŞEHIT OLAN POLIS SONSUZLUĞA UĞURLANDI 

Adana’nın merkez Sarıçam ilçesinde, uygulama noktasında otomobilin çarpması sonucu şehit olan polis memuru Mustafa 
Akgül için İl Emniyet Müdürlüğünde tören düzenlendi. Törene, Akgül’ün aile ve yakınları ile Adana Vali Vekili İbrahim Küçük, 
Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan Karalar, Adana Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan, askeri ve mülki erkân ile mesai 

arkadaşları katıldı. Burada düzenlenen törende, şehidin öz geçmişi okundu, Kur’an-ı Kerim tilaveti yapıldı. İl Müftüsü 
Mehmet Taşcı’nın dua etmesinin ardından cenaze Sarıçam ilçesindeki Buruk Mezarlığı’na götürüldü. Akgül’ün cenazesi, 

Buruk Mezarlığı’nda İl Müftüsü Taşcı’nın kıldırdığı namaz sonrası Polis Şehitliği’nde toprağa verildi.
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UFUK AKAY

Son dönemde Kıbrıs ada-
sının huzur ve güvenliğini 
tehdit edecek politikalar hız 
kazanmıştır. Malumunuz 

olduğu üzere daha önce yazdığımız 
yazılarda konuyla ilgili özellikle de 
ABD’nin yanlış tutum ve tavırlarını 
pek çok kez ifade etmiştik.

NATO kapsamında “sözde” 
müttefikimiz olan ABD, bir yandan 
FETÖ, PKK/YPG gibi Türkiye’nin 
milli güvenliğini tehdit eden 
terör örgütleriyle samimi ilişkiler 
yürüterek bu örgütleri hemen her 
anlamda desteklemeye devam 
ederken, diğer yandan da özellikle 
de Yunanistan ve GKRK’nin ülke-
mizin milli menfaatleri, güvenliği 
gibi konulara karşı mesnetsiz 
iddiaları ile beraber hukuka aykırı 
politikalarına da sessiz kalmakta 
ve hatta destek vermektedir.

Rusya-Ukrayna savaşının 
başlamasıyla beraber Yuna-
nistan’daki askeri varlığını da 
artırmaya koyulan ABD, aynı 
şekilde GKRK’yi silahlandırma 
yoluna girmiş aynı şekilde bu-
rada üs kurma faaliyetlerine de 
hız kazandırmıştır. Orta Doğu’da 
saldırgan, yıkıcı ve yayılmacı 
politika izleyen İsrail’in en büyük 
destekçisi de bu ülke olurken 
benzer kapsamda İsrail’in Doğu 
Akdeniz’de de hareket kabiliye-
tini artırabilmesi için GKRK’de 
tatbikatlar düzenlemesi, üsler 
elde edebilmesi adına kapalı 
kapılar ardında İsrail ile GKRK 
arasında askeri işbirliğinin 
genişlemesi için de diplomatik 
faaliyetler yürütmektedir. 

GKRK ile İsrail arasında  “Demir 
Kubbe” hava savunma sisteminin 

temini noktasında devam eden pa-
zarlık, ABD-GKRK savunma işbirli-
ği anlaşmasının akabinde nihayete 
ermiş ve geride bıraktığımız gün 
“Demir Kubbe”nin GKRK’ye teslim 
edildiği bildirilmiştir. GKRK lideri 
Nikos Hristodulidis “Demir Kubbe” 
savunma sisteminin satın alınma-
sıyla ilgili olarak yaptığı açıklamada 
“Kıbrıs Rum tarafının caydırıcı gü-
cünün artırılması için gereken her 
şeyin yapılacağı”nı ifade etmiştir. 
GKRK bölgede sadece Türkiye ve 
Türklüğü tehdit olarak görürken bu 
caydırıcı gücün kime karşı artırıl-
maya çalışıldığı da açıkça görülebil-
mektedir. Boş ve kof düşüncelerin 
en çok kendilerine zarar vereceğini 
daha önce tecrübe etmiş olanların 
bazı çevrelerce cesaretlendirilmeye 
çalışılması akıl tutulmasıdır. Vasat 
bulan bu gelişmelere ek olarak 
Türkiye’nin çevresinde artan ABD 
üssü varlığını da ifade etmek gere-
kir. ABD, özellikle de Yunanistan’da 
artan askeri varlığını her ne kadar 
Rusya’ya karşı olarak nitelendirse 
de genel hatlarıyla bakıldığında 
yeni açtığı ya da açmaya uğraştığı 
üslerin hiçbirinin Rusya’nın birinci 
cephe hattında bulunmaması aksi-
ne Türkiye’nin hareket kabiliyetini 
kısıtlama düşüncesiyle beyhude 
bir çaba sarf edildiği dikkatlerden 
kaçmamaktadır.

Bölgesel gerilimi daha da 
kızıştıracak, hukuka aykırı şekilde 
GKRK’nin silahlandırılması adanın 
tamamıyla beraber Doğu Akdeniz 
ve Orta Doğu’da yeni riskleri bera-
berinde getirebilecektir. Türkiye, 
Kıbrıs adasının garantörüdür. Bu 
kapsamda ülkemiz, hem KKTC’nin 
hem bölgenin hem de kendi güveli-
ğini temin edecek gerekli tedbirleri 
hayata geçirebilecek kabiliyet ve 
kudrete sahiptir. Zira 1974’te rad-
yolarında “bekledim de gelmedin” 
şarkılarını çalanlar gökyüzünde 
Türk paraşütçülerini görünce 
Türk’ün “bir gece ansızın” gelebi-
leceğini idrak etmiştir. Önerimiz 
yakın geçmişten edilen tecrübeyi 
akıllarından çıkarmamalarıdır.

ADANIN GARANTÖRÜ 
TÜRKİYE

Türkiye Maarif Vakfının “Eşit 
ve Daha Adil Bir Toplum ve Sür-

dürülebilir Bir Gelecek İçin Eğitim” 
temasıyla çevrim içi düzenlediği 
ve Anadolu Ajansının (AA) Global 
İletişim Ortağı olduğu zirvedeki 
panelin moderatörlüğünü, Boğaziçi 
Üniversitesi Tarih Bölümü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Hasan Umut üstlendi. 
Harvard Üniversitesi Tıp Fakülte-
sinde görevli Dr. Ümmühan Zeynep 
Bilgili, panelde yaptığı konuşmada, 
eğitimde eşitlik ve adalet anlamın-
da umudun her zaman olduğunu 
söyledi. Görsellerden yararlandığı 
sunumunda kuş yuvalarını gösteren 

Bilgili, “Kuşlar, bulabildikleri her şeyi 
kullanarak yuva yapıyor. Fotoğrafta 
gördüğünüz gibi bazen plastikleri 
de kullanıyorlar. Sistemin sorunları 
olsa da elimizdeki kaynakları kulla-
narak güzel şeyler üretmemiz gere-
kiyor” dedi. Bilgili, sözlerine şöyle de-
vam etti: “Eğitimdeki eşitlik, sadece 
aynı materyalleri sağlamak değil; 
oradaki öğrencilerin ihtiyaçlarına 
göre kaynakları onlara sunabilmek-
tir. Özellikle üzerinde düşünülme-
yen, fark edilmeyen öğrencileri fark 
edip onların ihtiyaçlarını gördükten 
sonra sorunları çözecek sistem-
leri oluşturabiliriz. Örnek vermek 

gerekirse, bir öksürük sorunu 
yaşıyorsanız, bir doktora gittiğinizde 
ana amacımız sadece öksürüğü dur-
durmak olmamalıdır. Onun kaynağı 
ve sebebi nedir diye düşünmeliyiz. 
Sınıf içerisinde de bu böyledir. Bazen 
sorun öğrencide değildir; belki de 
sorunun kaynağı sunumlardadır.” 
İnsanların ellerindeki imkânlarla 
geleceği inşa etmeye çalıştıklarına 
değinen Bilgili, “O yüzden bizlerin 
onlara gerekli araçları sağlaması 
gerekiyor. Gençler hâlihazırda sis-
temleri değiştiriyor. Ancak onların 
ihtiyaç duydukları araçları onlara 
sunmalıyız” diye konuştu.

Eğitim Zirvesi’nde, eğitimde 
eşitlik vurgusu 

CHP'li Gemlik Belediyesinde 
köpekler açlıktan birbirini yedi

Bursa’da CHP’li Gemlik Belediyesine bağlı 
hayvan barınağında aç ve susuz bırakılan kö-

pekler, aynı kafeste tutulan bir başka köpeği canlı 
canlı yedi. Barınağı ziyaret eden vatandaşların 
kayda aldığı skandal görüntülerin ardından savcılık 
soruşturma başlattı. Gemlik’te belediyeye bağlı 
Umurbey Rehabilitasyon Merkezi’nde aralarında 
çocukların da bulunduğu ziyaretçilerin gözleri 
önünde âdeta bir vahşet yaşandı. Günlerdir aç 
ve susuz bırakıldıkları iddia edilen köpekler, 
aynı kafeste bulunan bir başka köpeği canlı canlı 

parçalayıp yedi. Açlıktan saldırganlaşan köpekler 
iki köpeğe daha saldırarak yaraladı. Barınak 
görevlileri, ziyaretçilerin görüntü almasına engel 
olmaya çalıştı. CHP’li Belediyenin hayvan barına-
ğında yaşanan çağ dışı ve kan donduran görüntüler 
üzerine harekete geçen Gemlik Cumhuriyet Baş-
savcılığı, olayla ilgili soruşturma başlattı. Savcılık, 
yaşanan olayın sorumlularının tespit edilmesi için 
Gemlik İlçe Emniyet Müdürlüğüne de talimat verdi. 
Yanlarında çocuklarıyla barınağa gelen vatandaş-
lar, yaşanan vahşete büyük tepki gösterdi.  

luslararası Eğitim Ba-
şarılarını Değerlendir-

me Kuruluşunca (IEA) 
4'üncü ve 8'inci sınıf 

düzeyindeki öğrencilerin matematik 
ve fen alanlarındaki başarılarının 
değerlendirildiği TIMSS 2023'e, 
Türkiye'den 22-26 Mayıs 2023'te 
4'üncü sınıf düzeyinde 4 bin 541, 
8'inci sınıf düzeyinde ise 2-5 Mayıs 
2023'te 4 bin 925 olmak üzere 9 bin 
466 öğrencinin katılımıyla bilgisayar 
tabanlı gerçekleştirildi. 

Araştırma kapsamında öğrenci 
başarılarını etkileyen değişkenlere 
ilişkin de veri toplamak amacıyla 
uygulamaya katılan öğrencilere, 
bu öğrencilerin öğretmenlerine, 
velilerine ve okul idarecilerine 
anketler uygulandı. Milli Eğitim 
Bakanlığı Ölçme, Değerlendirme 
ve Sınav Hizmetleri Genel Müdür-
lüğünce TIMSS 2023 sonuçlarının 
değerlendirildiği Türkiye rapo-
rundan derlenen bilgilere göre, 
anketlerde her iki sınıf düzeyinde 
de okullarda en sık karşılaşılan 
disiplin sorunlarının, "küfürlü 
konuşma", "fiziksel kavga" ve 
"devamsızlık" olduğu görüldü. 

Raporda, TIMSS 2023 verileri, 
TIMSS 2019 döngüsüyle karşılaştı-
rıldığında hem Türkiye'de hem de 
katılımcı ülkelerin genelinde "akran 
zorbalığı"na maruz kalan öğrenci 
oranlarında artış eğilimi olduğu tes-
pit edilirken, öğrenciler arasında en 
sık görülen akran zorbalığı, "yalan 
söyleme", "lakap takma" ve "dış gö-
rünüşle ilgili sözler" olarak yer aldı. 
Türkiye'den TIMSS 2023 araştırma-
sına katılan 4. sınıf öğrencilerinin, 
"akran zorbalığı" ölçeğinde zorbalık 

davranışlarına ilişkin 11 madde 
yöneltilerek, zorbalığa uğrama 
sıklıkları "hemen hemen hiç", "ayda 
bir” ve "haftada bir" olarak 3 katego-
ride sınıflandırıldı. Bu kapsamda bir 
önceki araştırmaya göre yüzde 60 
olan "hemen hemen hiç" akran zor-
balığına maruz kalmadığını belirten 
öğrencilerin oranı 2023'te yüzde 
43'e düştü. TIMSS 2023'te "ayda bir" 
akran zorbalığına uğradığını işaret-
leyen öğrenciler yüzde 32'den yüzde 
41'e, "haftada bir" akran zorbalığına 
maruz kaldığını belirten öğrencilerin 
oranı ise yüzde 9'dan yüzde 16'ya 
çıktı. Raporda, Türkiye'de oldu-

ğu gibi TIMSS 2023'e katılan tüm 
ülkelerdeki 4. sınıf öğrencilerinin de 
"akran zorbalığı" konusunda artış 
yaşadığı kaydedildi. 

Bu kapsamda TIMSS 2019'da 
yüzde 63 olan "hemen hemen hiç" 
akran zorbalığına maruz kalmadı-
ğını belirten öğrencilerin oranı bu 
araştırmada yüzde 10 azaldı. TIMSS 
2023'te bir önceki uygulamaya 
kıyasla "ayda bir" akran zorbalığına 
uğradığını işaretleyen öğrenciler 
yüzde 29'dan yüzde 31'e, "haftada 
bir" akran zorbalığına maruz kaldı-
ğını belirten öğrencilerin oranı ise 
yüzde 8'den yüzde 15'e yükseldi. 

Raporda, "Türkiye'de hem de tüm 
ülkelerde zorbalığa maruz kalma 
durumu ile matematik ve fen 
bilimleri başarısı arasında negatif 
bir ilişki olduğunu göstermekte-
dir. Başka bir ifade ile öğrencilerin 
zorbalığa maruz kalma düzeyleri 
arttıkça akademik başarıların-
da belirgin bir düşüş meydana 
gelmektedir. Bu bulgu, zorbalığın 
sadece öğrencilerin psikolojik ve 
sosyal durumları üzerinde değil 
aynı zamanda akademik perfor-
mansları üzerinde de ciddi olumsuz 
etkileri olduğunu ortaya koymak-
tadır" değerlendirmesi yapıldı.

TIMSS 2023 sonuçlarının değerlendirildiği Türkiye raporuna göre, 4 ve 8. 
sınıf düzeyindeki öğrenciler arasında en sık görülen akran zorbalığı, “ya-
lan söyleme”, “lakap takma” ve “dış görünüşle ilgili sözler” olarak yer aldı.

‘AKRAN ZORBALIĞI’ ALARMI  
U

8. SINIFLARDAKI ARTIŞ DIKKAT ÇEKIYOR 
Türkiye'den TIMSS 2023 araştırmasına katılan 8. sınıf 
öğrencilerinin "akran zorbalığı" ölçeğinde zorbalık 

davranışlarına ilişkin 4. sınıf öğrencilerine olduğu gibi 11 
madde yöneltildi ve zorbalığa uğrama sıklıkları "hemen 
hemen hiç", "ayda bir” ve "haftada bir" olarak 3 kategori 

oluşturuldu. Raporda, Türkiye'de 8. sınıf öğrencilerinin TIMSS 
2019'da yüzde 72 olan "hemen hemen hiç" akran zorbalığına 
maruz kalmadığını belirten öğrencilerin oranının 2023'te 
yüzde 47'ye düştüğü görüldü. TIMSS 2023'te "ayda bir kez" 
akran zorbalığına uğradığını işaretleyen öğrenciler yüzde 

24'ten yüzde 39'a, "haftada bir" akran zorbalığına maruz 
kaldığını belirten öğrencilerin oranı ise yüzde 4'ten yüzde 
14'e yükseldi. Türkiye'deki gibi araştırmaya katılan diğer 
ülkelerin 8. sınıf öğrencilerinin de ortalamasında "akran 
zorbalığı" yaşayanlardaki artış dikkati çekti.

OKULLARDA 

4. İstanbul 
Eğitim Zirvesi’nde, 
“Yarını Şekillendir-

mek: Gençler Eğitimde 
Eşitliği ve Sürdürülebi-
lirliği Nasıl Sağlayabi-

lir” başlıklı panel 
gerçekleş- 

tirildi.

Kaza, dün saat 09.00 sıralarında 
Bitlis-Tatvan kara yolunda meydana geldi. 

Sis ve buzlanmanın etkili olduğu bölgede tır, 
minibüs, kamyonet ve otomobillerin bulunduğu 
23 aracın karıştığı zincirleme kazada 1'i ağır 
31 kişi, yaralandı. İhbarla bölgeye çok sayıda, 
sağlık, polis, jandarma ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Sağlık ekipleri, kazada yaralanan 31 kişiye 
olay yerinde yaptıkları ilk müdahalenin ardından 
ambulanslarla Bitlis Tatvan Devlet Hastane-
sine kaldırdı. Kapanan Bitlis-Tatvan kara yolu 

araçların kaldırılmasının ardından tekrar ulaşıma 
açılırken, kaza ile ilgili soruşturma başlatıldı. 
Bitlis-Tatvan kara yolunda 23 aracın karıştığı 
kazada yaralı sayısı 33'e yükselirken, Bitlis Valisi 
Ahmet Karakaya, Tatvan Devlet Hastanesinde 
tedavi gören yaralıları ziyaret etti. Vali Karakaya, 
"Bugün sabah saat 08.30 sıralarında meydana 
gelen zincirleme trafik kazasında yaklaşık 20 
aracın kazaya karıştığını biliyoruz. 33 yaralımız 
var. Bunların büyük kısmı ayakta tedavi olacak 
şekilde. Hayati tehlikesi olan yaralımız yok'' dedi.

BITLIS’TE 23 ARACIN KARIŞTIĞI KAZA: 33 YARALI



MiT’TEN NOKTA ATISI 
Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), terör 
örgütü PKK/KCK’nın kadın örgütlenmesi 

PAJK’ın sözde sorumlularından “Jiyan Herdem” 
kod ​​​​​​​adlı Mürvet Gülsever’i, Irak’ın Süleymaniye 
kentinde etkisiz hâle getirdi. Güvenlik kaynak-
larından alınan bilgiye göre, terör örgütünün 
kırsal kadrosuna 1992’de katılan ve örgütün 
sözde üst düzey yöneticileriyle yakın ilişki 
içerisinde olan Gülsever, MİT’in hedef listesine 

alındı. Türkiye’ye teslim olmak için örgütten 
kaçarken yakalanan ve hakkında “casusluk” 
yaptığı iddia edilen örgüt mensuplarının 
infaz kararını alan KCK yönetiminde yer aldığı 
belirlenen terörist Gülsever’in, Süleymaniye 
kırsalında bulunan İran sınırındaki Pencevin 
bölgesinde faaliyet yürüttüğü bilgisine ulaşıldı. 
Teröristin tam yerinin tespit edilmesi üzerine 
operasyon için düğmeye basan MİT, Gülsever’i 

Irak’ın Süleymaniye kentinde 
nokta atışla etkisiz hâle 
getirdi. Mardin, Şırnak ve Siirt 
kırsalında güvenlik güçlerine karşı 
silahlı faaliyet yürüten Gülsever’in, Su-
riye’de terörist elebaşı Abdullah Öcalan’ın 
yanında silahlı ve ideolojik eğitim aldığı, terör 
örgütünün sözde üst kadın yapılanması PAJK 
Meclisinde faaliyet yürüttüğü belirtildi.
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Aslan Solcular anlamaz ama 
biz yine de onlara bir marka 
hatırlatması yapalım…

Bahardı… 
2003 Yılının baharı… 
Irak, emperyalist ABD, İngiltere 

ve adına “Koalisyon Güçleri” denilen 
ülkeler tarafından işgal edilmişti. 

ABD ve şürekâsının Irak’ı işga-
line en tesirli içsel tepkiler de başta 
Türkiye olmak üzere eski Osmanlı 
coğrafyasından, Balkanlar, Ortadoğu, 
Türkistan ve Afrika ülkelerinden 
yükselmişti. 

O dönemde bu bölgelerde öyle bir 
“anti Amerikancı” rüzgâr esiyordu ki, 
sivil gruplar ABD bayraklarını yakıyor 
ve mallarını boykot ediliyordu… Ba-
hardı, 2003 yılının baharı…

HHH
Mevsim yaza dönmüştü. Sıcak-

lıklar yükselmiş, işgale karşı tepkiler 
derinleşmiş ve artmıştı… ABD’nin 
Irak’ta yaptıkları Müslümanları tedir-
gin etmekten öte karşı saldırı dürtü-
lerini harekete geçirmişti.

Haziran’ın henüz başıydı ve insan-
ların içi alev alev yanmaktaydı…

İşte tam da bu sırada… 
İçi yanan bölge insanına üç buçuk 

dakikalık bir film seslendi; “benden-
sin!…” 

Bu kısa filmin replikleriyle insan-
lara huzur veren bir serinlik geldi. 
Haziranın beşiydi. 

Kendi gök kubbemizi çepe çevre 
saran “anti Amerikan rüzgârı” tam 
manasıyla bir karşılık bulmuş, tepki-
ler sağlam bir dala tutunmuş, mücer-
ret halden müşahhas hale geçmişti. 

Evet, bir reklam ve bir “MARKA” 
bütün halet-i ruhiyeyi değiştirmişti… 

HHH
Bu reklam filminde Amerikan 

kovboyları Türk içeceği içmeye 
başlamış, baylar Beşiktaş ve Sergen 
sohbetleri yaparken evdeki ha-
nımlar da zeytinyağlı dolma pişirir 
olmuşlardı. Bu düpedüz ABD kültür 
emperyalizmine ve Müslüman dün-
yaya yaptıklarına karşı kurgu da olsa 
bir cevap niteliği taşıyordu. Ve cevap 
Türkçe verilmişti.

İyi oyuncularla çekilen üç buçuk 
dakikalık bu reklam filmi bütün ilgi ve 
etki alanlarımızda patladı gitti. Tabii ki 
üründe öyle…

Cola Turka
Ülker Firmasının piyasaya sür-

düğü “Cola Turka” zamanlaması 
yönünden değerlendirildiğinde son 
derece önemli bir dönemde ortaya 
çıkmıştı. Hatta bir ay kadar sonra 
ABD, Süleymaniye’de meşru ze-
minde görev yapan askerlerimize 
karşı çuval operasyonu da yapmıştı! 
Bu olay USA’ya düşmanlığı daha da 

arttırdıydı!
Neyse(!)…
Firmanın “marka” planlaması 

öylesine iyi yapılmıştı ki, hedef kitle 
olarak sadece Türkiye değil dönemin 
Amerikan karşıtlığı uyanan İslam 
kimlikli tüm coğrafyaları, Balkanlar, 
Ortadoğu, Türk ve İslam ülkeleri 
seçilmişti.

Evet, bu tam bir nokta atışıydı. 
Çünkü “Türk ismi” dünyanın tanıdığı 
en çekici, en güçlü, en kapsayıcı, en 
hoş duygular uyandırıcı ve en güzel 
hatıralarına sahip ismiydi.

Kim bulmuştu, nasıl aklına gel-
mişti bilmiyorum ama tam isabetti.

Ürün çok kısa zamanda Türkiye 
piyasasının %68’ne sahip olmuş. Bal-
kanlarda, Ortadoğu’da, Kuzey Afrika 
ve Türk Cumhuriyetlerinde yüzde 
yüz ilgi çekmişti.

Türk zaten güç, huzur, güzellik, 
güven ve barış çağrışımlarını yapı-
yordu bu sebeple “Türk” markadan 
çok bir anahtardı… O bölgelerin tü-
münün kapılarını açan bir anahtar… 
Bir şifreydi Turca… Mazisi ve hatırası 
tertemiz, varlığı güven verici, atisi ise 
umut dolu….  

HHH
Gerçi CİA-FETÖ bunu çok önce-

den keşfetmiş, sömürüsüne ortak 
etmiş, Türk ve İslam ülkelerine bu 
maske ile sızmıştı ama “Türk” mar-
kası öylesine büyük, çekici ve etkile-
yiciydi ki hiç leke tutmadı.

HHH
Aslan Solcular da epeydir şaşkın! 

Halep Kalesine Türk bayrağı asıldı 
ya… Nasıl oluyor da Ortadoğu’da 
herkes Türk Sevdalısı olabiliyordu?… 
Balkanlarda Türklük nasıl bir kara 
sevdaya dönüşmüştü böyle?… Neden 
Berberi, Kürt, Arap, Acem herkes 
bu Türk’e aşıktı, neden?… Boşnak, 
Hırvat, Arnavut hatta Sırp ve Rumlar 
dahi neden perestişle yaklaşıyordu 
Türklere?…

HHH
Haydi Solcu arkadaşlar daha iyi 

anlasınlar diye bir başka marka-de-
ğer örneği de verelim… 

Cezayir, Libya ve Tunus gibi Afrika 
ülkelerinin bizden bağımsızlığını ka-
zandıkları halde neden bayrakları “Ay 
ve yıldızlı” dersiniz? Keza Pakistan’ın, 
neden? E, cevabı da “Dündar Ta-
şer’in Büyük Türkiye’si” kitabından 
okusunlar… Bilenler bilmeyenlere 
anlatsın.

HHH
Ama hep böyleydi Aslan Sol-

cular… Hem gerçeklikten uzaktılar 
hem de manevi değerlerden… SSCB 
çöktüğünde Türk Devletleri bağımsız 
olunca da burunlarını dikip “amaaan 
onların Türklüğü mü kalmış” diyor-
lardı. Sonra örs üzerinde demir bile 
dövdüler ya neyse…

                   HHH	
Boşuna demiyoruz; Türk özlenen-

dir, Türk beklenendir… Türk bir değer 
ve Türklük Markası da paha biçilmez 
bir hazinedir! Sahip çıkalım…  

Okuyucuya not:
“Cola Turka” markasına sonra ne 

mi oldu? Önce satıldı, sora da bitkisel 
hayata girdi… “Modern Zaman Sa-
vaşları” içindeki bu sayfayı da daha 
sonra aralayalım… 

TÜRK…  
BIR GIZLI HAZINE

CUMHUR BULUT

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, sosyal 

medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, 

81 ilde 270 mobil göç nokta-
sı aracının hizmet verdiğini, 
GöçNET veri tabanına bağlı 
bilgisayar, parmak izi cihazı, göç 
uzmanları ve tercümanların 
bulunduğunu kaydetti. 

Yanında kimliği ya da pasa-

portu bulunmayan yabancının 
durumunun Mobil Göç Noktası 
araçları vasıtasıyla hızlı ve kolay 
bir şekilde kontrol edildiğini 
belirten Yerlikaya, "Bu uygu-
lamayla, bir taraftan düzensiz 
göçle sahada büyük bir mü-
cadele verirken, diğer taraftan 
da ülkemizde yasal kalış hakkı 
olan yabancıları ve turistleri 
rahatsız etmiyoruz" ifadesini 

kullandı. Cumhuriyet başsavcı-
lıkları ve Göç İdaresi Başkanlığı 
koordinasyonunda Emniyet Ge-
nel Müdürlüğü, Jandarma Genel 
Komutanlığı ve Sahil Güvenlik 
Komutanlığınca operasyonlar 
düzenlendiğini vurgulayan Yer-
likaya, metruk yerler, umuma 
açık eğlence mekânları, tır gara-
jı, terminal, liman, toplu taşıma 
durak ve istasyonlarında 383 

bin 969 kişinin kimlik kontrolü-
nün yapıldığını bildirdi.  Bakan 
Yerlikaya, şu bilgileri verdi: "Ülke 
genelinde düzenlenen 'Kal-
kan-34' operasyonlarında, 15'i 
yabancı uyruklu olmak üzere 
48 göçmen kaçakçılığı organi-
zatörü ve 904 düzensiz göçmen 
yakalandı. Tespit edilen düzen-
siz göçmenlerin ülkelerine geri 
gönderilme işlemleri başlatıldı."

TBMM Dilekçe Komisyonu, 
vatandaşlardan gelen başvuru-

ları karara bağladı. Komisyona son 
dönemde iletilen talepler arasında 
ilginç dilekçeler de yer aldı. Dilekçe 
Komisyonuna başvuran bir vatan-
daş, çalışan annelerin ücretsiz izin 
hakkının üç yıla çıkarılmasını talep 
etti. Komisyona İstanbul’dan baş-
vuran bir vatandaş, trafikte kutlama 
gibi nedenlerle yol kapatan ve silah 
kullanan sürücülerin araçlarının 
kamulaştırılmasını, sürücülerin 
kısırlaştırılmasını, kolluk kuvvetleri-
nin harcadığı mesai için de belirli bir 
bedel alınmasını istedi.

Komisyona başvuran bir va-
tandaş, 25 yıl evli olan kadınlara 
emeklilik hakkı verilmesini, çalışan 
evli kadınların emeklilik yaşının dü-
şürülmesini ve bu kişilere yıpranma 
payı verilmesini talep etti. Başka 
bir vatandaş, başkalarının evlilik-

lerinden şikâyetçi olarak ruhsal ve 
fiziksel olarak sağlıklı olmayan in-
sanların evliliklerine ve çocuk sahibi 
olmalarına engel olacak bir düzenle-
menin yapılmasını istedi. Ablasının 
evlilik ve çocuk tescili işlemlerinde 
memurlar tarafından her defasında 
bir engel çıkartıldığından yakınan 
bir vatandaş, memur davranışlarına 
ilişkin memurlara değerlendirme 
uygulaması veya formu getirilmesini 
talep etti. Başka bir vatandaşın ko-
misyondan beklentisi ise evlilik baş-
vurusu ile birlikte kişilerin gelir ve 
varlıklarının araştırılmasının zorunlu 
hâle getirilmesi oldu. Manisa’nın Sa-
lihli ilçesinden komisyona başvuran 
bir vatandaş, orman yangınlarının 
önlenmesi amacıyla ülke genelin-
de piknik yapılmasının ve mangal 
yakılmasının 5 yıl süre ile yasaklan-
masını önerdi. Asgari ücrete yönelik 
öneride bulunan bir vatandaş, asgari 

ücretin saatlik olarak ve bölgele-
re göre belirlenmesini istedi. 
Erzincan’dan komisyona 
başvuran bir vatan-
daş, KPSS’deki süreyi 
şikâyet ederek, sürenin 
uzatılmasını, yanlışla-
rın doğruyu götürme 
kuralının kaldırılmasını 
istedi. Diyarbakır’dan 
komisyona iletilen bir 
dilekçede vatandaş, yere 
atılan sigara izmaritlerinden dert 
yanarak, sigara izmariti atanlara 
para cezası verilmesi önerisinde 
bulundu. Savunma Sanayii Destek-
leme Fonu’na 5 bin lira bağış yapmak 
isteyen bir vatandaş ise komisyon-
dan fonun IBAN bilgisini kendisiyle 
paylaşmasını istedi.  Bir vatandaş 
ise araç trafiğine kapalı alanlara 
giren motosikletlerin tespit edilerek 
cezalandırılmasını talep etti.

TBMM Dilekçe Komisyonuna gelen başvuru-
larda asgari ücretin bölgelere göre belirlen-
mesi, KPSS’de adaylara sorulara cevap veril-
mesi için sürenin uzatılması, 25 yıl evli olan 
kadınlara emeklilik hakkı verilmesi istendi. 

MHP Parti İçi Eğitim, Siya-
set ve Liderlik Okulundan 

Sorumlu Genel Başkan Yar-
dımcılığı tarafından “Şambala” 
filminin gösterimi ve “Film 
Söyleşi” programı düzenlen-
di. MHP Genel Merkezi’ndeki 
etkinliğe, MHP Genel Başkan 
Yardımcıları, milletvekilleri ve 
parti üyeleri katıldı. Program 
kapsamında, Cengiz Ayt-
matov’un ‘Beyaz Gemi’ adlı 

eserinden esinlenerek beyaz 
perdeye uyarlanan ‘Şambala’ 
filminin gösterimi yapıldı. Film 
gösteriminin ardından, Prof. 
Dr. Mehmet Sezai Türk’ün mo-
deratörlüğünde, filmin yönet-
meni Artıkpay Süyündükov 
ve Prof. Dr. Ali Yakıcı ile söyleşi 
gerçekleştirildi. Etkinlik, 
söyleşi sonunda yönetmen 
Süyündükov’a plaket takdim 
edilmesiyle sona erdi.

MHP'DEN 'ŞAMBALA' 
FILM GÖSTERIMI 
VE SÖYLEŞISI

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Türk Silahlı 
Kuvvetlerine ait topçu ve tank birliklerinin 
harekât alanlarından  görüntülerini paylaştı. 
Bakanlığın sosyal medya hesabından yapılan 
paylaşımda, "Vur, topun dağları  dövsün, yer gök 
inlesin. Sen ki bu şanlı milletin askerisin,  bütün 
cihan seni dinlesin. Yurt içi ve sınır ötesinde  gece 
gündüz demeden terör ve teröristle mücadelesini  
fedakârca sürdüren tüm kahramanlarımıza 
selam olsun"  ifadeleri kullanıldı. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, “Kal-
kan-34” operasyonlarında 15’i ya-

bancı uyruklu 48 göçmen kaçakçılığı 
zanlısı ve 904 düzensiz göç-

menin yakalandığını bildirdi.

İ

MSB’DEN, DOSTA GÜVEN, DÜŞMANA 
KORKU VEREN PAYLAŞIM 

‘KALKAN-34’TE 
48 SUPHELi 
YAKALANDI

BÖLGEYE GÖRE ASGARI 
ÜCRET TALEBI 
BÖLGEYE GÖRE ASGARI 
ÜCRET TALEBI 
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Cumhurbaşkanı ve AK Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Şahinbey Kapalı Spor 
Salonu’nda düzenlenen AK 
Parti 8. Olağan İl Kongresi’nde 
konuştu. AK Parti’nin temelinde 
kardeşlik, muhabbet, dayanışma 
ve diğergamlık olduğunu ifade 
eden Erdoğan, “’Muhabbetten 
Muhammed hasıl oldu, Muham-
medsiz muhabbetten ne hasıl.’ 
Millete ve memlekete sevdalı bu 
kadronun hamuru, kardeşlikle, 
kardeşlik hukukuyla yoğrul-
muştur” ifadelerini kullandı.

Teşkilatta görev alıp ahirete 
intikal edenlere rahmet dileyen, 
kendileriyle omuz omuza bugü-
ne kadar yol yürüyenlere teşek-
kürlerini ileten  Erdoğan, şunları 
söyledi: “6 Şubat depremlerin-
den sonra ‘Erdoğan bu enkazın 
altında kalır’ diyen kifayetsizleri 
hayal kırıklığına uğratmaya 
devam ediyoruz. Maddi anlam-
da Antep’in kayıplarını telafi 
edecek kararlılığa da imkâna da 
biz sahibiz. Söz verdiğimiz gibi 
en son hak sahibi kardeşimiz 
de yuvasına kavuşana kadar 
inşallah durmadan, dinlenme-
den çalışacağız. Bu hususta 
yüksek hassasiyet gösteren 
kamu kurum ve kuruluşlarımı-
za, belediyelerimize, sivil toplum 
örgütlerimize, Antep’in her 
duyarlı evladına şahsım ve mil-
letim adına teşekkür ediyorum.”

Suriyeli kardeşlerimiz  
     ağır bedel ödedi

“İdlib’deki sivillere yönelik 
artan saldırıların bardağı taşıran 
damla misali, son hadiseleri 
tetiklediği anlaşılıyor” diyen 
Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Tarih, tüm aksi propagandalara 
rağmen Türkiye’nin bu insanlık 
sınavını nasıl başarıyla verdiğini 
yazacaktır. Tarih, ‘insan hakları 
nutku’ çekenlerin nasıl kucak 
açtığını elbette yazacaktır. 
İnanıyorum ki sizler de bizim 
gibi sınırımızın hemen ötesinde 
yaşanan kritik gelişmeleri takip 
ediyorsunuz. İdlib’deki sivillere 
yönelik artan saldırıların bar-
dağı taşıran damla misali, son 

hadiseleri tetiklediği anlaşılıyor. 
Türkiye’nin 910 kilometre uzun-
luğunda sınıra sahip olduğu bir 
ülkedeki gelişmelere gözlerini 
kapaması elbette mümkün 
değildir. Perşembe günkü Milli 
Güvenlik Kurulu Toplantımızda, 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’ne 
yakışır ciddiyetle sahadaki 
durumu değerlendirdik. Bir defa 
şunu çok açık ve net söylemek 
isterim bizim, hiçbir ülkenin 
bırakın toprağını çakıl taşında 
dahi gözümüz yoktur. Türkiye 
olarak temennimiz, komşumuz 
Suriye’nin 13 yıldır hasretini 
çektiği huzura, istikrara ve barış 
ortamına süratle kavuşmasıdır. 
Suriyeli kardeşlerimiz, gerçek-
ten çok zor günler geçirdi, çok 
ağır bedelleri ödedi, çok büyük 
zulümler gördü.”

Aylan bebeği  
     nasıl unutabiliriz?

Yaklaşık 1 milyon Suriyelinin 
rejimin ve terör örgütlerinin sal-
dırıları sonucu hayatını kaybet-
tiğini, kimyasal silahlarla, varil 
bombalarıyla sivillerin canice 
katledildiğini hatırlatan Erdoğan, 
“12 milyona yakın Suriyeli evini, 
yurdunu, doğduğu toprakları 
terk etmek zorunda kaldı. 10 
binlerce kadın, çocuk, bebek, 
yaşlı başka ülkelere göç etmek 
isterken yollarda can verdi. 
Cansız bedeni sahile vuran 
Aylan bebeğin fotoğrafını nasıl 
unutabiliriz?” dedi.

Kuşatma altında bir dilim ek-
mek, bir yudum su bulamadığı 
için ölen sivillerin nasıl unutu-
labileceğini anlatan Erdoğan, 
şunları kaydetti: “Daha bunun 
gibi hepimizin yüreğini dağla-
yan pek çok trajediye, katliama, 
insanlık ayıbına komşumuz 
Suriye’de şahit oldum. DEAŞ’ın-
dan PKK’sına kadar terörün 
kanlı yüzüyle Suriye sahasında 
hem de çok vahşi bir şekilde 
mücadele ettik. Türkiye kendisi 
için istediğini komşuları için de 
isteyen bir devlettir. Ekonomik 
kalkınması, toplumsal huzuru, 
iş barışı ve güvenliği ile nasıl bir 
Antep görmek istiyorsak Halep 

için de aynı temennilerde bulu-
nuyoruz. Hatay’ın esenliğine na-
sıl önem veriyorsak, Hama’nın, 
Humus’un, Şam’ın, Rakka’nın, 
Aynularab’ın da güven içinde ol-
masını arzu ediyoruz. Aramızda 
sınırlar olabilir ama bu coğraf-
yada kaderimiz de kederimiz de 
ortaktır. 1000 yıldır bu coğrafya-
da yan yana yaşıyoruz, inşallah 
daha nice asırlar boyunca birlik 
ve dirlik içinde bir arada olmaya 
devam edeceğiz. Şu hakikati 
artık, herkesin görmesi ve ka-
bullenmesi gerekiyor, Suriye’de 
artık siyasi ve diplomatik olarak 
yeni bir gerçeklik vardır. Suriye 
artık tüm etnik, mezhebi ve dini 
unsurlarıyla Suriyelilerindir. 
Kendi ülkelerinin geleceğine 
karar verecek olan da Suriye 
halkıdır. Ateşe benzin dökmenin 
kimseye bir faydası dokunmaz. 
Jeopolitik hesaplar peşinde 
koşmanın Suriye halkına  
katkısı olmaz.”

Suriye toprakları  
     savaşa doymuştur

Özellikle bölücü terör örgütü-
nün selden kütük kapma heve-
siyle hareket ettiğinin farkında 
olduklarını vurgulayan Erdo-
ğan, konuşmasına şu sözlerle 
devam etti: “Türkiye olarak, milli 
güvenliğimizi ve çıkarlarımızı 
tehlikeye atacak hiçbir hamleye 
izin vermeyeceğimizin bilinme-
sini isterim. Sorumluluk sahibi 
tüm aktörlerin, uluslararası tüm 
kuruluşların Suriye’nin toprak 
bütünlüğünün korunmasına 
destek vermesi, tüm bölgemiz 
için en hayırlı yol olacaktır. Kan 
dökerek, can alarak, siville-
rin üzerine bomba yağdırarak 
hiçbir yere varılmayacağını, son 
13 yılda yaşananlar herkese 
göstermiştir. Şunu artık herkes 
kabul etmelidir, Suriye toprak-
ları savaşa doymuştur, kana ve 
gözyaşına doymuştur. Suriyeli 
kardeşlerimiz barışı herkesten 
fazla hak etmiştir. Suriyeli kar-
deşlerimiz özgürlüğü, güvenliği, 
kendi vatanlarında gönül huzu-
ruyla yaşamayı ziyadesiyle hak 
etmektedir.”

Partisinin Gaziantep 8. Olağan İl Kongresi’nde açıklamalarda 
bulunan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bizim hiçbir ülkenin 

çakıl taşında dahi gözümüz yoktur. Temennimiz,  
komşumuz Suriye’nin 13 yıldır hasretini çektiği  

huzura ve barış ortamına 
kavuşmasıdır” dedi. 

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

Temennimiz 
Suriye’nin 

barış ortamına 
kavuşması

“Eski yönetimin marazlı yaklaşımını, CHP’nin 
yeni yönetiminin de aynen devam ettirmesi, 

CHP adına utanç vericidir” diyen Erdoğan, şöyle 
devam etti: “Sayın Özel’in grup toplantısında 
hükümetimizin Suriye politikasıyla ilgili sarf ettiği 
sözlerin ileri tutar hiçbir yanı yoktur. Anlaşılan 
Sayın Özel, iyice kızışan parti içi iktidar kavga-
sından başını kaldırıp dünyada ne olup bittiğini 
takip dahi edemiyor. Tıpkı devrik genel başkan gibi 
birilerinin eline tutuşturduğu kâğıtları okuyarak 
saçma sapan iddiaları gündeme taşıyor. Kendisine 
tavsiyem şudur: Siz, Şam rejiminin değil Türkiye’nin 
ana muhalefet partisisiniz. Dolayısıyla gelişmelere 
Ankara merkezli bakmanız beklenir. Haleplilerin, 
Türkiye’ye ve ay yıldızlı al bayrağımıza muhabbet 
duyması, soruyorum CHP’yi niçin rahatsız ediyor? 

Suriyeli sığınmacıların gönüllü, güvenli 
ve onurlu bir şekilde vatanlarına 
dönme ihtimalinden CHP yönetimi 
neden rahatsız oluyor? Türkiye’nin 
bölücü terör belasını sınırla-
rından uzaklaştırma iradesinin 
Allah aşkına size dokunan tarafı 
nedir? Eski yönetim döneminde 
CHP’yi enfekte eden etnik köken 
ve meşrep virüsünden ne zaman 
kurtulacaksınız? Ülkemize başkalarının 
penceresinden bakmayı bırakıp ne zaman 
Türkiye partisi olacaksınız? Sayın Özgür Özel, 
CHP’yi normalleştirecekse Türkiye meselesinde 
eski yönetimin bıraktığı kötü mirasla da hesaplaş-
ması özellikle gerekir.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Gaziantep’te 
düzenlenen ‘5113 Konut Anahtar ve 

Tapu Teslim Töreni’nde yaptığı konuşmada 
da, “2024 yılının sonuna kadar 24 bin 191’i 
Gaziantep’imizde olmak üzere 11 ilimizde 
toplam 201 bin 688 bağımsız bölümü 
teslim edeceğiz” dedi. Erdoğan, “2025’in 
sonunda Gaziantep’imizde toplam 31 bin 
317 konut ve iş yerinin, deprem bölgemizin 
tamamında ise 452 bin 982 bağımsız bö-
lümün teslimini inşallah gerçekleştireceğiz. 
Asrın felaketinde milletimizin yanında en 
güçlü şekilde, sarsılmaz bir kale gibi dimdik 
durduk. Hızlıca asrın inşasını başlattık” 
ifadelerini kullandı. Kahramanmaraş’ta 155 
bininci konutun anahtarlarını, geçen hafta 
hak sahiplerine teslim ettiklerini hatırlatan 
Erdoğan, “Öyle laf ola beri gele yok. Burası 
öyle Özgür Özellerin, şunların, bunların laf 
yapıp, icraat yapmadıkları bir iktidar değil. 
Şimdi Gaziantep, Güneyşehir’deyiz. 5113 
deprem ve sosyal konutumuzun anah-
tarlarını hak sahibi kardeşlerimize teslim 
ediyoruz” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Ama kule 
deyince bakıyorsunuz Sayın Özel’in ve 
belediye başkanlarının aklına sadece para 

kuleleri geliyor” ifadesini kullandı.
Muhalefetin “para kuleleri” dışında 

ortada “İşte bizim eserimiz” diye göstere-
bilecekleri hiçbir icraatlarının olmadığını 
belirten Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Grup toplantısında konser bahanesiyle 
yapılan soygunu anlatmak yerine, 
çıkmış en iyi bildikleri iş olan paradan 
kuleyle geliyor. Bunların aklı fikri 
ceplerini doldurmakta, yandaşlarını 
zenginleştirmekte, milletin parala-
rını har vurup harman savurmakta. 
Şahsi ikballerine öyle kilitlenmiş 
durumdalar ki gözleri hiçbir şey 
görmüyor. 

Otobüs seferlerini bile 
doğru düzgün işletemiyorlar. 
İzmir Körfezi, zaten kaderine 
terk edildi. Umurlarında bile 
değil. Bir başkası, 6 sene 
önce tıkır tıkır işleyen trafiği 
kördüğüm hâline getirdi. 
Her şeye para buluyorlar 
ama iş Sosyal Güvenlik 
Kurumuna olan borçlara 
gelince kırk dereden su 
getiriyorlar.”

 

Erdoğan, “Şam rejimi, Türki-
ye’nin uzattığı elin kıymetini 

bir türlü idrak edemedi, ne 
manaya geldiğini anlayamadı. 

Atalarımız ne diyor? ‘Doğru 
duvar yıkılmaz, eğri kaçar kur-

tulmaz.’ Türkiye, dün olduğu gibi 
bugün de tarihin doğru tarafında 

yer almaktadır” dedi.
Türkiye’nin yegâne amacının tüm 

kesimleriyle Suriye halkının refahı 
ve esenliği olduğunu vurgulayan 

Erdoğan, ilk günden beri hep bunu 
savunduklarını, hep bunun için 

çalıştıklarını söyledi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, yaptıkları her şeyi de sadece 
ve sadece bunun için yaptıklarını dile 

getirerek, şöyle devam etti: “Katliam ve 
zulümden kaçan kardeşlerimize kapımızı 
açarken de Suriye krizine çözüm bulmak 
için elimizi uzatırken de gayemiz daima 

buydu ama Şam rejimi, Türkiye’nin uzattığı 
elin kıymetini bir türlü idrak edemedi, ne 
manaya geldiğini anlayamadı. Atalarımız 

ne diyor? ‘Doğru duvar yıkılmaz, eğri kaçar 
kurtulmaz.’ Türkiye, dün olduğu gibi bugün de 
tarihin doğru tarafında yer almaktadır. Huzu-

run hâkim olduğu, barışın hâkim olduğu, Arap, 
Türkmen, Kürt, Alevi, Sünni, Nusayri, Hristiyan 

ayırt etmeksizin hiç kimsenin dışlanmadığı, 
kimsenin hak ve özgürlüklerinin çiğnenmediği, 
zulme uğramadığı, farklı kimliklerin yan yana, 

sulh içinde yaşadığı bir Suriye görmek istiyoruz. 
İnşallah çok yakın gelecekte böyle bir Suriye’yi 

göreceğimizi ümit ve temenni ediyoruz.”

Şam  
rejimi,  

Türkiye’nin 
uzattığı  

elin  
kıymetini 

anlayamadı

NE ZAMAN TÜRKİYE PARTİSİ
OLACAKSINIZ?

5113  KONUT TESLİM EDİLDİ
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KUZEYİ-GÜNEYE, DOĞUYU-BATIYA BAĞLADIK
Hakkâri'deki Yeniköprü Tüneli'nde incelemelerde bulunan Bakan Uraloğlu, "3 bin 965 
metrelik tünelimizi çift tüp aşınma seviyesinde tamamlamış bulunuyoruz. Yani, T1 
tünelinde işin büyük kısmını bitirdik. Yakında resmi açılışını gerçekleştireceğiz" dedi. 

SURİYE KRİZİNDE SON SÖZÜ 
TÜRKİYE SÖYLEYECEK 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, başta ABD ve Rus-
ya olmak üzere bölgemizi ateşe atan küresel aktörlerin durmaya 
niyetlerinin olmadığını belirterek, “Bölgeye barışı ancak Türki-
ye getirebilir. Suriye’deki kriz, Türkiyesiz çözülemez. Çözüme 
giden bütün yollar Ankara’ya çıkmakta. Son sözü, Suriye’nin 
toprak bütünlüğünü savunan Türkiye söyleyecektir” dedi.  

HP’nin düzenlediği ‘Bir 
ve Birlikte Hilal’e Doğru 

Türkiye’ Antalya bölge 
toplantısı yoğun katılımla 

yapıldı. Burdur ve Isparta teşkilatlarının 
da hazır bulunduğu toplantıya MHP Ge-
nel Başkan Yardımcısı E. Semih Yalçın, 
Milletvekilleri Abdurrahman Başkan, 
Hilmi Durgun, MYK Üyesi Esma Özdaşlı 
ve MDK Üyesi Agah Kürşat Karauz da 
katıldı.

Toplantıda konuşan MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Yalçın, gerek kuzey 
ve güneyimizde yaşanan çatışma ve 
savaşların, gerekse Orta Doğu ülke-
lerindeki iç karışıklıkların, bölgenin 
geleceğini belirsizleştirdiğini, Türki-
ye’nin de güvenlik ve esenliğini tehdit 
ettiğini ifade etti. Türkiye’nin bölgedeki 
varlığının, bölge ve dünya barışı için bir 
güvence olduğunu belirten Yalçın, “Tür-
kiye, Türkler için son kaledir. Türkiye; 
mazlumlar için bir melce olduğu kadar, 
zalimler için de caydırıcı bir güçtür” 
dedi. Yeni bir Türk asrının şafağının 
sökmek üzere olduğunu vurgulayan 
Yalçın, şöyle devam etti:

Türkiye yalnız kurt
“Başta ABD ve Rusya olmak üzere 

coğrafyamızı ateşe atan küresel 

aktörlerin durmaya niyetleri yok. 
Bunların, barış ve istikrar gibi bir 
dertleri de yok. Bölgesel sulh ve sükûn, 
ancak Türkiye gibi yükselen bir gücün 
oyuna etkin surette dâhil olmasıyla 
sağlanabilecektir. Türkiye bu mukadder 
role hazırdır. Bu doğrultuda öncelikle 
müessir bir diplomasi atağı başlatıl-
mıştır. Türkiye, çözüm için elini taşın 
altına koyacak bütün aktör ve unsur-
ları, ‘kazan kazan’ politikasıyla ortak 
sorumluluk almaya davet etmektedir. 
Türkiye’nin çağrı ve önerileri henüz 
beklenen karşılığı bulmuş değildir. 
Türkiye, bölgesinde ve yeryüzünde tam 
bir ‘yalnız kurt’ vaziyetindedir. Hristiyan 
dünyasının düşman kardeşleri ABD 
ve Rusya, söz konusu Türkiye olunca 
bölgede iş birliğine gidebilmekte, anla-
şabilmektedir. İki ülke de Suriye’de bir-
birinin ayağına basmıyor, birbirlerinin 
hegemonya alanını çiğnememeye özen 
gösteriyor. Öyle ki iki hegemon taraf, 
Türkiye’nin lehine sahada bir gelişme 
meydana geldiğinde, kendi kontrol-
lerindeki hava sahalarını birbirlerine 
açıyor. Her iki taraf, Suriye'de çıkarları 
gereği zaman zaman beraber hareket 
ediyor. İran bile kendi menfaatleri için 
Suriye’deki işgalci taraflardan biri veya 
ikisiyle el altından temas kurabilmek-
te. Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad 
da Türkiye ve Suriye Millî Ordusu ile 

masaya oturmaktan imtina etmekte, 
PKK/YPG'yi, ABD’yi bize yeğle-

mektedir. O hâlde Türkiye; kendi gö-
beğini kendi kesmek suretiyle bölgede 
ve dünyada mevcudiyetini sürdürmek, 
sınırlarının güvenliğini kendi imkânla-
rıyla temin etmek durumundadır.”

Gerçeği herkes görecek
Rusya ve İran’la Suriye konusunda 

tesis edilen Astana sürecinin de, Tür-
kiye’nin caydırıcı askerî gücünün eseri 
olduğuna dikkat çeken Yalçın, şunları 
söyledi: “Suriye’deki kriz, Türkiyesiz 
çözülemez. Zaman Türkiye’nin lehine 
işleyecektir. Türkiye ile zıtlaşmakta 
ısrarcı olanlar, ülkemizin tutarlı ve 
isabetli politikaları karşısında Ankara 
politikalarına uyum sağlamak zorunda 
kalacaklar. 

Özellikle Suriye krizinde çözüme 
giden bütün yollar Ankara’ya çıkmakta-
dır. Son sözü, Suriye’nin toprak bütün-
lüğünü savunan Türkiye söyleyecektir. 
Türkiye ile diyalog ve temastan ısrarla 
kaçınan Suriye rejimi de eninde so-
nunda bu gerçeği görecektir. Türkiye, 
sınırlarının hemen ötesindeki Suriye’nin 
parçalanmasına ve bu ülkenin toprakla-
rı üzerinde bir terör devleti kurulmasına 
asla müsaade etmeyecektir. Türkiye, 
bölgede varlığını tehdit eden hiçbir kalı-
cı yapının tesisine izin vermeyecektir. 
Türkiye’nin kararlılığını anlamak iste-
meyenler, sahada olacaklar karşısında 
zamanla Ankara’nın çözüm önerilerine 
evet demeğe mecbur kalacaklar.”

M

MHP Erzurum 
Milletvekili Prof. 

Dr. Kamil Aydın, BM 
Terörle Mücadele 
Ofisi tarafından 
İtalya’nın başkenti 
Roma’da düzenlenen 
ve ‘sınır aşan organi-
ze suçlar ile terörizm 
arasındaki ilişki-
yi’ konu alan özel 
oturumda konuştu. 
Bu tehlikeli yakın-
laşmanın, çağımızda 
küresel barış, gü-
venlik ve kalkınma-
ya yönelik en önemli 
tehditlerden biri 
olduğunu vurgula-
yan Aydın, şunları 
söyledi: “Terör ör-
gütleri mali kaynak-
lar, silah, lojistik ve 
hatta eleman temini 
için suç ağlarına bel 
bağlamakta. 

Uyuşturucu 
kaçakçılığı, insan 
kaçakçılığı, yasa dışı 
silah ticareti ve kara 
para aklama gibi 
gayrimeşru faaliyet-
ler genellikle terör 
faaliyetleri için kri-

tik yaşam hatları 
görevi niteliğin-

de. Türkiye’nin 

yıllardır mücadele 
ettiği PKK terör 
örgütünün uyuştu-
rucu kaçakçılığına 
doğrudan katılımı, 
terörizm ve sınır 
aşan organize suç-
ların ortaklığına dair 
çarpıcı bir örnektir. 

Bu terörist ağ, 
uluslararası raporla-
ra göre, Avrupa ge-
nelinde uyuşturucu 
kaçakçılığı ve pazar-
laması yapmakta ve 
hatta bunları kontrol 
etmekte. 

Avrupa’daki fiyat 
avantajı, terör ör-
gütünü bu yasa 
dışı işte daha ak-
tif olmaya teşvik 
etmekte. Hiçbir ülke 
bu bağlantıyı tek 
başına ele alamaz. 
İstihbarat paylaşı-
mını artırmalı, sınır 
güvenliğini güç-
lendirmeli ve sınır 
ötesindeki suç şe-
bekelerini takip edip 
ortadan kaldıracak 
mekanizmalar kur-
malıyız.  Bu küresel 
soruna karşı hepi-
miz ortak mücadele 
etmeliyiz.”

ORGANİZE SUÇ VE 
TERÖRİZM KÜRESEL 

BİR SORUN

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yalçın, 
CHP’yi de şöyle eleştirdi: “Türkiye’nin 

birlik ve bütünlüğü, milletimizin bekası, 
Cumhuriyetimizin temadisi hususunda 
DEM Parti’den daha büyük sorumluluk, 
CHP’ye düşmektedir. Fakat MHP ezberlerini 
bozduğu için basmakalıp fikirlerle alil olan 
CHP ve onu destekleyen entelijansiya hem 
şaşkın hem de peşinen retçidir. Herkes 
Mersin’e, CHP’yse tersine gitmektedir. CHP 
yanlısı medya da şiddetli bir debiyle akan 
suyu tersine çevirme gayretindedir. Sınırla-
rımızın güneyinde kan gövdeyi götürürken, 
CHP kendine suni gündem oluşturma 
çabasındadır. İktidar hülyalarıyla meşgul 
olan CHP, gerçek hayattan kopmuş hâldedir. 
CHP’nin başındaki Özgür Özel, hâlâ PKK 
ile iltisaklı belediye başkanını kurtarma 
derdindedir. Özel; terörle mücadele eden 
devletin savcısına, hâkimine parmak 
sallamaktadır. Hukuk düzenini sağlamaya 
çalışan herkese sopa göstermektedir. 
Özel; yalancı pehlivan, sahte kabadayı 
pozlarındadır. CHP’nin başı, hayli gergin ve 
hiddetlidir. Çünkü MHP, CHP’nin kurmaya 
çalıştığı oyunu sıkı hamlelerle bozmaktadır. 
MHP, CHP’nin kimyasını bozmaktadır. Oyun 
uşaklığına razı olduğu, zoraki aşkı DEM, 
elinden alınmak üzeredir. Çünkü Özgür 
Özel, CHP'nin mukadderatını DEM’e bağla-
mıştır. Cumhuriyet’i kuran partiyi, bölücü 
terör örgütü PKK’nın siyasi temsilcisine 
ipotek etmiştir. İktidar umutlarını, somut 
projelerle halka açılmak yerine PKK’nın 
siyasi acentesinin desteğine bağlamıştır. 
DEM Parti'nin Türkiye partisi olması; 
iç bütünlüğün, siyasi birlik ve 
beraberliğin sağlanması Özel’i 
hiç mi hiç ilgilendirmemek-
tedir. Özel’in gözünü DEM 
bürümüştür. Basiretini 
DEM bağlamıştır. Oysa 
DEM’cilik CHP için 
çıkmaz sokaktır. CHP 
girdiği bu çıkmaz 
sokaktan çıkama-
yacak, DEM batağına 
saplanacaktır.”

DEM’CİLİK 
CHP İÇİN 
ÇIKMAZ SOKAK

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Hak-
kâri'nin Yüksekova ilçesinde 
yapılan Yeniköprü Tüneli 
çalışmalarına ilişkin, "Hatır-
layacağınız üzere T1 tüneli-
mizdeki kazı çalışmalarını 
geçen yıl tamamlayarak 
ışığı görmüştük. O günden 
bu yana 3 bin 965 metrelik 
tünelimizi çift tüp aşınma 
seviyesinde tamamlamış 
bulunuyoruz. Yani T1 tüne-
linde işin büyük kısmını bi-
tirdik. Yakında resmi açılışını 
gerçekleştireceğiz" dedi.
Programlara katılmak üzere 
kente gelen Bakan Uraloğlu, 
beraberindeki AK Parti Genel 

Başkan Yardımcısı Hamza 
Dağ ile Hakkâri-Yüksekova 
kara yolunda inşaat çalışma-
ları devam eden Yeniköprü 
Tüneli'nde incelemelerde 
bulundu.

Uraloğlu, yaptığı konuş-
mada, araç sayısının yak-
laşık 8,5 milyon, bölünmüş 
yol uzunluğunun da 6 bin 101 
kilometre olduğu 2002'de 
ortalama seyahat süresinin 
saatte 40 kilometre olduğu-
nu söyledi. Bugün araç sayı-
sının 30,5 milyona ulaşması-
na rağmen ortalama seyahat 
hızının 90 kilometreye çık-
tığını belirten Uraloğlu, bunu 
bölünmüş yol uzunluğunu 29 

bin 653 kilometreye çıkara-
rak sağladıklarını belirtti.

"Geçit vermez" denilen 
dağları tünel konforuy-
la geçtiklerini ifade eden 
Uraloğlu, şunları kaydetti: 
"Denizlerin ayırdığı kıtaları 
köprülerle birleştirdik. Sa-
dece 6 il birbirine bölünmüş 
yolla bağlı iken, 77 ili birbiri-
ne bölünmüş yolla bağladık. 
2002'de 311 kilometre olan 
toplam köprü uzunluğunu 
790 kilometreye çıkardık. 
Tünel yapım çalışmaları 
kapsamında da sadece 50 
kilometre olan tünel uzun-
luğumuzu 767 kilometreye 
yükselttik. Kara yolla-

rındaki bu atılımlarımızla 
uluslararası standartlarda 
yol ağları tesis ederek 
kuzeyi-güneye, do-
ğuyu-batıya bağla-
dık. Bizleri bir araya 
getiren Yeniköprü 
Yüksekova Yolu ve 
Yüksekova Çevre 
Yolu gibi yeni ça-
lışmalarla da 
ulaşım ağımızı 
güçlendir-
meye devam 
ediyoruz."

AA

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yalçın, Lider Devlet Bahçeli’nin DEM’e dönük 
Türkiye partisi olma çağrısı, bütün siyasi aktörlere yönelik ağız ve tutum birliği etme 

davetinin de bölgemizde yaşananlardan sonra çok daha büyük bir anlam taşıdığını belirterek, 
şunları söyledi: “Bu adıma kulak verilmeli, bu çağrı ciddiye alınmalıdır. Bu davet, yürekten desteklen-

melidir. Söz konusu Türkiye’nin birlik ve bütünlüğü, milletimizin bekası ve devletimizin bütünlüğüyse ayrılık 
gayrılık olmamalıdır. Ayrı baş çekilmemeli, bilakis baş başa verilmelidir. Millî meselelerde siyasi bölünme, ihtilaf 

olmaz. MHP olarak bizim tarafımız, milletimizin yanı; çizgimiz, devletimizin safıdır. DEM Parti meşru siyasi aktör olarak 
kalmak istiyorsa Türkiye partisi olmak zorundadır. Türkiye’ye ittiba etmek, büyük toplumsal mutabakata uymak mecburiyetin-

dedir. Büyük aile fotoğrafına dâhil olmak zorundadır. Bu coğrafya dün Türk’ündü, bugün de Türk’ündür. Yarın da Türk’ün olacaktır.”  

BU COĞRAFYA HEP TÜRK’ÜNDÜR



SURIYE’DE 2011’DEKI HALK HAREKETLE-SURIYE’DE 2011’DEKI HALK HAREKETLE-
RIRININ BAŞLADIĞI DERA VE SUVEYDA DA 

MUHALIFLERIN KONTROLÜNE GIRDI. REJIM 
KARŞITI GÜÇLERIN ŞAM’A 20 KM KALDI-

ĞINI GÖREN ESAD’IN, AILESIYLE BIRLIKTE 
ÜLKEYI TERK ETTIĞI IDDIA EDILDI.
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Suriye’de, muhalif 
gruplar Humus’un iç 

kesimlerine ilerlerken Dürzilerin 
de muhaliflere katıldığı açıklandı. 
Dürzilerin açıklamasının ardından 
Dera da muhaliflerin kontrolüne 
girdi. Öte yandan ABD ve İngiliz 
medyasında, Beşar Esad’ın aile-
sinin Suriye’den kaçtığı iddiaları 
gündeme bomba gibi düştü. Mu-
haliflerin komutanı Hasan Abdül 
Gani, Sanamayn’ı ele geçirerek 
Şam’ın güney kapısına 20 kilo-
metre mesafeye kadar ilerledik-
lerini söyledi. Rejim güçleri ise 
ülkenin kuzeydoğusunda PKK/
YPG’yle iş birliği içinde varlık 
gösterdiği Haseke il merkezi ve 
Kamışlı ilçesinden çekildi. Fırat 
Nehri’nin doğusundan çekilen 
rejim güçleri, Haseke ve Kamışlı’da 
kontrol altında tuttuğu bölge-
leri terör örgütü PKK/YPG’nin 
işgaline bıraktı.  Bu arada, İngiliz 
The Telegraph gazetesi, Suriye’de 

yaşanan çatışmaların ardından 
Beşar Esad’ın ailesinin, muhalif 
gruplar ile girilecek çatışma-
lar başlamadan önce Rusya’ya 
kaçtığını iddia etti. Habere göre, 
Beşar Esad’ın İngiltere doğumlu 
eşi Esma Esad, geçen hafta üç 
çocuğuyla birlikte Rusya’ya gitti. 
Haberde ayrıca, Kremlin’e yakın 
bir kaynağın “Rusya’nın, Suriye 
Devlet Başkanı’nı kurtarmak gibi 
bir planı olmadığı” ifadeleri yer aldı. 
Kaynak, “Rusya’nın Esad’ı kurtar-
mak için bir planı yok ve Suriye 
Devlet Başkanı’nın ordusu mev-
zilerini terk etmeye devam ettiği 
sürece de böyle bir planın ortaya 
çıkacağını düşünmüyor” dedi. ABD 
gazetesi Wall Street Journal’da yer 
alan habere göre ise Suriyeli gü-
venlik yetkilileri ve Arap yetkililer, 
Esma Esad’ın iki kayınbiraderi de 
Suriye’yi terk ederek Birleşik Arap 
Emirlikleri’ne gitti. Mısırlı ve Ür-
dünlü yetkililer de, Esad’a Suriye’yi 
terk ederek sürgünde hükümet 
kurmasını tavsiye etti.

O

ESAD KAYIPLARA 
KARIŞTI

ŞAM’A 20 KILOMETRE KALDI

BEŞAR BEŞAR 
ESADESAD

TEMIM BIN HAMAD AL THANI

RUSYA VE İRAN  
YALNIZLIĞA TERK ETTI

ESAD’IN KALBINE 
KAMIKAZE DRONE
SALDIRISI

ERDOĞAN’A TEŞEKKÜR:
10 YIL BIZE BAKTIN SURIYE ASKERLERI

IRAK’A KAÇTI

AYRILIRKEN TÜRBEDE 
GÖZYAŞI DÖKTÜLER

İRAN’IN BÖLGEDEKI TUTUMU

Suriye’de köşeye sıkışan Beşar Esad’ı en büyük 
destekçileri de yalnız bıraktı. Rusya, Esad için bir 

kurtarma planları olmadığını açıklarken, İran ise Şam’da 
bulunan askerlerini Suriye dışına çıkartmaya başladı. 

Ayrıca Irak ve Ürdün de vatandaşlarına acil tahliye uyarısı 
yaptı. Suriye’de Beşar Esad artık yalnızlığa terk edildi. 

Heyet Tahrir eş-Şam’ın başını çekiği muhalif gruplar 
27 Kasım’da başlattıkları operasyonda Halep’ten sonra 

stratejik Hama kentini ele geçirerek Humus’a girdi. 
Suriye’de muhaliflerin baş döndürücü ilerlemesi sürerken 
Beşar Esad’ın en büyük destekçileri ise bir bir desteklerini 

çekmeye başladı. Rusya ve İran, yaptıkları açıklamalarla 
birlikte Beşar Esad ve Şam yönetiminin çıkmaz bir sürece 

evrildiğini doğruladılar. Ayrıca Amerikan medyasına 
konuşan ABD’li yetkililer ise Rusya’nın Suriye’den çeki-

lebileceğini ve donanma gemilerinin Lazkiye’deki Tartus 
Limanı yerine onları korumak için denizde olduğunu ifade 

ettiler. Bu süreç yaşanırken Rusya’nın Şam Büyükelçiliği 
ülkede yaşayan vatandaşları için bir açıklama yayınladı. 
Büyükelçilik tarafından yapılan açıklamada, Suriye’deki 

askeri ve siyasi durumun zorlaşması nedeniyle Rus 
vatandaşlarının mevcut havaalanları üzerinden ticari 

uçuşlarla ülkeyi terk edebileceği belirtildi.

Başkent Şam’ın merkezinde bulunan radyo televizyon 
binası ile Savunma Bakanlığı binasının olduğu bölgeye 

kamikaze drone saldırısı düzenlendi. Şam’ın Emevi 
Meydanı’nda yer alan binaların bulunduğu bölgeye 

drone’ların rejim karşıtı gruplar tarafından gönderildiği 
bildirildi. Rejim ordusundan henüz konuya ilişkin 

açıklama yapılmadı. Öte yandan, Şam’da yoğun silah 
seslerinin duyulduğu belirtildi. Muhaliflerin ilerleyişi 

devam ederken, bölgede ABD ve Rusya arasındaki güç 
savaşları da yeniden tetiklenmeye başladı. Son olarak 

‘yıkım filosu’ olarak nitelendirilen B-52 ağır bombardı-
man uçaklarından oluşan bir ABD filosu, Suriye ve Irak’ta 

devriye görevine başladı. ABD Merkez Komutanlığı 
Kuvvetlerinden (CENTCOM) yapılan açıklamada, “B-52 
ağır bombardıman uçağı ile Suriye ve Irak hava sahası 

üzerinde hava devriyeleri yapmaya başlanıldı” denildi.

İranlı askerlerin ve diplomatların 
aileleri, ayrılmadan önce Şam’daki 

Rukiye Türbesi’ni ziyaret etti ve gözyaşı 
döktü. İran televizyonunun bir gecede ağız 
değiştirerek muhalifler için “teröristler” yerine 
“silahlı gruplar” demesi ve İranlıların Şam’dan 
tahliyesi Esad’dan ümidin tamamen kesildiğini 
ve ‘muhaliflerin mutlak zaferi’ yorumlarını 
güçlendiren gelişmeler olarak kabul ediliyor.

Rusya, Esad’a karşı bu tavrı alırken 
diğer büyük müttefik İran’ın ise 

nasıl bir pozisyon alacağı büyük oranda 
ortaya çıktı. Dışişleri Bakanı seviyesinde 
diplamatik trafiğe ağırlık veren Tahran 
yönetimi Ankara, Irak ve Doha’da 
temaslarda bulundu. Dünün en önemli 
haberi İran’ın kalan askeri güçlerinin 
tamamını Suriye’den çekmeye karar 
vermesiydi. Akşam saatlerinde İran 
Devrim Muhafızları’nın İran dışında 

faaliyet gösteren askeri kolu olan Kudüs 
Güçleri’nin Suriye’deki komutanları 
başta olmak üzere bütün güçlerini 
Suriye dışına çıkartmaya başladı. Coğrafi 
yakınlığa göre İran güçleri ya Irak’a ya 
Lübnan’a geçmeye başladı. The New 
York Times’ın haberine göre boşaltma 
emrini Şam’daki İran Büyükelçiliği verdi. 
Büyükelçilik görevlilerinin çoğu da, 
Devrim Muhafızları askerleriyle birlikte 
Şam’dan hava yoluyla Tahran’a gitti.

Türkiye’de doğan ve memle-
keti Halep’e ilk defa gelen 10 

yaşındaki Suriyeli Elif, duygularını 
gözyaşları içinde anlattı. Küçük 
Elif, “Ülkeme döndüğüm için çok 
mutluyum, savaş bitti Halep’e 
geldik. Teşekkür ederiz Erdoğan, 
sen bize 10 sene tahammül ettin” 
İfadelerini kullandı. Özellikle 
muhaliflerin Halep’i rejim güçle-
rinden alması ve ilerleyişine hızla 
devam etmesi sonrası Türkiye’de 
yaşayan Suriyelileri de memlekete 
dönüş heyecanı sardı. Türkiye’deki 
onlarca Suriyeli aile, dönüş için 
hazırlıklarını tamamladı. Yaşanan 
gelişmelerin ardından Türkiye’de 
yaşanan Halepliler, alabildikleri eş-
yalarıyla Öncüpınar Sınır Kapısı’na 
gelerek yaptıkları resmi işlemlerin 
ardından kesin dönüş yapıyor.

Esad rejimi karşıtı muhalif gruplar ile 
çatışmalardan kaçan yüzlerce Suriye 

Silahlı Kuvvetleri askeri Irak’a ulaştı. AFP’ye 
konuşan iki güvenlik yetkilisi, Irak makamla-
rının Suriye Silahlı Kuvvetleri askerlerinin 
topraklarına girişine izin verdiğini ve askerler 
arasında yaralıların da bulunduğunu söyledi. 
Çatışmalardan kaçan askerlerin El Kaim Sınır 
Kapısı’ndan Irak’a giriş yaptığını ve 2 bin 
kişilik ekibin subay ve erlerden oluştuğunu 
belirtti. Sivil toplum kuruluşu Suriye 
İnsan Hakları Gözlemevi Direktörü Rami 
Abdülrahman, Suriye ordusunun Şam’a 10 
km uzaklıktaki mevzilerden çekildiğini iddia 
etti. Abdurrahman, “Rejim güçleri, başkent 
Şam’a 10 kilometre uzaklıktaki güneybatı 
Şam kırsalındaki yerel savaşçıların ele geçir-
diği kasabalardan çekildi” dedi. Muhaliflerin 
komutanı Hasan Abdül Gani, “Sokak sokak 
çatışarak başkente doğru ilerliyoruz” dedi.

BABA ESAD, 27 GÜNDE
30 BİN SİVİLİ KATLETTİ

uriye’de rejim 
2000 yılından 

beri Beşar Esad’ın 
elinde. Esad, kol-

tuğunu ülkeyi 1970’te ele ge-
çiren babası Hafız Esad’dan 
devraldı. Esad ailesinin başını 
çektiği Baas rejimi bu tarihler 
boyunca çok sayıda katliam 
yaptı. Rejimin kaybettiği 
Hama kentindeki katliamlar 
hâlâ hafızalarda. Dönemin 
Suriye lideri Hafız Esad’ın 
kardeşi Rıfat Esad komu-
tanlığındaki özel kuvvetler, 
2 Şubat 1982’de ülkenin orta 

kesimindeki Hama ilindeki 
Müslüman Kardeşler Teşki-
latı’nın rejime karşı başlattığı 
ayaklanmayı bastırmak için 
şehri kuşatarak önce hava-
dan bombardıman yapmış, 
daha sonra topçu atışları ve 
toplu idamlarla 27 günde 30 
bin sivili katletmişti. 1964 
yılında da İnsan Hakları 
İzleme Örgütü’nün raporuna 
göre Müslüman Kardeş-
ler’in başını çektiği sokak 
protestoları, 100 dolayında 
kişinin ölümüyle sonuçlan-
dı. Hama’ya gönderilen her 

parti çalışanı, her paraşütçü 
harekete geçirildi ve Hafız 
Esad, özel kuvvetler, seçkin 
ordu birlikleri ve Muhaberat 
ajanlarını şehre gönderdi. 
Hama, üç hafta boyunca 12 
bin asker tarafından kuşatıldı 
ve isyancılar tek tek avlandı.

S

KATAR EMIRI: ESAD FIRSATI KAÇIRDI
Katar Emiri Şeyh Temim bin Hamad Al Thani, Esad’ın 

ülkedeki savaşın durulduğu bir dönemde halkıyla ilişki 
kuramadığını ve mültecilerin geri dönüşü gibi konuları ele 

alamadığını söyledi. Al Thani, “Esad halkıyla ilişkilerini dü-
zeltmek için bu fırsatları değerlendirmedi ve mültecilerin 

geri dönüşü ya da kendi halkıyla uzlaşma konusunda ciddi 
bir hareket görmedik” dedi. Muhalif grupların dünyayı 

“şaşırttığını” söyleyen Al Thani, Esad’ı sert bir dille 
eleştirdi. Al Thani, durumun tehlikeli bir hâl aldığını ve 

yoğun bir iç savaşın yaşanabileceği konusunda uyardı.
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İsrail, sivilleri katletmeye devam 
ederken bir yandan da tedaviye 

muhtaç çocukların Gazze dışına 
çıkarılmasına izin vermiyor. UNICEF’e 
göre, yaralanan ve hastalanan 2500 
çocuğa acil müdahale edilmesi 
gerekiyor. İsrail ordusunun Gazze 
Şeridi’ne 7 Ekim 2023’ten bu yana 
düzenlediği saldırılarda hayatını 
kaybedenlerin sayısı 44 bin 612’ye 
yükseldi. Katliamlarına devam eden 
İsrail, acil tedaviye muhtaç olan Filis-

tinlilerin Gazze Şeridi’nin dışına çıka-
rılmasına da izin vermiyor. UNICEF’in 
verilerine göre, derhâl tıbbi müdahale 
edilmesi gereken yaralı ve kronik 
rahatsızlığı bulunan 2 bin 500’den 
fazla çocuk bulunuyor. UNICEF yet-
kilisi Rosalia Bollen, dünyanın gözü 
önünde yaşanan insanlık dışı trajediyi 
“Beklemeye güçleri yetmiyor. Bu ço-
cuklar ölecek. Beklerken ölüyorlar ve 
dünyanın buna izin vermesini kabul 
edemiyorum” sözleriyle özetledi.

ÇOCUKLARIN TEDAVİSİNİ ENGELLİYOR

G. Kore Meclisinde
kritik azil oylaması

T.C. AMASYA İCRA DAİRESİ
2024/144 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/144 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : 06.06.2024 Keşif tarihli bilirkişi raporunda Amasya İli Merkez İlçesi 

Koza Mahallesi 971 ada 3 parsel D blok, zemin kat 24 numaralı asma katlı dükkan 
tam hisseli taşınmazın bilirkişi raporunda “Kıymet takdirine konu taşınmazın konumlu 
olduğu D Blok; zemin + asma kattan oluşmaktadır. Taşınmaz parsel üzerinde yer alan 
D Blokta 30 adet asma katlı dükkan bulunmakta olup, betonarme tarzında, 3A yapı 
sınıfında olduğu incelenen belgelere istinaden tespit edilmiştir. Web tapu Portalda 
yer alan tapu projesine göre D Blok, zemin+asma katlı, 30 bağımsız bölümden 
oluşmaktadır. Hal girişi Sakarya Caddesi cephesinden zemin kattan sağlanmaktadır. 
Blok numarasını da Sakarya Caddesinden almaktadır. Dış cephesi akrilik esaslı 
dış cephe boyalıdır. Ana girişi alüminyum doğrama camlı kapıdır. Taşınmazın yer 
aldığı bina 2 yaşındadır. Toplu taşıma araçlarının güzergahı olan İpek Caddesine 
yakın konumda olması ulaşımda rahatlık yaşanmasını sağlamaktadır. Taşınmaz 
Asma Katlı Dükkan nitelikli ve ana taşınmazın batısında İpek Caddesi irtibatlı, 
kuzeyinde Sakarya Caddesi yer almaktadır. Taşınmaz doğu cephelidir. Dükkan girişi 
mimari projeye ve mahalline göre zemin kattan sağlandığı görülmüştür. Taşınmaz 
mahallinde 24 bağımsız bölüm nolu Asma Katlı Dükkan vasıflı taşınmaz halihazırda 
kullanılmaktadır. Taşınmaz projesine ve mahalline göre; yaklaşık zemin katı: net 
128 m², brüt 132 m² alana sahip, asma katı: net 31 m², brüt 35 m² alana sahiptir. 
Toplamda taşınmaz, yaklaşık zemin 132 m² + asma 35 m² = 167 m² brüt alanlı, 
159 m2 net alanlıdır.. Zemin katta yaklaşık 68 m² ön teras kullanım alanı mevcuttur. 
Taşınmaz mimari projesinde; zemin katında; tek dükkan hacmi, büro hacmi ve ön 
teras alanlarından, asma kat ise, asma kat alanı, büro hacmi, wc ve duş alanlarından 
oluşmaktadır. Mahallinde ise, alansal değişiklik olmayıp, asma kat kullanım şekline 
göre dizayn edilerek mutfak nişi eklenmiştir. Taşınmazın dış kapısı alüminyum 
doğrama camlı kapıdır. Taşınmazın pencereleri alüminyum doğramadır. Taşınmazın 
iç mekan özellikleri; dükkan zeminleri kısmen seramik ve laminant parke kısmen de 
PVC marley, duvarları boyalı, ıslak hacimlerin ise zeminleri seramik, duvarları fayans 
kaplıdır. “denilmiştir.
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karşılamak üzere kurulan diğer tesisler ve ticari birimler yer alabilir. Parselasyon ve 
imar durumunun aynısıdır. Yapı ruhsat tarihi: 16/06/2022.

Kıymeti : 6.450.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Beyan: Diğer (Konusu: AMASYA İCRA DAİRESİNİN 

16/02/2024 TARİH VE 2023/13450 ESAS SAYILI YAZISI İLE ALACAKLI VEKİLİ 
TUFAN KILIÇARSLAN A YETKİ VERİLMİŞTİR. Tarih: 20/02/2024 - Yevmiye: 
7057)-Beyan: Bu taşınmaz, devir amacı veya devreden idarenin izni dışında başkaca 
bir kamusal amaçla Kullanılamaz. ( Tarih:08.04.2010 -Yevmiye: 3070) (Terkin Tarih: 
06.10.2010 - Terkin Yevmiye: 8642)

-Beyan: Açıklama: Amacı dışında kullanılması halinde geri alınacaktır (Başlama 
Tarih:26/11/2012 Süre:)( Tarih: 29.11.2012 -Yevmiye: 11066) Tapu Kaydındaki Gibidir.

Artırma Bilgileri

06/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

İSTANBUL ANADOLU 
30. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/93 Esas
KARAR NO : 2024/120
Davacılar AYLA TEZCAN tarafından davalılar aleyhine mahkememizde açılan 

Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) davasının yapılan açık yargılaması sonunda;
Davalılar Yasemin Berrin RAY 56***394 T.C.
Canan Gönül Annaheila Ray 56***522 T.C.
Deriss Benbrahim Salih RAY 56***978 T.C.
Dina Ferika RAY 56****740 T.C.
Laila Hadija Djamea RAY 56***686 T.C.
İlanen tebligat yapılmasına karar verildiğinden;
Mahkememizin 02/10/2024 tarih 2024/93 Esas-2024/120 sayılı kararla: Davanın 

KABULÜNE, dava konusu “İStanbul İli Üsküdar İlçesi, Arakiyeci Hacıcafer Mah, 
Nasrettin Hoca Mevkii 211 Ada 35 Parsel’de kayıtlı 3. Kat 9 numaralı bağımsız 
bölüm ve mesken nitelikli bağımsız bölümdeki ORTAKLIĞIN TÜM ŞERHLER VE 
TAKYİDATLARIYLA BİRLİKTE UMUMA AÇIK ARTIRMA YOLU İLE SATILARAK 
GİDERİLMESİNE,6100 sayılı HMK’nın 322/2.maddesi gereğince satış işlemleri 
için İstanbul Anadolu Adliyesi Satış Memurluğu’nun görevlendirilmesine, talep 
halinde dosyanın satış memurluğuna tevdiine, Satış Memurluğu tarafından 
hazırlanacak olan tevzii tablosunun (paraların paylaştırılmasına ilişkin raporun) 
onaylanması için mahkememize gönderilmesinin ihtarına, Satış bedelinin tapu 
kaydındaki payları oranında taraflara paylaştırılmasına,Davacı tarafından davanın 
başlangıcında yatırılan 37,00 TL başvurma harcı, 1.912,35 TL keşif harcı ve 
1.365,00 TL keşif araç masrafı, 7.500,00 TL bilirkişi ücreti, 2.041,70 TL tebligat ve 
müzekkere posta gideri olmak üzere toplam 12.856,05 TL yargılama giderinin dava 
konusu taşınmazın tapu kaydındaki payları oranında taraflardan alınarak davacıya 
verilmesine, Davacılar kendilerini ortak bir vekille temsil ettirdiğinden hüküm tarihi 
itibariyle yürürlükte bulunan Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi uyarınca 17.400,00 
TL vekalet ücretinin dava konusu taşınmazın tapu kaydındaki payları oranında 
taraflardan alınarak davacıya verilmesine, Davalı CÜNEYT HAKAN DEMİR’in 
kendisini vekille temsil ettirdiğinden hüküm tarihi itibariyle yürürlükte bulunan 
Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi uyarınca 17.400,00 TL vekalet ücretinin dava 
konusu taşınmazın tapu kaydındaki payları oranında taraflardan alınarakdavalıya 
verilmesine, Kullanılmayan gider avansının karar kesinleştiğinde talep halinde 
HMK’nın 333.maddesi gereğince yatıran tarafa iadesine, dair; tarafların yüzüne 
verilen karara karşı, gerekçeli kararın tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde 
mahkememize veya mahkememize gönderilmek üzere herhangi bir sulh hukuk 
mahkemesine verilecek bir dilekçe ile İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde 
istinaf yasa yolu açık olmak üzere verilen karar tebliğ yerine geçmek üzere ilanen 
tebliğ olunur. 13/11/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2136458

Basın:2136471

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/02/2025 - 10:44
Bitiş Tarih ve Saati : 18/02/2025 - 10:44
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/03/2025 - 10:44
Bitiş Tarih ve Saati : 13/03/2025 - 10:44

ylamanın öncesin-
de, iktidardaki Halkın 

Gücü Partisi vekillerinin 
oylamayı boykot ederek 

salonu terk etmesi üzerine, muhale-
fet partisi temsilcileri, PPP vekille-
rinin isimlerini sayarak oylamaya 
katılmaya davet etti. Bu arada 
meclis yakınlarında toplanan bin-
lerce kişinin protestosu devam etti. 
Yoon’un görevden alınması öner-
gesinin kabulü için meclis üye tam 
sayısının 3’te 2’sini oluşturan 200 
milletvekilinin lehte oyu gerekiyor. 

Sıkıyönetim birlikleri
Ulusal Meclisteki 300 sandalye-

den 192’sine sahip olan muhalefet, 
çoğunluğu sağlayabilmek için ikti-
dardaki Halkın Gücü Partisi’nden en 

az 8 milletvekilinin desteğine ihti-
yaç duyuyor. Devlet Başkanı Yeol, 3 
Aralık’ta “muhalefetin devlet karşıtı 
aktivitelere karışması” gerekçesiyle 
sıkıyönetim ilan etmiş ancak parla-
mento oylamasında kararı kaldır-
ması ve bunun Bakanlar Kurulunda 
onaylanmasıyla geri adım atmıştı. 
Yoon, muhalefeti “hükümetin 
işlevini yerine getirmesini engelle-
mekle” suçlayarak, sıkıyönetimin 
“Kuzey Kore yanlısı güçleri ortadan 
kaldırmayı ve anayasal özgürlük 
düzenini korumayı amaçladığını” 
savunmuştu. Sıkıyönetim ilanının 
ardından Savunma Bakanlığı, ordu-
daki komutanlara toplantı talimatı 
verip teyakkuzda olunması çağrısı 
yapmış, “sıkıyönetim birlikleri” 
Ulusal Meclise girmişti.

MUHALEFET PARTILERININ, DEVLET BAŞKANI YOON SUK YEOL’UN 
SIKIYÖNETIM ILANI NEDENIYLE GÖREVDEN ALINMASI YÖNÜNDE 
MECLISE SUNDUKLARI ÖNERGE IÇIN OY VERME IŞLEMI BAŞLADI.

O

ürkiye, Rusya ve İran 
dışişleri bakanları, Suri-

ye’deki çatışmalardan 10 
gün sonra gerilimi din-

dirmek ve soruna siyasi bir çözüm bul-
mak amacıyla Doha’da bir araya geldi. 
Astana Süreci formatında yapılacak 
toplantılar öncesinde muhalefeti des-
tekleyen Türkiye ile Suriye yönetimi 
destekçileri Rusya ve İran arasındaki 
görüş ayrılıkları ile muhalif grupların 
sahadaki kazanımlarının devam edi-

yor olması, soruna hemen bir çözüm 
bulunmasını zorlaştıran bir durum ola-
rak değerlendiriliyor. Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Rusya Dışişleri Bakanı 
Sergey Lavrov ve İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Arakçi dün Katar’da bir araya 
gelip, Suriye’deki son gelişmeleri ele 
aldı. Rusya Dışişleri Bakanı Lavrov, son 
gelişmelerden sonra Fidan ve Arakçi 
ile Doha’da bir araya gelme kararını 
aldıklarını söyledi. Astana Süreci’nde 
son toplantı, 11-12 Kasım’da yapılmıştı.

‘ASTANA SÜRECİ’ İÇİN
DOHA’DA ŞAM ZİRVESİ

Rusya lideri Putin, bu kez 
Belarus üzerinden gözdağı 

verdi. Minsk ile güvenlik anlaş-
ması imzalayan Moskova, nükleer 
silahları ve hipersonik füzele-
ri Belarus’a konuşlandıracak. 
Putin, Belarus’ta Devlet Başkanı 
Aleksandr Lukaşenko ile bir araya 
geldi. Karşılıklı güvenlik garan-
tilerini içeren anlaşma uyarınca 
Rusya, taktik nükleer silahları da 
kapsayan her türlü gücü Belarus 
topraklarında konuşlandırabile-
cek. Putin, talebin Belarus lideri 
Lukaşenko’dan geldiğini söyledi. 
Belarus topraklarında konuş-
landırılacak silahlar arasında 
Rusya’nın testlerine devam ettiği 
orta menzilli hipersonik Oreşnik 
füzeleri de bulunuyor. Füzeler, 
2025’te iki ülkede konuşlanacak.

PUTİN, BELARUS
ÜZERİNDEN BATI’YA
GÖZDAĞI VERDİ

T

MUHALEFETTEN
‘TEHLİKE’ UYARISI 

Güney Kore’de Devlet Başkanı Yoon Suk 
Yeol’un başarısız sıkıyönetim ilanının 

ardından iktidar partisi harekete geçti. 
Halkın Gücü Partisi (PPP) Başkanı Han 

Dong-hoon, Devlet Başkanı Yoon’un en 
kısa zamanda görevden alınmaması hâ-

linde Güney Kore halkını “büyük tehlike” 
için uyardı. İktidardaki Halkın Gücü Partisi 

Başkanı Han Dong-hoon, Güney Kore 
Devlet Başkanı Yoon Suk Yeol’un görev-

den alınmaması hâlinde vatandaşları 
“büyük tehlikeye” atabileceğini söyledi. 
Han Dong-hoon, önceki gün düzenlenen 

acil parti liderliği toplantısında yaptığı 
açıklamada, “Başkan Yoon’un başkanlık 

makamında kalmaya devam etmesi 
hâlinde, sıkıyönetim ilanına benzer 

aşırı eylemlerin tekrarlanması ve bunun 
da Kore Cumhuriyeti ve vatandaşlarını 

büyük bir tehlikeye sokması riski bulun-
maktadır” ifadelerini kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Ağaç dalından düdük - Yükselme, 
yücelme - Her zaman - Arazi işaret çubuğu. 2. Sermaye 
artırımı ödeme çağrısı - Efendi, sahip, malik - Taşımacı-
lık - Utanma duygusu. 3. Ardahan ilçesi - Erzurum ilçesi 
- Denizin kabarması - Ödün. 4. Bir bağlaç - Osmanlı’da 
gece bekçisi - Mahşer yeri - Güzel kokulu bir madde. 5. 
Parıldayan - Çocuk yuvası - Hayvan bağlama ipi - Yumu-
şak ve yağlı toprak - Sağlıklı, salim. 6. Verim gücü - Şifalı 
bir bitki. 7. Kiloamper kısaltması - Medrese öğrencisi 
- Sacda pişirilen börek - Kayak - Kalıtım, soya çekim. 8. 
Mütehassıs - Doğu Anadolu’da ırmak - Töre bilimi, ahlak 
- Myanmar’da eyalet. 9. Harekete hazır, tetikte - Habeş 
soylusu - Kalpte kapak - Demir simgesi. 10. İçten, candan 
- Yüksekokul - Beygir - Kısaca ağabey. 11. Yaz yağmuru - 
Kaba, görgüsüz - Dörtgen biçiminde yelken - Kastamonu 
ilçesi. 12. Bizmut’un simgesi - Melodi - Ülkü, düstur - Tokat 
ilçesi - Notada duraklama zamanı. 13. Yankı - Aşırı, çok 
fazla - Bit - Görüntü kayıt aracı. 14. Eskiden kalma adet - 
Aynı işi yapan esnaf çarşısı - Düzgüsel.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çirkin, kaba - Özel ders - Çok 
parlak. 2. Sicim - Bolivya’nın başkenti - Bebek için şükür 
kurbanı. 3. Kekeme, tutuk dilli - Bebek yiyeceği - Osmiyum 
simgesi. 4. Slovenya plakası - Mal gönderme belgesi. 5. 
Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Ses birimi - Optik kaydırma. 6. 
Halk dilinde Rus - Tekli. 7. Ayrıntılar - İlişik. 8. Hane, konut 
- Zehir - Eski dilde geveze - Radyum simgesi. 9. Telefon 
sözü - Latife - Bir tür peynir. 10. Şehzade eğitmeni - Hıris-
tiyan, İsevi. 11. Tekelci sermaye birliği - İsim - Dingil. 12. 
Kızartmalık dana eti - Sevinç. 13. Rusça’da evet - Atıcılık 
sporunda bir dal - Eski dilde su - Hahniyum simgesi. 14. 
Reçine, çam sakızı - Suç ve cezayla ilgili. 15. Açı ölçme 
aracı - İlgi eki - Akaç. 16. Tarih öncesi efsane - Eski dilde 
insan - İbadet etme. 17. Dünya’nın uydusu - Seçmeli 
yemek - Aşı boyası. 18. Otomatik banka veznesi - Çün-
kü - Alt tabaka. 19. Isparta ilçesi - ABD’de bir eyalet. 20. 
Belgeler, vesikalar - Baryum simgesi - Bir besin maddesi. 
21. Resmi hükümet makamı - Arıtımevi. 22. Sunma - Obje 
- Vezir.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 152  180  195  216  330  430  745  782  821  873

4 RAKAMLILAR
 2050  2423  2642  4025  4030  5062  5387  6035  6059  

7206  7281  8082  8249  9020  9617
5 RAKAMLILAR

 20482  31922  32614  41492  42306  42871  43830  68689  
70299  72307  72772  81624  82204  90203  91531  92528  

98714  98983
6 RAKAMLILAR

 109765  264230  303250  902071  948388



İslam ve
ahlak

YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
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İSTANBUL		  06:38	 08:09	 13:01	 15:22	 17:43	 19:09
ANKARA		  06:21	 07:51	 12:45	 15:09	 17:30	 18:55
İZMİR		  06:42	 08:09	 13:08	 15:37	 17:58	 19:20
BURSA		  06:35	 08:05	 13:00	 15:24	 17:45	 19:10
TRABZON	 	 05:53	 07:25	 12:17	 14:39	 17:00	 18:26

Kul, Allah’tan hakkıyla korkarsa hayatına İslam Kul, Allah’tan hakkıyla korkarsa hayatına İslam 
muhtevasında bir istikamet verir ve bütün dünya muhtevasında bir istikamet verir ve bütün dünya 

ve ahiret korkularından emin olur. Peygamber ve ahiret korkularından emin olur. Peygamber 
Efendimizin (sav) hadis-i şeriflerinde; Efendimizin (sav) hadis-i şeriflerinde; 

açgözlülük, heva ve hevesin peşinden gitmek açgözlülük, heva ve hevesin peşinden gitmek 
ve kibir insanı felakete sürüklerken; ve kibir insanı felakete sürüklerken; Allah’tan Allah’tan 

korkmak, tutumlu olmak ve adaletli davranmak korkmak, tutumlu olmak ve adaletli davranmak 
kurtuluşun anahtarı olarak gösteriliyor.kurtuluşun anahtarı olarak gösteriliyor.

Araf suresi, 185. ayet: “Onlar, 
göklerin ve yerin ‘bağımlı 

olduğu egemenliğe ve sünnete’ 
(melekut), Allah’ın yarattığı 

şeylere ve ihtimal (verip) 
ecellerinin pek yaklaştığına 

bakmıyorlar mı? Bundan 
sonra onlar artık hangi 

söze inanacaklar?”

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İNSANI HELAK EDEN İNSANI HELAK EDEN 
VE KURTARAN  VE KURTARAN  
AMELLERAMELLER

HİCRİ 6 CEMAZIYE’L-AHİR 1446 - RUMİ 8 ARALIK 1440

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Mümin olarak, bu fâni dünya hayatın-
daki en büyük hedefimiz; Rabb’imizin 
bir defalık verdiği ömür sermayesini 
yerinde kullanıp, temiz bir kalp ile 
ve yüz akıyla Rabb’imizin huzuruna 
çıkabilmektir. Allah celle celâlühû, bu 
hususta hepimizin yâr ve yardımcısı 
olsun. Onun için mümin, Yüce Allah’ın 
emirlerini yerine getirip, yasakla-
rından da sakınmalı, kendini helaka 
sürükleyecek söz ve davranışlardan 
kaçınmalıdır. Aynı kararlılıkla, kendi-
ni felaha kavuşturacak amellerin pe-
şine düşmelidir. İşte serlevha hadis-i 
şerifimizde Sevgili Peygamberimiz 
sallallahu aleyhi ve sellem, hem bu 
dünyada hem de ahirette mümini 
helaka sürükleyen ve felaha kavuş-
turan amelleri sıralayarak bizlere 
nasihatlerde bulunmuştur.

İnsanı helak eden üç şey
Aslında ayet ve hadislerde insanı 

helaka sürükleyen birçok husus zik-
redilmiştir. Hadis-i şerifte bu mühli-
kattan üç tanesine işaret edilmiştir. 
Bu üç husus; insanı helak eder, hela-
ka götürür. Dünyada başı dara sokar, 
ahirette de cezaya sebep olur, Allah 
korusun insanı cehenneme sürükler.

1. Açgözlülük, tamahkârlık  
      ve cimrilik

Hadis-i şerifimize göre, insanı 
helaka sevk eden birinci husus aç-
gözlülüktür. Hadiste geçen (şuhhun) 
kelimesi; cimrilik, açgözlülük, ta-
mahkârlık manalarına gelir. Hepsinin 
ortak manası mala düşkünlüktür. 
Demek ki mala düşkünlük hem bu 
dünyada hem de ahirette insanı helak 
ediyor. Bu illetten kurtulmanın yolu; 
“El kârda gönül Yâr’da…” prensibine 
göre hareket etmektir. Yani isterse 
altın havuzunda olsun, onu kalbine 
koymamaktır.

Cimrilik, dinimizde tasvip edil-
meyen kötü bir huydur. Aslında 
mala düşkünlük; insanı cimri yapar, 
tamahkâr yapar. Mala karşı hırsı 
olduğu için de haksız kazançların 
peşine düşer, faiz yer. Böylelikle 
‘Allah korusun’ cehenneme doğru 
sürüklenir. Onun için mümin cimri 
olamaz, olmamalı. Bilakis mümin 
cömert olmalı. Cömertlik, bir mümi-
nin en önemli hasletlerinden biridir. 
Cömertlik sadece parayla olmaz; 
gönlümüzle, bedenimizle de cömert 
olabiliriz. Mümin kardeşimizden bir 
tebessümü esirgememek cömert-
liktir. Yürüyen bir hizmetin ucundan 
tutmak cömertliktir. Cenabıhak; 
cümlemizi dünyayı kalbine koyanlar-
dan değil, Allah ve Rasulünü, sevdik-
lerini kalbine koyanlardan eylesin.

2. Heva ve hevesin  
      peşine düşmek

Yüce Rabb’imiz ayet-i kerimede, 
“…Muhakkak ki nefis, daima kötülü-
ğü emreder…” (Yusuf, 12/53) buyu-

ruyor. Evet, nefis kötülüğü emreder. 
Nefis, arzularımızı azgınlaştırır. 
Mesela insanın helal yollarla gideril-
mesi gereken şehevi arzularını, nefis 
azgınlaştırır ve insanı günaha sü-
rükler, haramlara düşürür. Kur’an’da 
heva ve hevesinin peşinden gidenler 
zemmedilmiştir. 

Nefsini heva ve heveslerinden 
uzaklaştıranlar da methedilmiş, 
gidecekleri yerin cennet olduğu 
bildirilmiştir. 

Ayet-i kerimede şöyle buyurul-
maktadır: “Kim Rabb’inin makamın-
da durup hesap vermekten korkar 
da nefsini heva ve heveslerden 
alıkoyarsa, şüphesiz onun varacağı 
yer cennettir.” (en-Nâziât, 79/40-
41) Rasul-i Ekrem Efendimiz şöyle 
buyurmuştur: “Akıllı kişi, nefsine 
hâkim olan ve ölüm sonrası için çalı-
şandır. Aciz kişi de, nefsini hevasına 
tabi kılan ve Allah’tan dileklerde 
bulunup duran (bunu kâfi gören)dir.” 
(Tirmizî, Kıyâmet, 25)

Nefis tezkiyesi
Mevlana Hazretleri de şöyle 

buyurmaktadır: “Kulu firavunlaştı-
ran nefs-i emmâredir. Sen nefsini 
mutmainle makamına çıkart. Sen 
Allah’tan, Allah da senden razı olarak; 
“Gir cennetime!” hitabına ulaş.” 
Nefsin heva ve heveslerine boyun 
eğmemenin çaresi, nefsi kontrol 
altında tutmaktır. Yani nefis tezkiye-
sidir. Şems suresi’nin 9. ve 10. ayet-i 
kerimelerinde Cenabıhak şöyle 
buyurmaktadır: “Nefsini arındıran 
elbette kurtuluşa ermiştir. Onu 
kötülüklere boğan da ziyan etmiştir.” 
Demek ki kurtuluşa ermenin yolu, 
nefsi arındırmak ve kontrol altında 
tutmaktır. Rabb’imiz; cümlemizi nef-
sini arındırıp, kurtuluşa erenlerden 
eylesin inşallah!

3. Kendini beğenmek
Kendini beğenmek kibir alame-

tidir. Kibir de kişiyi ateşe sürükler. 
Hadis-i şerifte şöyle buyurulmuş-
tur: “Kalbinde zerre kadar kibir olan 
kimse cennete giremez.” (Müslim, 
Îmân, 147) İnsan kibirlenerek kendini 
beğenmemeli; kusurlarının farkında 
olmalı, acziyetini kabul etmeli. Unu-
tulmamalıdır ki kulluğun ilk basama-
ğı acziyetini itiraf etmektir. 

Bu bakımdan mümin, Allah’a 
sığınmalı; şekline şemaline, 
elbisesine verdiği önemden daha 
fazla ahlakını güzelleştirmek için, 
gönlünü güzelleştirmek için gayret 
göstermelidir. Bu manada Sevgili 
Peygamberimiz hep Allah’a sığınmış 
ve şöyle dua etmişti: “Allah’ım! 
Yaratılışımı güzelleştirdiğin gibi 
ahlakımı da güzelleştir.” (Ahmed 
bin Hanbel, I/403) Rabb’imiz, bizleri 
kendini beğenmekten muhafaza 
buyursun. Yaratılışımızı güzel eylediği 
gibi ahlakımızı da güzelleştirsin!

GÜNÜN   HADiSi
“Siz iman etmedikçe cennete 

giremezsiniz; birbirinizi sevmedikçe 
de iman etmiş olmazsınız. Yaptığınız 

zaman birbirinizi seveceğiniz bir 
şey söyleyeyim mi? Aranızda selamı 

yaygınlaştırınız.” (Müslim, İman)

Bakara suresi, 170. ayet: 
“Ne zaman onlara, ‘Allah’ın 

indirdiklerine uyun’ denilse, onlar 
‘Hayır, biz, atalarımızı üzerinde 

bulduğumuz şeye (geleneğe) 
uyarız’ derler. (Peki) Ya atalarının 
aklı bir şeye ermez ve doğru yolu 

da bulamamış idiyseler?”

GÜNÜN   AYETAYETii

Söz konusu hadis-i şerifte Sevgili Peygambe-

rimiz (sav) kurtarıcı üç amelden bahsetmek-

tedir. Bunların dışında mümini kurtaracak olan 

birçok husus vardır. Burada sadece hadiste 

bahsedilen şekliyle üçünden bahsedilecektir:

Birincisi: Açıktan da gizliden de  
Allah’tan korkmak

Mümin ister tenhada, ister kalabalıkta 

olsun her daim Rabb’inden korkmalıdır. Çünkü 

o; her daim bizi gözetliyor, yaptıklarımızı 

görüyor ve biliyor. O, bize bizden yakın… Onun 

için yalnızken dahi edebimize dikkat etmeliyiz, 

çünkü Allah her an bizi görüyor. Yüce Allah 

şöyle buyurur: “Muhakkak sizin üzerinizde 

koruyucu melekler vardır. Onlar (Allah katında) 

çok değerli kâtiplerdir. Bütün yaptıklarınızı 

bilirler.” (el-İnfitâr, 82/10-12) Haşyetullah; 

Allah’tan korkmak, bir müminin yaşadığı 

hayatta uyması, gözetmesi gereken en mühim 

hayat ilkesidir. Seven, sevdiğinden çekinir. 

Seven, sevdiğinin teveccühünden mahrum 

kalmaktan çekinir. Dolayısıyla Rabb’ini seven 

onu incitmek istemez, Ondan çekinir. Onun 

emir ve yasaklarına riayet eder. Aslında takva 

da budur. Rabb’imiz, hepimizi kendisinden 

çekinen ve takva üzere bir hayat yaşayanlar-

dan eylesin! (Amin)

İkincisi: Zenginlikte de fakirlikte de tutumlu 

olmak 
Mümin, zengin de olsa fakir de olsa israf 

etmekten kaçınır. İsraf aşırıya gitmektir. 

İbadetlerde bile israf yapılmaz. Rasul-i Ekrem 

Efendimiz (sav), bir gün ashab-ı kiramdan 

Sa‘d bin Ebî Vakkas Hazretlerine uğradı. Sa‘d 

radıyallâhu anh, o sırada abdest alıyordu. 

Ancak lüzumundan fazla su kullanıyordu. 

Peygamber Efendimiz (sav) onun bu şekilde 

suyu israf etmesi karşısında; “Bu ne israf ey 

Sa‘d!” diye sordu.
Hazreti Sa‘d, “Abdestte de israf olur mu ey 

Allah’ın Rasulü?” diye sordu.
Fahr-i Kâinat Efendimiz (sav), günümüz 

insanına da ders olacak şu cevabı verdi: 

“Elbette, akıp giden bir nehrin kenarında olsan 

bile! (Abdest alırken israf yapmamalısın!)” 

(İbn-i Mâce, Tahâret, 48) Onun için mümin, 

fakir de olsa zengin de olsa israf yapmamalı. 

Zira israftan uzak bir hayat yaşarsak; evimize, 

sokağımıza bereket gelir. Aksi durumda, israf 

olan yerde bereketsizlik olur. Hadis-i şerifteki 

kasd kelimesi dengeli olmak manasına da 

gelir. İtidal üzere olmak, müminin en mühim 

vasıflarından biridir. Mümin her hareketinde 

itidal üzere davranmalıdır. Allah Teala, her 

hareketimizde itidal üzere olmayı nasip ve 

müyesser eylesin! (Amin)

Üçüncüsü: Öfke hâlinde de hoşnutluk 

hâlinde de adil davranmak
İslam dininin en mühim esaslarından 

biri adalettir. Her cuma namazında hutbe 

esnasında hoca efendilerin okuduğu şu ayet-i 

kerime bizlere her daim adaletli davranmamız 

gerektiğini hatırlatır: 
“Şüphesiz Allah; adaleti, iyilik yapmayı, 

yakınlara yardım etmeyi emreder; hayâsızlığı, 

fenalık ve azgınlığı da yasaklar. O, düşünüp 

tutasınız diye size öğüt veriyor.” (en-Nahl, 

16/90) Bir önceki maddede ehemmiyeti 

işaret edilen itidal, burada da geçerli olan bir 

husustur. Kızsan da hoşnut olsan da itidalden 

uzaklaşmayacaksın, adaletli olacaksın. 
Yakınımız bile olsa, adaletten ayrılmama-

lıyız. Nitekim adaletsizlik karşısında Sevgili 

Peygamberimiz insanlığa şöyle ilan etmiştir: 

“Allah’a yemin ederim ki, Muhammed’in kızı 

Fatıma hırsızlık yapsaydı, onun da elini keser-

dim.” (Buhârî, Enbiyâ, 54) Adalet, bir devlet 

idaresinin de olmazsa olmaz bir kaidesidir. 

Hangi idare olursa olsun; bir müessesede 

adalet yoksa eninde sonunda o yapı çökmeye 

mahkûmdur. Onun için mümin, adaleti hiçbir 

zaman elden bırakmamalıdır.
Allah Teala; cümlemizi, her şart ve 

durumda adaletten ayrılmayanlardan eylesin! 

(Amin) Evet, dünyada huzur ve saadet içinde 

yaşamak için, ahirette de Cenabıhakk’ın 

sonsuz nimetlerine nail olmak için, ümmeti 

olarak Sevgili Peygamberimizin (sav) bu 

nasihatlerine kulak vermeli, helak edici 

şeylerden uzaklaşmalıyız, kurtuluşa erdirecek 

şeylerin de peşine düşmeliyiz. Ne mutlu, 

helak edici şeylerden uzaklaşıp, kurtarıcı 

amellerin peşine düşenlere!

İNSANI KURTARAN  
KURTULUŞA  

ERDIREN ÜÇ ŞEY

HAŞYETULLAH

İKTİSATLI OLMAK

ADALETLİ OLMAK
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FIFA’nın futbolda adeta devrim niteliğinde bir değişikliğe 
gideceği iddia edildi. The Times’ta yer alan habere göre kale-

cilerin topu elinde 8 saniyeden fazla tutması halinde, rakip 
takıma korner verilecek bir kural değişikliği üzerinde ça-
lışıldığı belirtildi. Hakem kaleci topu aldığında elini havaya 
kaldıracak ve geri sayım başlayacak. Kaleci bu süre içinde 
topu oyuna sokmazsa rakip takım köşe vuruşu kullana-

cak.İngiltere’de 21 yaş altı müsabakalarında ve Malta’da 
denenen sistemin başarılı olduğu kanaatine varılırsa 

yüksek ihtimalle tüm dünyada uygulamaya alınacak.

FIFA’DAN YENİ KURAL GELİYORFIFA’DAN YENİ KURAL GELİYOR

Ligde beş haftadır kazanamayan 
siyah beyazlılar, evinde ağırladı-
ğı lig ikincisi Fenerbahçe’yi Im-
mobile’nin golüyle yendi. Ged-
son kırmızı kart gördü.

Bir tarafta yönetimi, hocası 
daha belli olmayan, lig hede-
finden uzaklaşmış Beşiktaş. 
Diğer tarafta her geçen gün 

formunu yükselten, kadro derinliği olan, 
başında dünyaca ünlü hocanın olduğu 

Fenerbahçe. Birisi can derdinde, diğeri 
zirve mücadelesinde. Ama gelin görün 
ki, iki takım da temkinli, iki takım da 
korkak. “Aman gol yemeyelim” zihni-
yetinde bir ilk yarı izledik. Sivrilen bir 
oyuncu yoktu ilk bölümde. Beşik-
taş’ta Rafa Silva, Gedson, Rashica, 

Immobile ve Serdar Topraktepe’nin 
çok güvendiği Salih durumu idare etti. 

Hücum gücü yüksek Fenerbahçe’de ise 
Dzeko, Tadic, Fred, dağınık oynayan, topu 
ayağında fazla tutan Maxi ve son haftala-
rın formda ismi Oğuz varlık gösteremedi. 
Koskoca 45 dakikada pozisyon olarak 
Emirhan’ın çizgiden çıkardığı bir top, 
Rafa Silva’nın vuruşunun Livakovic’ten 
dönmesi ve Tadic’in direkte patlayan topu. 
Gerisi hikaye.

Hani “Derbilerde favori olmaz” der-
ler ya. İşte o kural işledi, ikinci yarıda. 

Yoğun sorunlarla uğraşan ve favori 
gösterilmeyen Beşiktaş Immobile 

ile attı golünü. Karışıklığa kulağını 
tıkadı siyah beyazlı futbolcular, 
“canla-başla” mücadele ettiler, 
ne olursa olsun “biz bu yarıştan 
kopmayacağız” mesajı verdiler. 
Kriz ortamında ilaç gibi geldi bu 

galibiyet. Fenerbahçe’ye gelince, 
ne Mourinho’nun hamleleri işe 

yaradı, ne de futbolcuların çabası. 
Sanki şampiyonluk yarışından 

kopmuş, tatile çıkmış bir takım vardı 
sahada. Bu kadar yıldızı, kadro derinliği 

olan bir takım neden bu hallere düşer ?
Onun cevabı da Mourinho’da !

İlaç gibi
galibiyet

ANALİZ
UĞUR TENEKECİOĞLU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERDAR TOPRAKTEPE JOSE MOURINHO

DOMINIK LIVAKOVIC
MERT MÜLDÜR
(OSAYI-SAMUEL-82)
SAMET AKAYDIN
ALEXANDER DJIKU    
FILIP KOSTIC
(İRFAN CAN-82)
FRED
(CENK TOSUN-82)
SOFYAN AMRABAT
OĞUZ AYDIN
DUSAN TADIC
SAINT-MAXIMIN
(S.SYZMANSKI-67)
EDIN DZEKO
(YOUSSEF EN NESYRI-67)

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

FENERBAHÇE
MEHMET TÜRKMEN D. CANER ÖZARAL, CANDAŞ ELBİL

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
TAYYİP TALHA
(B.ZAINUTDINOV-70)
EMİRHAN TOPÇU
ARTHUR MASUAKU
SALİH UÇAN
(CHAMBERLAIN-70)                         
AL MUSRATI
MILOT RASHICA
(CHER NDOUR-78)
GEDSON FERNANDES               90+6
RAFA SILVA
(ERNEST MUÇI-90+2)
CIRO IMMOBILE                               73
(SEMİH KILIÇSOY-78)

DERBIDERBI
BEŞİKTAŞ’INBEŞİKTAŞ’IN

eşiktaş, Fenerbahçe’yi yenerek 5 
haftalık galibiyet hasretini bitir-
di. 10’uncu dakikada Dzeko’nun 
vuruşunda Emirhan topu çizgiden 

çıkarttı. 29’uncu dakikada Rafa’nın vuru-
şunda Livakovic topu çeldi. 35’inci dakikada 
Tadic’in serbest vuruşunda top üst direkten 
döndü. 73’üncü dakikada Chamberlain’in 
kale sahasında gönderdiği topa Immobile 
hamle yaptı, savunmayı yanıltan top ağları 
buldu. 90+5’te En Nesyri’nin vuruşunda top 
direkte kaldı.

Beşiktaş’ta sakatlıkları bulunan 
stoperler Gabriel Paulista ile 
Felix Uduokhai sakatlıkları 
nedeniyle Fenerbahçe karşısın-
da forma giyemedi. Sakatlıktan 
çıkan Ernest Muçi, 3 maçın 
ardından maç kadrosunda yer 
aldı. Sakatlıktan çıkan Cengiz 
Ünder’in maç kadrosuna girdiği 
maçta sarı lacivertlilerde, Oos-
terwolde, Mert Hakan ve Çağlar 
Söyüncü yer almadı.5 F
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Tüpraş Stadyumu’nda Cenk Tosun’a tepki gösterildi.Tüpraş Stadyumu’nda Cenk Tosun’a tepki gösterildi.
Beşiktaş taraftarları, eski futbolcuları Cenk Tosun’a Beşiktaş taraftarları, eski futbolcuları Cenk Tosun’a 
“Pembe tezkere, pembe tezkere, Cenk Tosun’a pembe “Pembe tezkere, pembe tezkere, Cenk Tosun’a pembe 
tezkere!” tezahüratlarında bulundu. Beşiktaş formasını tezkere!” tezahüratlarında bulundu. Beşiktaş formasını 
toplamda 7 sezon giyen Cenk Tosun, yaz transfer döne-toplamda 7 sezon giyen Cenk Tosun, yaz transfer döne-
minde Fenerbahçe’ye imza atmıştı.minde Fenerbahçe’ye imza atmıştı.

CENK TOSUN ‘A TEPKİCENK TOSUN ‘A TEPKİ

Beşiktaş’ta başkan adayı olması beklenen Serdal Adalı Beşiktaş’ta başkan adayı olması beklenen Serdal Adalı 
üyelerle bir araya geldi. Toplantıda ‘Güçlü Beşiktaş yönetimi’ üyelerle bir araya geldi. Toplantıda ‘Güçlü Beşiktaş yönetimi’ 
için neler yapılabileceği konuşuldu. Adalı, seçimde Hüseyin için neler yapılabileceği konuşuldu. Adalı, seçimde Hüseyin 
Yücel’le birleşerek  Mayıs’a kadar kulübü birlikte götürme Yücel’le birleşerek  Mayıs’a kadar kulübü birlikte götürme 
niyetini ortaya koydu. Yücel’in de sıcak baktığı bu seçenek niyetini ortaya koydu. Yücel’in de sıcak baktığı bu seçenek 
için derbi sonrası yeniden bir araya gelme kararı verildi.için derbi sonrası yeniden bir araya gelme kararı verildi.

YÜCEL-ADALIYÜCEL-ADALI
BİRLEŞİYORBİRLEŞİYOR

B

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 13	 11	 2	 0	 35	 13	 22	 35
2.	 FENERBAHÇE	 14	 10	 2	 2	 36	 13	 23	 32
3.	 SAMSUNSPOR	 14	 9	 2	 3	 29	 14	 1	 29
4.	 BEŞİKTAŞ	 14	 7	 4	 3	 23	 15	 8	 25
5.	 GÖZTEPE	 14	 7	 3	 4	 27	 20	 7	 24
6.	 I.EYÜPSPOR	 14	 6	 5	 3	 21	 15	 6	 23
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 13	 5	 4	 4	 21	 18	 3	 19
8.	 T.KONYASPOR	 14	 5	 4	 6	 17	 22	 -5	 19
9.	 ÇK RİZE	 13	 6	 1	 6	 15	 20	 -5	 19
10.	 N.SİVASSPOR	 14	 5	 3	 6	 18	 22	 -4	 18
11.	 ANTALYASPOR	 14	 5	 3	 6	 18	 26	 -8	 18
12.	 TRABZONSPOR	 14	 3	 7	 4	 20	 18	 2	 16
13.	 KASIMPAŞA	 14	 3	 7	 4	 18	 21	 -3	 16
14.	 GAZİANTEP FK	 13	 4	 3	 6	 19	 21	 -2	 15
15.	 C.ALANYA	 13	 3	 5	 5	 12	 16	 -4	 14
16.	 B.KAYSERİ	 13	 2	 6	 5	 13	 25	 -12	 12
17.	 S.BODRUM FK	 14	 3	 2	 9	 10	 21	 -11	 11
18.	 A.HATAY	 13	 1	 5	 7	 12	 20	 -8	 8
19.	 ADANA DS	 14	 0	 2	 12	 10	 34	 -24	 2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU
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REKABETİN
37. RANDEVUSU

KONUKTA SAVUNMA SORUNU

Galatasaray ile Sivasspor, Galatasaray ile Sivasspor, 
Süper Lig’de 37’nci kez karşı Süper Lig’de 37’nci kez karşı 
karşıya gelecek. İki takım karşıya gelecek. İki takım 
arasında Sivasspor’un Süper arasında Sivasspor’un Süper 
Lig’e yükseldiği 2005-2006 Lig’e yükseldiği 2005-2006 
sezonuyla başlayan rekabette sezonuyla başlayan rekabette 
geride kalan 36 maçtan 22’sini geride kalan 36 maçtan 22’sini 
sarı kırmızılılar, 7’sini kırmızı sarı kırmızılılar, 7’sini kırmızı 
beyazlılar kazandı, 7 karşılaşma beyazlılar kazandı, 7 karşılaşma 
da berabere sonuçlandı. Lig da berabere sonuçlandı. Lig 
maçlarında Galatasaray’ın 79 maçlarında Galatasaray’ın 79 
golüne, Sivasspor 46 golle yanıt golüne, Sivasspor 46 golle yanıt 
verdi.verdi.

Birbiri ardına zor maçlara çıkacak Galatasaray, Sivasspor deplasmanında savunmasındaki Birbiri ardına zor maçlara çıkacak Galatasaray, Sivasspor deplasmanında savunmasındaki 
önemli isimlerden yoksun mücadele edecek. Kaan Ayhan ve Ismail Jakobs’tan yoksun önemli isimlerden yoksun mücadele edecek. Kaan Ayhan ve Ismail Jakobs’tan yoksun 
sarı kırmızılılarda, Abdülkerim Bardakçı’nın durumu maç öncesinde belli olacak. Konuk sarı kırmızılılarda, Abdülkerim Bardakçı’nın durumu maç öncesinde belli olacak. Konuk 
takımda ameliyat olan Mauro Icardi ile sakat Yusuf Demir de forma giyemeyecek.takımda ameliyat olan Mauro Icardi ile sakat Yusuf Demir de forma giyemeyecek.

Antalya, krosçulara Antalya, krosçulara 
ev sahipliği yapacakev sahipliği yapacak
Türkiye Atletizm Federasyonu Başkanı 
Ahmet Karadağ, Antalya’da bugün yapılacak 
Avrupa Kros Şampiyonası’nda rekor katılım 
beklediklerini söyledi. Antalya’nın Kepez 
ilçesindeki DokumaPark Parkuru’nda 
yaşanacak heyecana hazır olduklarını anlatan 
Karadağ, 40 ülkeden 600’ü aşkın sporcunun 
madalya mücadelesi vereceği yarışın 25 ülkede 
canlı yayınlanacağını duyurdu. Avrupa’nın önde 
gelen uzun mesafe atletlerini ağırlayacaklarını 
vurgulayan Karadağ, “Hem organizasyon 
anlamında hem de madalya kazanma açısından 
başarılı olmayı hedefliyoruz” dedi.

Lider, Sivas’ta moral arıyor

LeBron James’in
çabası yetmedi

rabzonspor’un, sahasında Kasımpaşa ile 
berabere ayrılmasından sonra taraftarlar 

yönetime tepki gösterdi. Bordo mavili taraf-
tarlar maç sonunda yönetimi istifaya davet 

ederken, yerel gazeteler kan kaybının devam ettiğini 
ve takımın tehlike hattına doğru gittiğini vurgula-

dı. Kasımpaşa karşısında sahadan 1 puan ile ayrılan 
Trabzonspor, Süper Lig tarihinde 14. haftalar itibarıyla 
en düşük puan topladığı sezonlardan birine adını yaz-
dırdı. Bu sezon, 2007/2008 ve 2006/2007 sezonlarıyla 
birlikte puan açısından en kötü üç sezon arasında yer 
aldı. 

T

Süper Lig’in son 4 haftasında henüz galibiyeti bulunmayan Karadeniz ekibi, ligde 
16 puanla 12’nci sırada yer alıyor. Karadeniz ekibi, lig tarihinde 14. haftalar itiba-
rıyla en düşük puan topladığı sezonlardan birine adını yazdırdı.

LİGDE ZORLU MAÇLAR VAR
Üst sıralarda yer arayan İkas 
Eyüpspor ile Reeder Samsunspor, 
Recep Tayyip Erdoğan Stadı’nda karşı 
karşıya gelecek. Atilla Karaoğlan, 
Mehmet Emin Tuğral, Suat Güz’ün 
yöneteceği maç 13.30’da başlayacak. 
Ligin dibinden kurtulmaya çalışan 
Bellona Kayserispor ile Corendon 
Alanyaspor’un kritik mücadelesi 
RNG Enertürk Enerji Stadı’nda Ozan 
Ergün, Esat Sancaktar, Bahtiyar Birinci 
yönetiminde 16.00’da oynanacak. 
RAMS Başakşehir-Atakaş Hatayspor, 
Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda 
19.00’da Emre Kargün, Abdullah Bora 
Özkara, Hüseyin Aylak yönetiminde 
mücadele edecek.

Ligde ve Avrupa’da oynadığı son iki maçta berabere 
kalan Galatasaray, bugün kazanma alışkanlığını yeniden 
kazanmak için hazırlandığı Net Global Sivasspor’a 
konuk olacak. Üst üste 14 deplasmanda kazanarak 
rekorun sahibi olan sarı kırmızılılar, zorlu deplasmanda 
da kazanarak rekorunu geliştirmek için ter dökecek. 
Ev sahibinin, ligde üç maçlık galibiyet serisinden sonra 
oynadığı üç maçta hasret kaldığı galibiyeti hedeflediği 
karşılaşma BG Grup 4 Eylül Stadı’nda saat 16.00’da 

başlayacak. Yağışın beklenmediği, sıfır derecede 
oynanacağı tahmin edilen karşılaşmayı Turgut Doman, 

Ceyhun Sesigüzel, Furkan Ürün hakem üçlüsü yönetecek.

SİVASSPOR GALATASARAY16.00
beIN Sports

Trabzonspor Teknik Direktörü Şenol Güneş, ideal kadro sıkıntısı yaşadıklarını 

belirterek, “Hangi kelimeyi kullansak karşılığını doldurmuyor. Başımız eğik 

ayrıldık, bunu beklemiyorduk. İdeal bir kadro yakalayamadık. Takımım bu 

kadrosuyla daha iyi oynayacağı seviyeye gelecek. Üzüleceğiz ama tekrar ayağa 

kalkmak için bunun üzerine koymamız gerektiğini oyuncularla paylaştım. Ta-

raftarlarımızın yüzünü artık güldürmek istiyoruz. Tepkilerinde haklılar” dedi.

“BUNU BEKLEMİYORDUK”“BUNU BEKLEMİYORDUK”

TRABZONSPOR’DA TRABZONSPOR’DA 
KAN KAYBI SÜRÜYORKAN KAYBI SÜRÜYOR SON 4 HAFTA 

GALİBİYETİ YOK
Trabzonspor’un bu sezon Süper Lig’de 
rakiplerine yüzde 30.8 ile en fazla orta 
yaptıran takım olması dikkat çekti. 
Süper Lig’in son 4 haftasında henüz 
galibiyeti de bulunmayan Karadeniz 
ekibi, 16 puanla 12’nci sırada yer 
alıyor. Öte yandan, Trabzonspor’un 
tecrübeli teknik direktörü Şenol Güneş, 
Kasımpaşa karşısında ilk kez puan 
kaybı yaşadı. Daha önce bu rakibe karşı 
4 galibiyeti bulunan Güneş, 2-2’lik bu 
beraberlikle ilk kez puan kaybetmenin 
şokunu yaşadı.

Süper Lig’de 14’üncü haftayı lider bitiren 
Galatasaray, bugün Sivasspor deplas-

manında unvanını korumak için saat 
16.00’da sahaya çıkıyor.

Sezon başından itibaren savunmada sakatlık sorunları yaşayan Trabzonspor’da 

yönetim stoper transferi için harekete geçti. Savic’in sakatlıktan kurtulamama-

sı ve Denswil’in sözleşmesinde yer alan madde nedeniyle kadro dışı kalması 

takımı tecrübeli isimlerden yoksun bıraktı. Batagov, Serdar Saatçi ve Hüseyin 

Türkmen’in idare ettiği bölgede Şenol Güneş hem tecrübeli hem de atletik 

bir isim istiyor. Bu nedenle Kolombiyalı futbolcu Yerry Mina’nın ismi ön plana 

çıktı. Güneş’in yeşil ışık yaktığı transfer için Trabzonspor yönetiminin hamle 

yapacağı öğrenildi.

GÜNEŞ’TEN YEŞİL IŞIKGÜNEŞ’TEN YEŞİL IŞIK

Amerikan Basketbol Ligi’nde Los An-
geles Lakers, LeBron James’in “trip-

le-double” yaptığı maçta Atlanta 
Hawks’a uzatmada 134-132 yenildi. 
NBA’’in en çok sayı atma başta 
birçok rekoru elinde bulunduran 
Lakers efsanesi LeBron James, 39 

sayı, 10 ribaunt ve 11 asistle 
oynarken, Anthony Davis 38 

sayı, 10 ribaunt ve 8 asist 
üretti. Atlanta Hawks’ta 
Trae Young 31 sayı ve 20 
asist ile “double-doub-
le” yaptı. De Andre 
Hunter da galibiyete 26 

sayıyla 
katkı verdi. 

Bu sonuçla 
Hawks, üst 

üste 6’ncı 
galibiyetini elde 

etmeyi başardı.

HAKEMLER:  Halil Umut Meler, Kerem Ersoy, İbrahim Çağlar Uyarcan
TÜMOSAN KONYASPOR: Jakub Slowik, Oğulcan Ülgün, Adil Demirbağ, 
Guillermo Bazoer, Guilherme Sitya, Marko Jevtovic, Alassane Ndao (Dk.90 
Melih Bostan), Danijel Aleksic (Dk.90 Eren Kabak), Pedrinho (Dk.81 Melih 
İbrahimoğlu), Yusuf Erdoğan (Dk.72 Louka Prip), Umut Nayir (Dk.81 Blaz 
Kramer)
ONVO ANTALYASPOR: Kenan Piric, Erdoğan Yeşilyurt, Veysel Sarı, Thalisson 
Silva, Güray Vural (Dk.77 Mert Yılmaz), Soner Dikmen, Jakub Kaluzinski 
(Dk.90+1 Deni Milosevic), Oleksandr Petrusenko (Dk.64 Andros Townsend), 
Van de Streek (Dk.46 Ramzi Safuri), Sam Larsson, Adolfo Gaich (Dk.90+1 
Abdurrahim Dursun)
GOL: Dk.15 Adil Demirbağ, Dk.90 (P) Sam Larsson
SARI KART: Dk.88 Bazoer, Dk.89 Ndao, Dk.90+6 Oğulcan, Dk.90+6 Townsend 

STAT: Medaş Konya

O.ANTALYASPORT.KONYASPOR

Tümosan Konyaspor, 
sahasında konuk ettiği Onvo 
Antalyaspor ile puanları 
paylaştı. Karşılaşmanın ilk 
yarısında Adil Demirbağ’ın 
golüyle öne geçen yeşil be-

yazlılar, ikinci yarıda rakibin 
baskısı karşısında zaman 
zaman zor anlar yaşadı. Kar-
şılaşmanın 90+1’inci dakika-
sında Larsson’un penaltıdan 
attığı gol skoru belirledi.

1-11-1

HAKEMLER:  Ali Şansalan, Hakan Yemişken, Mehmet Salih Mazlum
GÖZTEPE: Matusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, Malcom Bokele, Ogün 
Bayrak, Victor Hugo (Dk.82 Nazım Sangare), Anthony Dennis, Djalma 
Silva (Dk.82 İsmail Köybaşı), David Tijanic (Dk.63 Kuryu Matsuki), Juan 
Santos (Dk.63 David Fofana (Dk.71 Novatus Miroshi)), Romulo Cardoso
ADANA DEMİRSPOR: Deniz Eren, Arda Okan, Tolga Kalender, Jovan 
Manev, Abdulsamet Burak (Dk.90+3 Burhan Ersoy), Yusuf Sarı (Dk.90+3 
Osman Kaynak), Maestro, Tayfun Aydoğan (Dk.46 Nabil Alioui), Ali 
Yavuz Kol, İzzet Çelik (Dk.56 Abat Aimbetov), Yusuf Barasi (Dk.85 Ozan 
Demirbağ)
GOL: Dk.39 Juan Santos, Dk.42 Romulo Cardoso, Dk.59 David Tijanic, 
Dk.88 Abat Aimbetov 
SARI KART: Dk.45+2 Tayfun Aydoğan
KIRMIZI KART: Dk.76 Ogün Bayrak

STAT: Gürsel Aksel

ADANA DSGÖZTEPE

Göztepe, lig sonuncu-
su Adana Demirspor 
karşısında üç puanı 
üç golle aldı. Evin-
deki üst üste 6’ncı 
galibiyetini alan 

İzmir ekibi, Santos, 
Romulo, Tijanic ile 
gol bulurken, Ogün 
kırmızı kart gördü. 
Konuk takımın tek 
golü Aimbetov’dan.

3-13-1

Yeni Malatyaspor
çekilmek istiyor

TFF 1’inci Lig’de henüz galibiyet 
ile tanışamayan Yeni Malat-
yaspor, ligden çekilmek istiyor. 
Kulüp Başkanı Şahin Altınok, 
kentte depremlerin devam 
ettiğini belirterek, “Yaşanan 
deprem sonrasında Türkiye 
Futbol Federasyonu ile hemen 
görüşme sağladım. Sayın Baş-
kan İbrahim Hacıosmanoğlu’na 
olumsuzluklar nedeni ile futbol-
cuların psikolojik durumlarını 
da düşünerek ısrarla bu ligde 
oynamak istemediğimizi ve 
haklarımız saklı kalmak kaydı 
ile ligden çekilmek istediğimi 
söyledim. Sayın Hacıosmanoğlu, 
‘Bizler bunu yapamayız. Fikstür 
bozuluyor, kulüplerin bazıları 
istemiyor’ cevabı verdi. Biz hâlâ 
teklifimizde ısrarcıyız” dedi.



Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Kafe ve restoranların yeni vurgun 
yolu kuver ve servis ücreti oldu. 

Kuver vermeden ücreti faturaya ekleyen 
de var self servisten hizmet bedeli alan 
da her ikisini faturaya yansıtan da... 
Duruma tepki gösteren vatandaşlar 
şikâyet yağdırıyor. Enflasyon bahane-
siyle fiyatları afaki oranlarda artıran kafe 
ve restoranlar, son dönemde yeni bir 
soygun yolu buldu. Hiçbir ikramda bu-
lunmadan faturaya kuver ücreti ekleyen 
sektör, bu faturaya ek bir de yüzde 20'ye 
varan oranlarda hizmet bedeli kesmeye 
başladı. Hatta öyle ki self servis çalışan 
ve herhangi bir hizmet vermeyen kafeler 
dahi hizmet bedelini faturalara yansıttı.  
Örneğin İstanbul'daki bir kafe-restoran-
da yemek yiyen iki arkadaş, "İki kola, iki 
makarna söyledik. Normalde 1.100 TL 
hesap gelmesi gerekiyor. 

Ancak faturaya 200 TL kuver 
eklemişler ve hesap direkt 1.300 TL'ye 
çıkmış bir de bunun üzerine yüzde 20 
hizmet bedeli eklenmiş. 260 TL de 
oradan gelmiş. Total hesap 1.560 TL'ye 
çıkartılmış. Biz ‘kuver almadık' diye 
faturaya itiraz ettik, üstüne azarlandık" 
şeklinde duruma tepki gösterdi. Tüm 
Restoranlar ve Turizmciler Derneği 
(TÜRES) Başkanı Ramazan Bingöl, 
kuver vermeyip kuver ücreti kesen 
yerlere tepki göstererek, “Böyle bir şeyi 
tabii ki doğru bulmuyoruz. Vatandaşlar 
almadıkları hizmetin bedelini ödeme-
meli. Sessiz kalmasın şikâyet etsinler. 3 
milyon TL'ye kadar ceza var" dedi.

Ayasofya-i Kebir Cami Şerifi'nde 
restorasyon ve koruma çalışma-

larının büyük bölümü tamamlandı. 
Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Ahmet 
Güleç, II. Bayezid minaresinin hem 
statik hem de malzeme problemi 
olduğunu söyledi. Güleç, ilk olarak 
minarenin malzeme problemi ile ilgili 
şerefe ve şerefe altına kadar sökül-
mesine karar verdiklerini belirterek, 
“Bu söküm işlemi yapıldıktan sonra 
minare örgüsünde zıvanalar olma-
dığı için, özellikle Zeynep Ahunbay 
hocamız sökümün devam etmesini, 
zıvana olup olmadığının kontrol 
edilmesini istedi. 

Birkaç sıra daha söktükten sonra 
bu minarenin zıvanasız, çift kenetli 
yapıldığı anlaşıldı ve burada söküm 
işi durdurularak, artık koruma bu 
hâliyle nasıl yapılır, onun üzerine 
projeler hazırlandı. Proje onayından 
sonra koruma uygulaması, minare-
nin tekrar ayağa kaldırılması süreci 
devam edecek" dedi.

AYASOFYA’NIN 
KUBBESI 

SÖKÜLECEK

Yaklaşık 15 senede topladığı 25 ila 45 yıllık 3 bin 
kartpostalı satışa sunan Çetin Demirci, "Bunlar 

arasında şehir merkezinin eski hâlinin fotoğraflarının 
olduğu kartpostallar, yılbaşına, bayramlara özel 
kartpostallar ilgi çekiyor. Herkes çocukluğuyla 
ilgili ne hatırlamak istiyorsa o ilgisini çekiyor" dedi. 
Kastamonu'da sahaflık yapan Çetin Demirci, kentteki 
bir alışveriş merkezine posta kutusu yerleştirdi. Posta 
kutusunun yanında kartpostalları sergileyen Demirci, 
yakınlarına sürpriz yapmak isteyenlere zarf ve pul da 
veriyor. Demirci, "Bizim olayımız, zamanı geçmiş ya da 
geçmek üzere olan şeyleri değerlendirmek. Buna as-
lında mutlu olmak diyebiliriz. Güzel şeyleri paylaşmak. 
Anne babalar geçmişini hatırlasın, onlara bir kartpostal 
gelsin, çocuklar anne babalarının nasıl haberleştiğini, 
nasıl bayram kutladığını görsün. Bayram, yılbaşı, özel 
gün kutlamasının sadece bir mesajla olmadığını, böyle 
olduğunu görmelerini istedim" dedi.

Çocukları ekran başından kaldırmak pek kolay olmuyor. Bu da onla-
rın hem psikolojik hem de fiziksel sağlığını olumsuz etkiliyor. Ancak 
anne-babalar, bunun için biraz zaman ayırarak çözüm bulabilirler.

ORDULARI DEVIREN LEZZET! 
Deli bal, Doğu Karadeniz'de üretilen, doğanın 
ilginç ve tehlikeli bir hediyesi. Mor orman gülle-

rinden elde edilen bu özel bal, grayanotoksin içeriği 
sayesinde sağlığa faydalı olduğu kadar riskli de.  Bal 
üreticisi Hasan Kutluata, “El değmemiş ormanları-
mızda, ilkbaharda mor orman gülleri çiçek açar. Arılar 
o çiçeklerden nektar toplar ve biz de deli balı böyle 
elde ederiz. Türkiye'nin Karadeniz Bölgesi, dünyada 
bu balı üreten yalnızca iki yerden biridir, diğeri 
Nepal'in Hindukuş Himalaya sıradağlarıdır. Nektar, 

grayanotoksin adı verilen doğal olarak oluşan bir 
toksin içeriyor. Balın içine giren miktar, mevsime ve 
arıların ziyafet çektiği diğer çiçeklere göre değişiyor; 
bir kaşık dolusu hafif bir uyku getirirken, bir kavanoz 
hastanelik ediyor” dedi. MÖ 4. yüzyılda Yunan askeri 
lideri Xenophon, bu tatlı yemeğe düşkün askerleri 
anlatırken, “Hiçbiri ayağa kalkamadı, az yiyenler ise 
aşırı sarhoş gibiydiler” demiş. Hasan Kutluata, bu 
tarihi hikâyeyi aktarırken gülümseyerek, “İşte bu 
yüzden dikkatli olmalıyız” ifadelerini kullandı.

TABLET 
BAĞIMLILIĞI 
IÇIN 6 ÖNERI!

Sağlığınızı tehdit eden gizli tehlike!

HER LOKMASI 
BÜYÜK RİSK

Genel Cerrahi Uzmanı Doç. Dr. Yaşar Özdenkaya, gençlerin fast food tüketi-
minin obeziteye yol açtığını belirterek önemli uyarılarda bulundu. Sağlıklı 
beslenme ve düzenli egzersiz ihtiyacına dikkat çeken Doç. Dr. Özdenkaya, 

obezitenin gençler üzerindeki etkilerini ve çözüm önerilerini açıkladı.
Obezite, vücutta aşırı yağ biri-
kimi ile kendini gösteren ve son 
yıllarda toplumda etkisini hızla 
hissettiren hastalıkların başında 
geliyor. Genel Cerrahi Uzmanı Doç. 
Dr. Yaşar Özdenkaya, obezitenin 
çeşitli seviyeleri olduğunu belirte-
rek bireylerin vücut kitle indeksi 
üzerinden obezitenin değerlendi-
rilmesi gerektiğini ifade etti.

Doç. Dr. Özdenkaya, “Vücut kitle 
endeksinin 40’ın üzerinde olması, 
morbid obeziteyi işaret ediyor. 

35’in üzerinde olan bireylerde ise 
ek hastalıklar varsa cerrahi sınıra 
gelmiş morbid obezite olarak kabul 
ediliyor” diye konuştu.

Her üç kişiden biri obez
Obezitenin toplum genelinde 

giderek arttığının altını çizen Dr. 
Özdenkaya, “Toplumumuzda 
üç kişiden biri obez durumda. 
Hareketsizlik bu işin temelinde. 
Bunu beslenme de tetikliyor. Fast 
food tarzı, hızlı beslenme, yük-

sek kalorili gıdalar, hazır hamur 
işleri, yağda kızartılmış gıdalar 
obeziteyi tetikliyor. Ev yemekleri 
dışına çıkılan her şey aslında kişi 
için bir problem olabilir” ifadelerini 
kullandı.

Son zamanlarda gençlerde obe-
zitenin hızla yayıldığını belirten Dr. 
Özdenkaya, “Özellikle lise çağında-
ki çocukların birbirini etkilemesi, 
buluşmalarını fast food satan yük-
sek kalorili mekanlarda yapmaları 
ve gazlı içecekler tüketmeleri kilo 

alımını hızlandırıyor. Bir hambur-
ger yediğinde 600 kalori vücuda 
giriş yapıyor. Kalori miktarı kola ve 
diğer gıdalarla daha da yükseliyor. 
Vücut hareket etmediğinde ise yağ 
yakımı olmuyor ve o kilo olarak 
geri dönüyor” dedi.

Mide ameliyatlarının her zaman 
ikinci planda olduğunu ve kilo 
alım sürecinin öncelikle neden 
kaynaklandığının belirlenmesi ge-
rektiğini ifade eden Dr. Özdenkaya, 
“Ameliyat her zaman en son se-

çenek olmalıdır. Kişinin öncelikle 
kendisini kontrol etmesi gerek-
mektedir. Ameliyat, artık hasta 
için diğer seçenekler tükendiğinde 
devreye girmektedir. 

Son birkaç yılda 30 kilo aldım 
diyen hastalarım oluyor. Bu mul-
tidisipliner yaklaşımla çözülebile-
cek bir durum. Yani kilo ameliyatla 
çözülecek değil. Her şeyi yiyebilir-
sin ama ölçülü yemek gereklidir. 
Ölçülü yemek, bu işin anahtarıdır” 
diye konuştu.

Çocuklar okul dışında arkadaşları 
ile sanal dünyada buluşuyor. Eve 

gelir gelmez tablet ya da telefonu 
alarak sohbet programlarından arka-
daşlarını arayıp görüntülü konuşu-
yorlar. Ya da birlikte sanal oyunlarda 
buluşup orada yazışıyorlar. İletişim 
her zaman ihtiyaçları aslında. Bu 
sebeple çocukları arkadaşları ile daha 
fazla sosyalleştirmemiz gerekebilir. 
Mahalle ya da siteden arkadaşları ile 
park buluşmaları yapabilirsiniz. 

ARKADAŞLARI İLE BULUŞTURUN

Çocuk okuldan döndüğünde mutlaka bir 
spor dalıyla ya da sanat ile ilgilenmesine 
yardım edebilirsiniz. Bu ailenin imkânına 
göre de değişebilir. Basketbol, voleybol, 

futbol ya da yüzme... Ya da resim, 
müzik gibi alanlara yetenekleri 

olan çocuklar için alan ya-
ratabilirsiniz. 

SPOR VE 
SANATA VAKİT 

AYIRIN
Tablet ve telefon kullanımı çocuk-
lar arasında her geçen gün artıyor. 
Yaşadıkları çağın gereği düşün-
cesiyle onları bu dünyadan pek 
de uzak tutamıyoruz. Ancak bu, 
zamanla bağımlılık hâline geliyor. 
Sanal dünyadaki tehlikeler de 
cabası... Üstelik akademik başarı-
larının düştüğüne şahit oluyoruz. 
Daha sinirli ve söz dinlemez hâle 
geliyorlar. Becerileri gerileyip fizik-
sel olarak sağlıkları bozuluyor. Do-
layısıyla anne-baba olarak en çok 
istediğimiz şey, onları ekrandan 
uzak tutabilmek. Peki, zararları bu 
derece çok olan tabletten çocukla-
rımızı nasıl uzak tutabiliriz? 

Ev işlerini birlikte yapın
Okuldan döndüğünde mutlaka 

çok acıkmış oluyorlar. Ona sevdiği 
yemeği birlikte hazırlamayı teklif 
edebilirsiniz. Ya da sofrayı kurabilir. 
Ödevlerini yaptıktan sonra kek ya 
da pasta yapabilirsiniz. 

Siz örnek olun
Çocuklar ebeveynlerin sözlerin-

den çok davranışlarını taklit ederler. 
Bu sebeple anne-baba elinden tele-
fonu bırakmıyorsa, çocuk da "Nasıl 
olsa annem babam da çok vakit 
geçiriyor" diyerek aynı davranışta 
bulunacaktır. Bu yüzden evde ekran 
kısıtlaması sadece çocuk için değil 
tüm ev halkı için geçerli olmalı.

Kitap en iyi dosttur
Kitap okumayı mutlaka günün 

rutini hâline getirmelisiniz. Kendi yaş 
grubunda olan ve ilgi alanına giren 
türleri okumasına yardım edebilir-
siniz. Hatta kitapçıdan kendi seçip 
alacağı kitapları hevesle okuyacaktır.

İlk yapmamız gereken ailece geçirdiğimiz 
zamanı artırmak. Yani onu sanal arkadaşlıkla-

ra değil gerçek yüz yüze ilişkiler içinde tutmamız 
gerekiyor. Ev içinde birlikte daha çok oyun 

oynayabiliriz. Onunla sohbet ettiğimiz süreyi uza-
tabiliriz. Mesela, anaokulu ve ilkokul çağındaki 
çocuklar bilmece ve fıkralara bayılırlar. Ailece 

birbirimize bilmece sorup doğru cevabı 
bulmaya çalışabiliriz. İlginç fıkralar her 

zaman ilgisini çekecektir. Çünkü o 
da öğrendiklerini arkadaşları 

ile paylaşacaktır.

AİLECE 
SOHBET EDİN

45 yıllık 3 bin 
kartpostalı 

satılığa çıkardı

ÇIFTE SOYGUN! 
KUVER YOK 
AMA ÜCRETI 

VAR


